Предварительные итоги социально-экономического развития за 2009 год 
и 
прогноз основных показателей социально-экономического развития 

муниципального образования  Сосновское сельское поселение МО Приозерский муниципальный район Ленинградской области

на 2010 год.

1.Предварительные итоги  социально-экономического развития

муниципального образования  Сосновское сельское поселение за 2009 год.
                         Первоочередное внимание в МО Сосновское сельское  поселение в 2009 году уделялось развитию реального сектора экономики, как фактору, являющемуся основой для формирования местного бюджета и, следовательно, улучшения социальной составляющей жизни населения. Определяющее влияние на динамику развития хозяйства поселения оказывает, в первую очередь, торговля и сфера услуг, в том числе туризм, которой принадлежит в  структуре экономики 52 % валового оборота, строительство занимает 20 %, промышленность 14%, , сельское хозяйство 11%.  

1.1.Промышленность.

 На территории МО Сосновское сельское поселение насчитывается 7 основных промышленных предприятий, выпускающих следу ющий ассортимент продукции:
· изделия из пластмассы,

· детские игрушки, 

· хлебобулочные изделия,

· молочная продукция,

· пиломатериалы, 

· продукция мясопереработки.

· железобетонные изделия

· металлоизделия

Это: ОАО «Аэлита», Сосновский филиал ОАО «Приозерский хлебокомбинат», ООО «Севзапмолоко-Сосново», ООО «Стройбетон», ДОЗ «Технопарк- Сосново», ООО «Облмяспром», ЗАО «Завод «ВНИИземмаш».

              Объем отгруженных товаров собственного производства в действующих ценах за 9 месяцев 2009 год по кругу промышленных предприятий, вошедших в статистическую выборку, составил 331,5 млн. руб, что соответствует уровню прошлого года. При этом наибольшее снижение объемов отгруженной продукции наблюдается на предприятиях переработки молокопродуктов и металлообработке. Среднесписочная численность работников в промышленности 410 человек, снижение численности в два раза произошло также на предприятиях переработки молокопродуктов и на треть- в металлообработке. Среднемесячная заработная плата составляет на сегодняшний момент 10300 руб. На конец 2009 года объем  промышленной продукции ожидается в размере 400 млн. руб. 
1.2. Сельское хозяйство.

                  На территории МО Сосновское сельское поселение в настоящий момент действует одно крупное сельскохозяйственное предприятие  - ЗАО «ПЗ «Расцвет», ориентированное на производство молока и мяса со среднесписочной численностью работников на 01.10.2009 г. 133 человека.  ЗАО «ПЗ «Расцвет» занимает лидирующее место в Ленинградской области по удою от коров-первотелок и четвертую позицию в Ленинградской области по продуктивности коров. 

            Показатели работы предприятия за 9 месяцев 2009 года следующие -  объем отгруженной животноводческой продукции  возрос на 6,4 % и составил 1197 центнеров. За 9 месяцев 2009 года надой молока на одну фуражную корову составил 6905 кг, что на 21 %   выше показателя 9 месяцев  2008 года. За истекший период текущего года отгружено покупателям молока и молокопродуктов  42,8 тыс. центнеров, что также выше показателя прошлого года на 11 %.
              К концу 2009 года племенной завод реально претендует на надой свыше 9000 кг на корову. Объем сельскохозяйственной продукции составит 123,5 млн. руб.
1.3. Транспорт.

                      Сосновское сельское поселение расположено на юге Приозерского района  Ленинградской области, в юго-восточной части Карельского перешейка. Административный центр поселения п.Сосново находится в 70 км от областного центра - г.Санкт-Петербурга и в 70 км от районного центра г.Приозерска, на юге Приозерского района. С областным и районным центрами поселение связывает железнодорожная сеть и автомобильная дорога.

                  Основной проблемой автотранспортного сообщения с областным центром является высокая загруженность автомобильной трассы на Санкт-Петербург, дорожное покрытие которой требует капитального ремонта.

                   Внутренние пассажирские перевозки осуществляют ОАО «Сосновское  пассажирское автотранспортное предприятие», АТП ООО «Реванш», ООО «АТП Сосновоавто» с  общей  численностью работающих 160 человек и среднемесячной заработной платой за 9 месяцев 2009 года 5175 рублей. Низкий уровень заработной платы руководители предприятий объясняют дотационностью своей деятельности. Величина предоставленных населению транспортных услуг в стоимостном выражении по сравнению с периодом прошлого года возросла на 3,7 % и составила 5,9 млн.рублей против 4,6 млн. руб  в 2008 году. На конец текущего года данный показатель ожидается в размере 7,5 млн. руб.
1.4. Инвестиции, строительство.

                       В п.Сосново находится строительный холдинг  «Русь» , который работает по принципу предоставления всех услуг в одном месте. Одним из важных ключевых преимуществ холдинга является предоставление полного комплекса услуг для строительства и обустройства загородного дома: услуги по строительству деревянных домов из бревна (бруса) в русском и норвежском стилях, услуги дизайна и интерьера, а также обеспечение охраны и безопасности объектов строительства. 

                  В настоящий момент здесь трудятся 305 человек, средняя заработная плата  - 11800 рублей. Отрадно, что в этой отрасли декларируемая заработная плата по сравнению с прошлым годом возросла на 73 %.

 Сумма инвестиций в основной капитал ожидается к концу 2009 года по всем отраслям экономики 241,9 млн. руб., что ниже 2008 года на 21%. 
                       При этом, в зависимости от поставленных долгосрочных целей инвесторов и специфики отрасли, различается в каждом конкретном случае и структура инвестиций: если по туристической отрасли наибольшая доля средств в текущем году направлялась на строительство зданий и сооружений (78%), то в  строительстве -на приобретение машин и оборудования пошло 72 % общей суммы инвестиций,  в сельском хозяйстве 74 % средств направлялись на прочие капитальные вложения и затраты (по статье «рабочий, продуктивный и племенной скот»).              

                   Из всего объема приобретенных машин и оборудования в 2009 году  только 3% составляет импортное оборудование, тогда как  в прошлом году эта цифра исчислялась 41 %. Для отечественных производителей это положительный момент. 

                    По источникам финансирования 100 % инвестиций приходиться на средства частных инвесторов, при этом 63 % - это собственные средства (амортизация), и 37 % -привлеченные средства (кредиты банков).

1.5. Потребительский комплекс и предпринимательство.

            На территории нашего поселения на 01 октября 2009 года насчитывается 228 объектов торговли, 55 объектов бытового обслуживания и 26 объектов общественного питания. 

     Среднесписочная численность работников, работающих в потребительском комплексе поселения на сегодняшний момент составляет  970 человек, из них 655 чел в торговле, 145 чел заняты  в общественном питании, 170 человек – в бытовом обслуживании. 

        Среднемесячная заработная плата в данной отрасли по поселению 6750 рублей, в том числе 5830 руб в торговле, 10990 руб - в общественном питании ( высокая заработная плата объясняется объектами ООО «Озон»), 6100руб – в бытовом обслуживании.

           На территории Сосновского поселения 23625,3 м2 торговых площадей, 848 посадочных мест в объектах общественного питания. 

            Оборот розничной торговли возрос по сравнению с 9 мес. 2008 года на 17,2 %, объем предоставленных платных услуг населению также вырос на 32,8 %. 

1.6. Бюджет и финансовое состояние предприятий.

               По рассматриваемому кругу предприятий, представляющих основные отрасли народного хозяйства в нашем поселении, сальдированный финансовый результат (прибыль минус убыток) за 9 месяцев 2009 года составил порядка - минус 190 млн. рублей ( для сравнения за 2008 год – минус 9 млн.рублей). Львиную долю убытков в общей картине занимает ООО «ОЗОН». Остальные рассматриваемые предприятия, за исключением ОАО «Сосновское СПАТ» сработали  с балансовой прибылью.

             При этом, общая величина  дебиторской задолженности (570 млн. руб) превышает кредиторскую задолженность (160 млн. руб) по рассматриваемым предприятиям. В структуре кредиторской задолженности наибольший удельный вес занимает задолженность поставщикам и подрядчикам  за товары и услуги.
1.7. Труд и занятость населения ( данные за 1 полугодие ).

          Ситуация на рынке труда за рассматриваемый период характеризовалась следующим: 

 Уровень безработицы  возрос с 0,15 % по данным на 01.01.2009 года до 0,36% на 01.07.2009 года. Это ниже среднего по Приозерскому району уровня, который составляет на 01.07.2008 года 0,98 %. Уровень безработицы в Ленинградской области, для сравнения, на 01.07.08 года составляет 1,54 %.

               Численность безработных граждан, состоящих на учете в центре занятости населения составила 14 человек на 01.07.2009г. , на начало 2009 года – для сравнения- 6 человек.

               Всего по данным службы занятости за рассматриваемый период было заявлено 139 вакансий (это пятая часть всех вакансий по Приозерскому району), наблюдается рост  числа вакансий в два раза по сравнению с данными на 01.04.2009 года. Трудоустроено за  6 месяцев 2009 года 15 человек, в т.ч. безработных 12 человек. 

За 1 полугодие 2009 года проведено 9 ярмарок вакансий, где приняли участие 677 человек и 38 работодателей ( данные в целом по Приозерскому району).

                  Уровень декларируемой средней заработной платы в Сосновском сельском поселении  за 9 месяцев  2009 года составил по рассматриваемому кругу предприятий и организаций 13289 рублей, за тот же период прошлого года-10447 рублей, прирост составил 27,2 %.  Динамика данного показателя означает не только рост благосостояния трудящихся, но и сдвиги в направлении легализации  «зарплаты в конвертах». Это, в свою очередь, ведет к пополнению местного и районного бюджетов для финансирования медицинских, образовательных, культурных учреждений, на благоустройство населенных пунктов и жилищно- коммунального хозяйства. 

          В разрезе отраслей уровень средней заработной платы следующий:

	Отрасли народного хозяйства
	Средняя заработная плата за 9 месяцев 2009 года года, руб

	Сельское хозяйство
	12500

	Промышленность
	10300

	Строительство
	11200

	Транспорт
	5200

	Потребительский комплекс
	8500

	ЖКХ
	9300

	Туризм
	20500

	Культура
	11900


1.8.Демографическая ситуация.
На 01 января 2009 года численность населения составила 10015 человека. Прирост населения Сосновского поселения с 2004 года при сокращении рождаемости и росте смертности  объясняется только положительным сальдо миграционного прироста. 

За девять месяцев 2009 года  зарегистрированная в отделе ЗАКСе п.Сосново рождаемость составила 73 человек ( на 13 человек меньше 2007 года), смертность – 108 человек (2007 год- 110 человек).         
Число умерших превышало за 2005-2006 годы  число родившихся в 2,3 раза , за 9 месяцев текущего года это цифра составила уже 1,47 раза.

Также с -  8,1  до    -4,7 снизился коэффициент естественной убыли населения (разница, что дает определенную надежду на дальнейшее улучшение демографической ситуации.

2. Прогноз основных показателей социально-экономического развития МО Сосновское сельское поселение на 2010 год.
           Прогноз социально-экономического развития муниципального образования Сосновское сельское поселение муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области на 2010 год разработан на основе прогнозных намерений функционирования основных предприятий и организаций, вносящих существенный вклад в развитие нашего поселения, а также с учетом сложившейся  за 9 месяцев 2009 года ситуации социально-экономического развития муниципального образования Сосновкое сельское поселение и общих сценарных параметров социально-экономического развития Российской Федерации на период до 2012 года.

           Основной целью социально-экономической политики в 2010 году является дальнейшее повышение реальных доходов населения на основе обеспечения устойчивого экономического роста, повышения конкурентоспособности и улучшения качественных параметров экономики, закрепления положительных тенденций социально-экономического развития района и решения существующих проблем.

2.1. Сельское хозяйство.

                             В 2010 году согласно предоставленным данным дальнейшее развитие получит производство молока и мяса в ЗАО «Племенной завод «Расцвет». Важнейшей задачей по-прежнему остается улучшение финансово-экономических показателей сельскохозяйственных организаций: снижение себестоимости, сокращение затрат на производство сельскохозяйственной продукции, повышение рентабельности, снижение дебиторской и кредиторской задолженности, увеличение платежеспособности.

                          В прогнозируемом периоде рост производства продукции растениеводства прогнозируется на уровне 102 процента к оценке текущего года и составит 28,9 млн. руб,  рост производства продукции животноводства - на уровне 104 процента к оценке текущего года и составит 140 млн. руб
                  Численность занятых в сельском хозяйстве останется практически на прежнем уровне (144 чел), средняя заработная плата возрастет  на 9,3 % к уровню 2009 года. Использование производственных площадей планируется повысит до 98 %, балансовая прибыль также увеличится на 7%.
                  В животноводстве предусматривается увеличить производство  молока ожидается  в натуральном выражении на уровне  текущего года (57540 центнеров), производство мяса в живом весе также незначительно возрастет (с 1750  до 1800 центнеров). 34 процентов мяса и 15  процентов молокопродуктов прогнозируется поставить на предприятия Ленинградской области, остальная доля приходится на Санкт-Петербург.
2.2 Промышленность.

                         Промышленные предприятия поселения, несмотря на трудности со сбытом продукции и внешнеэкономической ситуацией, также планируют повышение объемов производимой продукции на 13 %, достигнув показателя 420 млн.руб , не сокращая численности работающих. Прогнозируется достичь рентабельности промышленного производства  в размере  4,5 процента. Объем экспорта в стоимостном выражении составит 4 млн.рублей.
    В натуральном выражении производство промышленной продукции возрастет на 10,3 % к уровню текущего года.

2.3. Инвестиции.                      

            В 2010 году организациями района независимо от принадлежности и форм подчиненности прогнозируется сохранить прирост инвестиций. Основные объемы инвестиций планируется направить в туристическую сферу – 72 процента от общего объема, в строительство-24 процента, промышленность и торговлю – 4 процентов. Объем инвестиций достигнет 274 млн. рублей, при этом 91 % всех вложений в основные фонды предусматривается сделать за счет собственных источников (прибыли и амортизации). Предусматривается продолжение строительства Ледового дворца в спортивно-оздоровительном комплексе «Игора».
2.4. Потребительский рынок.

                            Одним важным, составным элементом экономики МО Сосновское сельское поселение является туризм, торговля и сфера услуг. Это также самый быстро реагирующий сектор экономики на любые позитивные, отрицательные изменения в жизни.

                                  В последние годы сохраняется устойчивая позитивная тенденция увеличения товарооборота, предоставления платных услуг населению и насыщению торговой сети большим объемом товаров.

                 Объем розничного товарооборота через все каналы реализации в сопоставимых ценах прогнозируется увеличить на 20 процентов к ожидаемому результату 2009 года. Дальнейшему усилению позиций организованной торговли будут способствовать  развитие СОК «Игора», а также меры по совершенствованию торговой сети, направленные на улучшение условий реализации товаров и повышение качества обслуживания (открытие универсама самообслуживания в центре п.Сосново, совершенствование режима работы торговых предприятий).

                    В 2010 году объем платных услуг населению прогнозируется с ростом на 30 процентов в сопоставимых ценах к ожидаемому результату 2009 года. Наибольший прирост (40 %) планирует получить туристическая отрасль от предоставления услуг населению.
                    В сфере общественного питания прирост ожидается 51 % к уровню 2009 года, это также связано с дальнейшим развитием туризма в нашем поселении и привлекательности нашей территории как зоны дачного отдыха жителей Санкт-Петербурга.

2.5.Демография и трудовые ресурсы.
В 2010 году демографическая ситуация будет характеризоваться дальнейшим сокращением численности населения вследствие сохранения фактора естественной убыли.  В 2010 году среднегодовая численность населения ожидается на уровне 10008 человек.  Прогнозируется сохранение смертности на уровне 12 человек на 1000 жителей, так как высок удельный вес населения пенсионного возраста за счет старения и  притока жителей из Санкт-Петербурга. Общий коэффициент рождаемости – ориентировочно 7,3 человека на 1000 жителей. Будет отсутствовать рост численности трудоспособного населения, что вызвано падением рождаемости в начале 90-х годов. 

                          Вызывает тревогу дефицит, который испытывают наши предприятия и организации в квалифицированных рабочих, инженерах и специалистах в сельском хозяйстве. Этот вопрос актуальный и должен сегодня волновать руководителей всех предприятий. Вместе с тем одним из главных факторов, обеспечивающих закрепление и заинтересованность кадров, остается уровень заработной платы. На предстоящий 2010 год средняя заработная плата  по нашему поселению прогнозируется в размере 14 тыс.рублей.
Таким образом,  оценка производственных и финансовых показателей развития и анализ прогнозных намерений  основных  предприятий поселения позволяют прогнозировать в 2010 году сохранение  достигнутых экономических показателей, дальнейшее  развитие рынка товаров и услуг.
Ведущий специалист 
по экономическим вопросам

администрации 
МО Сосновское сельское поселение                                                   Лойко Н.С.
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