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Приложение № 13
ПОРЯДОК
предоставления субвенций на осуществление полномочий в коммунальной сфере на 2010 год


Размер субвенций на осуществление полномочий по организации установления тарифов для населения на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, установлению тарифов на услуги по водоснабжению, водоотведению и очистке стоков для организаций коммунального комплекса и на установление тарифов на подключение к системам коммунальной инфраструктуры на 2010 год для муниципального образования Сосновское сельское поселение муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области определяется по формуле:
Hi = k, 
где   Hi – размер  субвенций, необходимых i-му муниципальному образо-ванию для осуществления полномочий в коммунальной сфере;

k – норматив текущих расходов, необходимых для обеспечения деятельности, в соответствии с п.5 ст.19 Федерального закона от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации"  в сфере организации установления тарифов для населения на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, установлению тарифов на услуги по водоснабжению, водоотведению и очистке стоков для организаций коммунального комплекса и на установление тарифов на подключение к системам коммунальной инфраструктуры.

