Уважаемые предприниматели!

      В связи с наступлением весенне-летнего периода, администрация  МО Сосновское сельское поселение обращает Ваше внимание на необходимость своевременного проведения работ по благоустройству прилегающей к Вашему объекту территории , а именно: своевременно чистить снег по периметру здания, фасады должны быть отремонтированы, прилегающая территория должна содержаться в чистоте,  подъезды и подходы к объектам должны быть доступны. Приятный и ухоженный вид ваших объектов привлечет к Вам большее количество потребителей, это тоже реклама.   

    Кроме этого рекомендуем разработать план благоустройства, в котором должны быть учтены разбивка клумб, по возможности оборудование мест для стоянки автотранспорта и другие улучшающие прилегающую территорию мероприятия. Копию плана благоустройства прошу предоставить в администрацию МО Сосновское сельское поселение, специалисту по торговле и предпринимательской деятельности.
    Напоминаем о своевременном заключении договоров на вывоз мусора с ОАО «Управляющая компания по обращению с отходами Ленинградской области»,. офис компании расположен по адресу п. Сосново ул. Озерная , дом 4 а, время работы с 9-00 до 17-00, телефон 61-221. 
     В соответствии с Решением  Совета депутатов МО Сосновское сельское поселение « Об утверждении правил содержания и обеспечения санитарного состояния территории МО   Сосновское сельское поселение» Вам определена территория, прилегающая к Вашему объекту  ( на ширину 5 метров по периметру и до середины дороги по фасадной части здания) за порядок и благоустройство которой Вы отвечаете.

     Содержание данной статьи следует считать предписанием всем предпринимателям, осуществляющим свою деятельность на территории МО Сосновское сельское поселение. Администрация поселения будет регулярно проводить рейдовые проверки по соблюдению норм и правил торговли и содержанию объектов. Результаты планируем освещать в газете «Сосновский вестник», в случае грубых нарушений материалы будут направлены в контролирующие органы.  

