Подводя итоги уходящего года…

Первичная организация ВОИ Общества инвалидов «Сосново-1» за особое внимание  и материальную поддержку благодарит Главу администрации МО Сосновское сельское поселение Соклакова Александра Николаевича. На День инвалида нам было предоставлено 40 продовольственных наборов для тяжелобольных, а так же выделены средства для чаепития.


Не оставили нас без внимания и наши депутаты- Калин Дмитрий Валерьевич и Васильев Денис Андреевич. Они выделили средства для приобретения посуды. И было всем приятно, что депутаты пришли к нам поздравить, а так же вручить ценные подарки членам правления Павленко Л. М.  и Иголкиной Р. В. за долголетний, добросовестный труд. Депутаты так же подарили нам ёлку с новогодними игрушками. Всем присутствующим  на празднике доставило большое удовольствие общение  с представителями законодательной власти.  Все участники мероприятия признательны директору Культурно- спортивного комплекса «Снегирёвский» Бородовой Е. В. и музыкальному работнику Климентьеву Я. Г. за организацию музыкального сопровождения праздника. Звучали песни, частушки, наигрыши. Огромное спасибо заведующей Снегирёвской библиотеки Забелиной Г. И. за помощь в оформлении стендов. Забелина Г. И. всегда откликается на наши просьбы, когда бы мы не обратились к ней с  разными вопросами. От чистого сердца благодарим главу администрации Соклакова А. Н., главу МО Сосновское сельское поселение Масевича  Б. Н., депутатов Калина В. Д. и Васильева Д. А. за организацию и проведение ремонта в квартире нашего члена общества Вахтоминой Е.

 Всем односельчанам, руководителям, депутатам, коллективу администрации в преддверии Нового года желаем крепкого здоровья, всех благ и успехов в работе. Спасибо, что вы помните о нас. 
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