ОЧАГ  КУЛЬТУРЫ  НЕГАСИМЫЙ
Кто в  Сосново не знает 2-х этажное деревянное здание на улице Связи, 10? Здесь, на первом этаже расположены  детская и   « взрослая» поселенческая библиотеки. На втором этаже-кабинеты и классы Сосновской детской школы искусств. Это один из культурных центров нашего поселка. В его стенах  протекает такая разнообразная культурная жизнь! Открыв входную дверь, ведущую в школу искусств,  вы почувствуете особую атмосферу: оживленные нарядные дети,  пришедшие на встречу с любимым искусством и любимыми педагогами, звуки музыкальных инструментов. В школе есть ученики, которыми гордятся . Они выступают и побеждают на конкурсах разных уровней.

А в библиотеках  посетителей ждет встреча с книгами .

Общий книжный фонд библиотек (детской  и взрослой) составляет более 32-х тысяч экземпляров. Прибавьте к этому  более 50  наименований газет и журналов - и вы поймете, что здесь можно удовлетворить вкусы и запросы любого читателя. Вот уже  несколько лет  в распоряжении посетителей библиотеки  есть компьютер с выходом в Интернет, доступны правовые и образовательные сайты. 
Находящиеся под  одной крышей детская школа искусств 

и библиотеки, хотя и несут разные функции,  в определенной мере объединяют свои усилия «на культурном фронте». В октябре  в читальном зале и на абонементе поселенческой библиотеки была размещена  выставка художественных работ преподавателя детской школы искусств Жагриной Елены Борисовны - акварель, графика, работы маслом. Равнодушных не было. Живопись Елены Борисовны притягивала наших посетителей..

А в детской библиотеке были оформлены выставки учащихся школы искусств «Мы рисуем батик», «Роспись по стеклу» , «Пластилиновая страна»,  

 С  октября 2012 г поселенческая библиотека сделала новые шаги в направлении духовного воспитания школьников. Сложившаяся в современном обществе морально- нравственная обстановка требует более внимательного отношения к воспитанию подростков. Вот поэтому библиотека проявила инициативу и пригласила для проведения  бесед на духовные темы регента церкви Всех русских святых в п.Сосново Тутолмину С.Н.. Ее рассказы нашли понимание и большой интерес со стороны детей, они узнали о 10 заповедях, о православных святых, о православных праздниках, о библии.
Библиотеки никогда  не ограничиваются только выдачей книг. Так, и в 2012 году  поселенческая библиотека  подготовила и провела для своих  читателей ряд ярких и содержательных мероприятий. Наибольший интерес у наших читателей вызывает краеведческая тема и мы благодарны сотрудникам Приозерского краеведческого музея , прочитавших  лекции по истории нашего края.
Накопленный материал по краеведению- альбомы, книги, статьи позволяет выполнять и отдельные читательские запросы по краеведению, иногда весьма непростые. К нам обращаются школьники за информацией при подготовке к урокам краеведения.
Наверное, не все знают, что такое «Солнечный камень» близ пос. Лосево. Об это интересно было узнать и ученикам и взрослым, прочитавшим найденный  нами материал.

В пос.Сосново живет много интересных, увлеченных людей. Они  охотно делятся  своими знаниями на встречах в нашей библиотеке. Это краеведы- любители Смирнова О.В.и  Шуйский Б.А Они также  организуют  поездки по историческим местам, которыми богат наш край. Последняя поездка состоялась    1 октября  по маршруту Репино- Зеленогорск. 

4 октября по инициативе Ольги Васильевны в библиотеке прошел тематический вечер, посвященный учителям- ветеранам и истории развития народного образования нашего края. Материалы и воспоминания ветеранов могли бы стать частью музейной экспозиции. 
Краеведческая и этнографическая тема прозвучала на очередном  тематическом вечере «Деревенька моя», проходившем в поселенческой библиотеке 13 декабря. Массу интересной информации о быте русской деревни, языке, пословицах, костюмах узнали собравшиеся на вечер. Очаровал русский народный костюм и образцы рушников и вышивок из коллекции Смирновой О.В. Они также могли бы стать достоянием краеведческого музея.
В 2013 году  наших жителей  ждет интересное событие- выход в свет книги-альбома о поселке Сосново.  Автором ее является историк и писатель  Краснолуцкий А.Ю.. Многие старожилы поселка охотно помогали в предоставлении материалов и фотографий, делились воспоминаниями. Это и Филиппова И.И.и Булина Р.В и многие другие. Координировала эту работу Ольга Васильевна, затратив много личного времени и энергии. Мы обязательно пригласим всех  желающих на презентацию книги- альбома, которая состоится в наступающем году.

В новогодние праздники  Вам, уважаемые односельчане, будет предложена большая  партия новых книг.
Ждем вас в нашей библиотеке

Главный библиотекарь Митрофанова Л. А.
