Благодарим за признание и поддержку!


15 декабря в Сосновском Доме творчества состоялся юбилейный концерт, посвященный 40-летию Русского ансамбля «Лесная сказка». На праздник приехали гости из Санкт-Петербурга и Приозерска – основатель коллектива профессор Санкт-Петербургского Университета культуры и искусства Ивановский В.А., из Комитета по культуре Правительства Ленинградской области -главный специалист Алышева А.В., из Ленинградского Областного научно-методического центра культуры и искусства Илларионова И.Н., заместитель Главы администрации МО Приозерский муниципальный район - Котова Л.А., начальник отдела культуры - Егорова Г.Н. Было сказано много добрых и теплых слов в адрес коллектива и его участников, вручены почётные грамоты, благодарственные письма, дипломы, цветы и подарки от ЗАКСа Ленинградской области, Областного комитета по культуре, администрации и Совета депутатов МО Приозерский муниципальный район и МО Сосновское сельское поселение. Артисты ансамбля выражают огромную благодарность за признание многолетнего творчества коллектива и ценный подарок от администрации МО Приозерский муниципальный район– сертификат на пошив зимних костюмов.

   
Работники Сосновского Дома творчества и участники коллектива искренне благодарят Главу администрации МО Сосновское сельское поселение Соклакова А.Н., Главу МО Сосновское сельское поселение Масевича Б.Н., помощника депутата ЗАКС Ленинградской области Кострицы В.М. – Соколова А.Н., депутатов Калина Д.В., Васильева Д. А., Шестова А.Ю., директора ООО  Завод  Металлоконструкций –Грингофа А. Р., директора Сосновского хлебозавода  Ахметова И.И. – за великолепные подарки, за сотрудничество и помощь коллективу.

 А так же мы благодарим всех спонсоров, которые оказали благотворительную помощь в организации и проведении юбилейного вечера и праздничного фуршета: генерального директора ЗАО «ПЗ «Гражданский»» Степанова П. А., генерального директор «ООО «ЖК «БОР»» Братчикова  Н. Н., ИП Долгова Ж. Н., ИП Тихонова И. Ю., ООО «Агроторг «Пятёрочка»»- руководитель Понтаплев В.В., ИП Суковицкая Т.А., ООО «Эверест» руководитель Хохлов С.А., ИП Григорьева О.А.
  
Особая благодарность от всего коллектива Цыбенковой Татьяне Борисовне – замечательному повару, которая всегда вкусно готовит и красиво сервирует праздничный стол.

  
Коллектив благодарит всех зрителей, которые пришли на юбилейный концерт ансамбля «Лесная сказка» за теплый прием, за аплодисменты, за хорошие отзывы, которые до сих пор получают артисты. Мы всегда ждем новой встречи с нашим зрителем! Поздравляем  наших друзей и всех, всех, всех с наступающим Новым годом и желаем здоровья и свершения ваших желаний!
Директор МБУК Сосновский Дом творчества Клюквина С. П.
