        «Девчонки и мальчишки, встречайте новые книжки!»
   Книжная выставка с таким названием открыта в Детском отделении Сосновской библиотеки. 150 новых, интересных книг ждут своих читателей. Есть здесь книжки для малышей в ярких жизнерадостных обложках, есть весёлые рассказы о сверстниках и школе — любимое чтение тех, кому около десяти. Есть книги для подростков из полюбившейся серии «Лучшая новая книжка» издательства «Самокат», есть книги – лауреаты престижных литературных премий и научно-познавательная литература. Только читайте – скучно не будет!   Как не было скучно и на мероприятиях, прошедших в Детской библиотеке в ноябре – декабре. Шестиклассники побывали на необычном уроке краеведения. В гости в библиотеку пришёл наш уважаемый земляк, краевед и писатель Б.А.Шуйский.  Темой для разговора стала Советско-финляндская война, проходившая  в наших местах. «Где точно находилась  линия Маннергейма?», «Лыжи помогали или мешали воевать?» - на эти и другие вопросы мальчишек терпеливо и обстоятельно отвечал Борис Андреевич, обращаясь к карте и фотоматериалам.
  Стало доброй традицией отмечать дни рождения детских писателей. «Поспешим, друзья, скорей, к Маршаку на юбилей!» - так на весёлые мероприятия приглашала библиотека младших школьников. Конкурс на лучшее чтение стихов Маршака, интерактивная игра- викторина, просмотр мультфильма «Вот какой рассеянный», и, конечно, подарки  и конфеты – это же день рождения! 
Библиотечные уроки «Восьмое чудо света» знакомили учащихся четвёртых классов с историей книги, прошедшей длинный путь от глиняных табличек до электронных «ридеров». Размышляя о будущем книги, дети философски заметили « не важно, будет книга бумажной или электронной, главное, чтобы её читали». 
Детская библиотека поздравляет всех Читателей и Нечитателей с Новым годом и ждёт по адресу: ул. Связи, 10.
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