Обретение и жизнь в мире духовной культуры.

2013 год в Ленинградской области объявлен годом духовной культуры.

Духовность, духовный мир человека. Что это такое? Одни понимают  и проявляют духовность в молитве, в покаянии, благодеянии, исполнении христианских заповедей: не убий, не укради, не прелюбодействуй. Другие- в просвещении ума своего, приобщении к науке, литературе, искусству и распространении знаний в обществе. Третьи- в сохранении лучших семейных традиций: укрепление семенных отношений, трудолюбия, повышения знаний трудовых навыков, внедрения их в жизнь. Духовность зарождается с появлением человека на свет. Мать берет ласково ребёнка на руки и подносит к своей груди. С молоком матери в организм ребёнка незримо поступает здоровье, любовь и нежность. Под мелодию колыбельной песни наступает спокойный и крепкий сон. Когда ребенок подрастает, учится говорить и мыслить, из общения со взрослыми, под впечатлением прочитанных для него сказок, просмотра добрых красочных мультфильмов учится понимать, что такое хорошо, и что такое плохо. Как делать добро и избежать зла. Когда, на каком этапе добрые чувства раскрываются, совершенствуются у одних, зарождается агрессивность и жестокость у других с детского возраста? Большую роль в воспитании нравственных качеств играет семья. В большинстве случаев  не столько слова, а личный пример родителей определяет суть воспитания.: трудолюбие, любовь  и забота о родных и близких, уважительные взаимоотношения  в трудовом коллективе, соседями, в общественных местах. Эти качества сначала незаметно, а затем  осознанно копируют дети, превращая их затем в правила жизни.  К великому сожалению, если взрослые черпают «духовность» со дна стакана или бутылки пива, вина, водки, страдают их дети от неправильного гнева пьяных родителей. А их дети, обиженные. Оскорблённые, униженные родителями, вымещают свою обиду, раздражительность на других детях. Особенно досадно, когда дети копируют своих родителей и тянутся к алкоголю, сигаретам, и, что особенно горько, к наркотикам. Все эти увлечения рано или поздно заканчиваются деградацией личности: нарушения мозговой, сердечной и нервной деятельности, снижения нравственных качеств человека, его духовного мира.

Порой, невольно на ум приходит сравнение жизни и поведения детей и подростков отдалённых деревень и городов. Чем руководствуется деревенский мальчик, рискуя своей жизнью выносит из горящего дома братика, сестричку, или чужого ребёнка. Другой спасает тонущего, погибая сам. А в больших и малых городах, где больше условий цивилизации, в том числе и Санкт Петербурге. Где много театров, музеев, прекрасных образцов архитектуры, значительная часть подростков и молодёжи увлекается не историей, архитектурой, а тянется к алкоголю, сигаретам и наркотикам. О какой духовности можно говорить, если они в полуобморочном или обморочном состоянии. Под влиянием алкоголя они провоцируют драки, для приобретения дозы наркотика- ограбление. Сколько ума, труда и усилий надо приложить, чтобы воспитать высокую нравственность- составную часть духовной культуры!! Верующие, колеблющиеся, сомневающиеся находят своё утешение и духовную радость в проповедях церковных служителей, чтении духовной литературы, умении делать добро.

Большая часть населения возлагает надежды на большой труд и ответственность работников дошкольных учреждений, школ, домов детского и народного творчества, спортивных и музыкальных учреждений.


А начать надо с того, чтобы все сверху до низу отказались от лжи, обмана, воровства, коррупции в больших и малых размерах. Укреплять доверие к органам власти и управления, правоохранительным органам, друг к другу: создавать условия для нормальной жизни и работы, безопасности в городах и посёлках. А для каждого человека нормальной жизни должны стать ответственность, честность, исполнение на высоком уровне своего служебного долга.


А 2013 год приближается, наступает, стучит в наши окна. От всей души поздравляю жителей Сосновского поселения и Приозерского района с новым 2013 годом! Желаю, чтобы у каждого ребёнка были родные или приёмные, любящие родители, помогали детям укреплять здоровье, приобщать к духовным ценностям. Детям и взрослым крепкого здоровья, благополучия, успехов в учёбе, труде, творчестве, в совершенствовании духовной культуры.
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