Предварительные итоги 

социально-экономического развития за 2013 год и 

прогноз основных показателей социально-экономического развития 

муниципального образования  Сосновское сельское поселение МО Приозерский муниципальный район Ленинградской области на 2014 год.

1.Предварительные итоги  социально-экономического развития

муниципального образования  Сосновское сельское поселение 

за 2013 год.

Первоочередное внимание в МО Сосновское сельское  поселение в 2013 году уделялось развитию реального сектора экономики, как фактору, являющемуся основой для формирования местного бюджета и, следовательно, улучшения социальной составляющей жизни населения. Определяющее влияние на динамику развития хозяйства поселения оказывает, в первую очередь, торговля и сфера услуг, которой принадлежит 40 % в структуре экономики. Строительство занимает 36 %, промышленность 14%, сельское хозяйство 10%.

1.1.Промышленность.


На территории МО Сосновское сельское поселение промышленные предприятия выпускают следующий ассортимент продукции:

· изделия из пластмассы,

· детские игрушки, 

· хлебобулочные изделия,

· пиломатериалы, 

· железобетонные изделия

· металлоизделия


Это: ОАО «Аэлита», Сосновский филиал ОАО «Приозерский хлебокомбинат», ООО «Стройбетон», ДОЗ «Технопарк-Сосново», Сосновский ДОЗ, ООО «Завод «ВНИИЗЕММАШ».

    
Объем отгруженных товаров собственного производства в действующих ценах за 2013 год по кругу промышленных предприятий, вошедших в статистическую выборку и предоставивших прогнозные данные на планируемый период, составит 231,7 млн. руб., что выше уровня прошлого года на 7,4%. 

1.2.Сельское хозяйство.

 
На территории МО Сосновское сельское поселение в настоящий момент действует одно крупное сельскохозяйственное предприятие - ЗАО «Племенной завод «Расцвет», ориентированное на производство молока и мяса со среднесписочной численностью работников 108 человек. ЗАО «Племенной завод «Расцвет» занимает лидирующее место в Ленинградской области по удою от коров-первотелок - среднесуточный удой от них составил 37,4 кг молока и находится в первой пятерке в Ленинградской области по продуктивности коров - 29,8 кг с одной коровы.               


Объем продукции сельского хозяйства  на конец 2013 года ожидается на уровне  2012 года и составит 175,0 млн. руб.

1.3. Транспорт, связь, дорожное хозяйство.


Сосновское сельское поселение расположено на юге Приозерского района  Ленинградской области, в юго-восточной части Карельского перешейка. Административный центр поселения п.Сосново находится в 70 км от областного центра - г.Санкт-Петербурга и в 70 км от районного центра г. Приозерска, на юге Приозерского района. С областным и районным центрами поселение связывает железнодорожная сеть и автомобильная дорога.

1.4. Инвестиции, строительство.


В п. Сосново находится крупный строительный холдинг «Русь», который работает по принципу предоставления всех услуг в одном месте. Одним из важных ключевых преимуществ холдинга является предоставление полного комплекса услуг для строительства и обустройства загородного дома: услуги по строительству деревянных домов из бревна (бруса) в русском и норвежском стилях, услуги дизайна и интерьера, а также обеспечение охраны и безопасности объектов строительства. 


Всего в отрасти «Строительство» в 2013 году прогнозируется выполнение работ на сумму  520,4 млн. руб., что ниже уровня 2012 года на 40,5 %.


Сумма инвестиций в основной капитал с начала 2013 года составит 392,8 млн. руб., что на 5,9% больше за аналогичный период 2012 года.
По технологической структуре инвестиций: 86% направлено на приобретение машин, оборудования, транспортных средств, 14% - на прочие капитальные вложения. При этом, в зависимости от поставленных долгосрочных целей инвесторов и специфики отрасли, различалась в каждом конкретном случае и структура инвестиций: если в строительной отрасли наибольшая доля средств направлялась на приобретение машин и оборудования, в сельском хозяйстве большая доля средств направлялась на прочие капитальные вложения и затраты по статье «рабочий, продуктивный и племенной скот».              


По источникам финансирования 100 % - это собственные средства предприятий (прибыль, амортизация).

 1.5. Потребительский комплекс и предпринимательство.


На территории нашего поселения на 01 июля 2013 года насчитывается 284 объекта торговли с учетом летней, 75 объектов бытового обслуживания и 36 объектов общественного питания. В реестр внесены новые предприятия в сфере торговли, среди которых крупные предприятия «Полушка», «Дикси», «Даная», «Верный».


Сравнительный анализ цен на основные продукты питания по поселениям Приозерского района показал, что в Сосновском сельском поселении только 11 из 38 наименований превышают цены по сравнению со средне районными. Цены на продукты первой необходимости и хлеб ржано-пшеничный, молоко пастеризованное ниже средне районных.

Среднесписочная численность работников, работающих в потребительском комплексе поселения составляет 1063 человек, из них 630 чел в торговле, 169 чел заняты  в общественном питании, 264 человека – в бытовом обслуживании. 


В 2013 году оборот розничной торговли  ожидается 174,8 млн. руб., что выше уровня 2012 года на 6,2%.  Рост оборота общественного питания составит 7,1% по сравнению с 2012 годом и составит  7,6 млн. руб.


Среднемесячная заработная плата в данной отрасли по поселению ожидается 14570 рублей, что меньше на 11,8 % уровня прошлого года. 

На территории Сосновского поселения 10281 м² торговых площадей, 1197 посадочных мест в объектах общественного питания. 

1.6 .Труд и занятость населения .


Ситуация на рынке труда за рассматриваемый период характеризуется следующим: 

Уровень безработицы достигнет 0,11 %, но останется ниже среднего по Приозерскому району на 0,23 %. Численность безработных граждан, состоящих на учете в центре занятости населения составляет 8 человек на 01.07.2013 г., на начало 2013 года – для сравнения - 6 человек.

             Уровень декларируемой средней заработной платы в Сосновском сельском поселении за отчетный период 2013 года по рассматриваемому кругу предприятий и организаций по данным статистики составляет 19256 рублей (темп роста составил 111%). 

            В разрезе отраслей уровень средней заработной платы следующий (по данным статистики):

	Отрасли народного хозяйства
	Средняя заработная плата за 6 месяцев 2013 года , руб. 

	Сельское хозяйство
	16300

	Промышленность
	14105

	Строительство
	12890

	Розничная торговля
	14600

	Транспорт и связь 
	17688

	ЖКХ
	18773

	Образование
	31723


1.7. Демографическая ситуация.

За отчетный период 2013 года рождаемость в Сосновском поселении составит 90 человек, смертность - 94 человека.  Коэффициент рождаемости – 8,0 человек на тысячу жителей против 9,6 в 2012 году, коэффициент смертности —8,4 человек на  тысячу жителей (2012 год —7,6).       

Число умерших превышает число родившихся в 1,04 раза.

Коэффициент естественной убыли населения составляет -0,4 человека на тысячу жителей (2012 год —2,0).

2. Прогноз основных показателей социально-экономического развития МО Сосновское сельское поселение на 2014 год.

Прогноз социально-экономического развития муниципального образования Сосновское сельское поселение муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области на 2014 год разработан на основе прогнозных намерений функционирования основных предприятий и организаций, вносящих существенный вклад в развитие нашего поселения, а также с учетом сложившейся за 6 месяцев 2013 года ситуации социально-экономического развития муниципального образования Сосновкое сельское поселение и общих сценарных параметров социально-экономического развития Российской Федерации на период до 2016 года.

Основной целью социально-экономической политики в 2014 году является дальнейшее повышение реальных доходов населения на основе обеспечения устойчивого экономического роста, повышения конкурентоспособности и улучшения качественных параметров экономики, закрепления положительных тенденций социально-экономического развития района и решения существующих проблем муниципального хозяйства.

2.1. Сельское хозяйство.


В 2014 году согласно предоставленным данным дальнейшее развитие получит производство молока и мяса в ЗАО «Племенной завод «Расцвет». Важнейшей задачей по-прежнему остается улучшение финансово-экономических показателей сельскохозяйственных организаций: снижение себестоимости, сокращение затрат на производство сельскохозяйственной продукции, повышение рентабельности, снижение дебиторской и кредиторской задолженности, увеличение платежеспособности. В прогнозируемом периоде продолжится укрепление материально-технической базы отрасли, укрепление племенной базы через наращивание генетического потенциала продуктивности животноводства. 


В 2014 году рост объема сельхозпродукции прогнозируется на 4,2% и достигнет уровня 169,2 млн. руб. 


Рост производства продукции растениеводства прогнозируется на уровне 104,4 процента к оценке текущего года и составит 20,9 млн. руб.,  рост производства продукции животноводства - на уровне 104,0 процента к оценке текущего года и составит 150 млн. руб. 

2.2 Промышленность.

Промышленные предприятия поселения, несмотря на трудности со сбытом продукции и внешнеэкономической ситуацией, также планируют повышение объемов производимой продукции на 3,9 %, достигнув показателя 204,0 млн.руб. При этом, производство пластмассовых изделий возрастет на 2 %, металлических изделий- на 4,4 %, деревообработка – на 9,9%. 

2.3. Инвестиции.                      

В 2014 году организациями и предприятиями поселения независимо от принадлежности и форм подчиненности прогнозируется сохранить прирост инвестиций. В прогнозируемом периоде рост инвестиции в основной капитал прогнозируется на уровне 415,5 тыс. рублей. Основные объемы инвестиций планируется направить в туристическую сферу, в ЖКХ (строительство трассы напорного канализационного коллектора и очистных сооружений в п. Сосново и  д. Кривко, строительство КОС д.Снегиревка, проектирование и строительство газопроводов, ремонт тепловых сетей и дорог ), в строительство и сельское хозяйство.

2.4. Потребительский рынок.


Одним важным, составным элементом экономики МО Сосновское сельское поселение является туризм, торговля и сфера услуг. Это также самый быстро реагирующий сектор экономики на любые позитивные, отрицательные изменения в жизни. В последние годы сохраняется устойчивая позитивная тенденция увеличения товарооборота, предоставления платных услуг населению и насыщению торговой сети большим объемом товаров.


Объем розничного товарооборота через все каналы реализации в сопоставимых ценах прогнозируется увеличить на 4,8% к ожидаемому результату 2013 года. Объем розничной торговли прогнозируется в 2014 году 181,1 млн. руб.


В 2014 году объем платных услуг населению прогнозируется на уровне 340,5 млн. руб с ростом на 6,9% в сопоставимых ценах к ожидаемому результату 2013 года. 

2.5. Демография и трудовые ресурсы.

В 2014 году демографическая ситуация будет характеризоваться дальнейшим естественным сокращением численности населения вследствие сохранения фактора естественной убыли.  В 2014 году среднегодовая численность населения ожидается на уровне 11286 человек.  Прогнозируется сохранение смертности на уровне 8,8 человек на 1000 жителей, так как высок удельный вес населения пенсионного возраста за счет старения и  притока жителей из Санкт-Петербурга. Общий коэффициент рождаемости – ориентировочно 8,0 человек на 1000 жителей. Будет отсутствовать рост численности трудоспособного населения, что вызвано падением рождаемости в начале 90-х годов. 

Вызывает тревогу дефицит, который испытывают наши предприятия и организации в квалифицированных рабочих, инженерах и специалистах. Этот вопрос актуальный и должен сегодня волновать руководителей всех предприятий. Вместе с тем одним из главных факторов, обеспечивающих закрепление и заинтересованность кадров, остается уровень заработной платы. На предстоящий 2014 год средняя заработная плата  по нашему поселению прогнозируется в размере 22068 рублей.

Таким образом,  оценка производственных и финансовых показателей развития и анализ прогнозных намерений  основных  предприятий поселения позволяют прогнозировать в 2014 году сохранение и  некоторый рост достигнутых в 2013 году экономических показателей, дальнейшее  развитие рынка товаров и услуг.

Ведущий специалист 

по экономическим вопросам

администрации 

МО Сосновское сельское поселение                                                                             Скворцова М.А.


