РАЗВИТИИ ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ И СПОРТА

В МО СОСНОВСКОЕ СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ ЗА 2012 ГОД
  
В МО Сосновское поселение функционируют секции по футболу, баскетболу, волейболу, настольному теннису, шахматам, лыжным гонкам, стрельбе из лука, гандболу, гиревому спорту, горнолыжному спорту (на базе Горнолыжного курорта «Игора»), восточным единоборствам, пауэрлифтингу, пулевой стрельбе, спортивному ориентированию, спортивной аэробике.

             В 2012 году утверждено:

· Положение о проведение 8-ой Спартакиады среди предприятий и организаций.

· Положение о проведении III открытой спартакиады среди детских дошкольных учреждений МО Сосновское сельское поселение;

· План физкультурно-оздоровительных и спортивно-массовых мероприятий;

· Положения о соревнованиях по видам спорта: настольный теннис, стрельба, самбо.

В поселении работает 1 инструктор по физической культуре и спорту; в Сосновской СОШ – 5 преподавателей ФК, в Снегиревской НШ-ДС и Кривковской НШ-ДС по одному преподавателю ФК (всего 7 человек); в дошкольных образовательных учреждениях – 4 инструктора ФК (из них 2 штатных сотрудника); в учреждениях дополнительного образования – 9 человек (Сосновский ДДТ). Инструктор поселения организует участие сборных команд по видам спорта в соревнованиях различного уровня.

В 2012 году в  Сосновской СОШ, Кривковской НШ-ДС и Снегиревской НШ-ДС посещали уроки физической культуры 623 учащихся, отнесены по состоянию здоровья к спецмедгруппе 5 человек.  

Школьники занимаются физической культурой во внеурочное время   под руководством  преподавателей по следующим видам спорта: волейбол (Скрипаченко В.Б.), гандбол (Ваганова Е.А.), футбол (Афанасьев Д.Н.), стрельба из лука (Мохнаткина С.П.), стрельба пулевая (Гресев А.Н.), секция ОФП (Королева Н.В.), секция ОФП (Радкевич И.В.).

  Продолжают работу ФК «Раута», в котором на данный момент насчитывается 100 человек; ЛСТК «Эдельвейс», от ГОУ ДОД «Центр Ладога» - лыжная секция. В МОУ ДОД «Сосновский дом детского творчества» действуют различные спортивные секции  («Самбо» (Романенко В.Ф.), «Темпик» (Салтыкова Е.А.), «Темп» (Шмуренко И.М.), настольный теннис (Мухаданов А.В.), спортивные игры (Ибрагимова И.Р.) на базе Кривковской НШ-ДС, «Шахматы» (Хренов В.А.), пулевая стрельба (Гресев А.Н.) на базе Сосновской СОШ. В 5 дошкольных учреждениях  занятия по физической культуре проводят   4 инструктора с общим охватом - 442 ребёнка. Была проведена II спартакиады сезона 2011/2012 детских дошкольных учреждений. По итогам второй спартакиады победила команда МДОУ №2. 16 ноября 2012г. состоялось открытие III спартакиады детских дошкольных учреждений. В первом этапе приняли участие 6 команд.

Детская футбольная команда «Раута» награждена кубком и медалями за первое место в первенстве Приозерского района. Мужская команда «Раута» заняла первое место в чемпионате Приозерского района по футболу, а затем выиграла и Кубок Приозерского района по футболу.

Спортивная работа проводилась в ЗАО «Сосновоагропромтехника» и Сосновский РЭС. В ЗАО «Сосновоагропромтехника» была проведена II Спартакиада, среди цехов и отделов предприятия. Команда РЭС принимает участие в спартакиаде между отделениями своей организации. Работников физической культуры и спорта в этих организациях нет.

В 2012 году было проведены  физкультурно-массовых мероприятий на территории МО Сосновское сельское поселение. С января по 1 апреля в д. Снегиревка действовала лыжная трасса, также была накатана трасса около Сосновской СОШ и в п. Кривко, на Зеленой горке.

Были проведены «День здоровья», «Лыжня России» (февраль); соревнования посвященные Дню Победы; «День физкультурника» (август); Осенний «Кросс Наций». В рамках недели Здорового образа жизни были проведены «Веселые старты» для учащихся 6-х, 7-х и 8-х классов Сосновской СОШ

 Организовано участие в соревнованиях в рамках 7 Спартакиады МО Приозерский муниципальный район Ленинградской области.  сентября 2012г. – лыжные гонки(1место); городошный спорт (3 место);  октября 2012 г. - настольный теннис на базе КСК «Снегиревский» (1 место);  февраль 2012г. – волейбол (ж)  (3 место);февраль –волейбол(м) (2место); март 2012г. -баскетбол (м) (3место); март 2012г.баскетбол (Ж) (6место). В общем зачёте команда МО Сосновское сельское поселение заняла призовое II место.

На районном турслете, а затем  и на областном¸ туристская команда «Сосново»  в упорной борьбе завоевала  первое место. 

МО Сосновское сельское поселение  о каждых соревнованиях передает информацию через местную печать Приложение к газете «Красная звезда» - «Сосновский вестник» в виде отчетов, статей  и фотоматериала, а так же размещает информацию на сайт администрации МО Сосновское сельское поселение.

Закончилось строительство «Физкультурно-оздоровительного комплекса» в п. Сосново. Принять первых желающих заниматься спортом и оздоровлением ФОК  планирует  в марте-апреле,  что значительно улучшит работу в сфере физической культуры и спорта, решит вопросы с нехваткой спортивных сооружений.

