День здоровья- 2013г. в  д. Кривко


10 февраля 2013г. в рамках Недели Здоровья в МО Сосновское сельское поселение впервые на территории д. Кривко  проходили лыжные гонки. Взрослые и дети могли посоревноваться и помериться   силами в гонках с учетом времени, так и в массовых заездах. А любители могли не спеша проехать трассу, наслаждаясь живописными пейзажами.
    
Абсолютным чемпионом гонки на дистанции 1 км среди взрослых и детей стал Осеченский Юрий – учащийся 2 класса Кривковской начальной школы- детского сада, так же являющийся победителем возрастной группы 2003-2004г.р.. У девочек в этой возрастной группе выиграла Иванова Диана. В возрастной группе 2000- 2001г.р. I место среди мальчиков занял Гайдук Григорий, а у девочек сильнейшей оказалась Кизей Валерия. А среди самых маленьких участников 2005- 2006 г.р. выиграли Осеченский Александр – у мальчиков, и Кизей Анна – у девочек.


Победители и призеры были награждены медалями и грамотами. Всех участников ждал ароматный чай и вкусные пирожки и сладости, без которых не обходится ни один День здоровья в Сосновском поселении. В д. Кривко угощали выпечкой и чаем мастера- кулинары столовой ЗАО «ПЗ «Расцвет», Черненкова Анна Владимировна и Романова Елена Ивановна.
   
Администрация МО Сосновское сельское поселение и жители д. Кривко выражают благодарность за помощь в организации и проведении Дня здоровья, активное участие  в празднике  директору ЗАО «ПЗ «Расцвет» Никоновой Зое Васильевне, главному экономисту Мазаник Ольге Николаевне, директору Кривковской начальной школы-сада Дмитриевой Галине Васильевне и учителю физкультуры Ибрагимовой Ирине Р. Огромное спасибо за подготовку трассы, оформление и разметку дистанции Осеченским Евгению Ивановичу и Валентину Ивановичу.
                            Спортинструктор  Короткова Д.С.
