Ловись рыбка большая и маленькая!


 По многолетней традиции в Сосновском поселении на о. Новостроевское 10 февраля 2013 года в рамках Недели Здоровья были проведены соревнования по рыбной ловле. Плохие погодные условия не испугали самых заядлых рыбаков и рыбачек. В течение более двух часов участники демонстрировали свои навыки и умение. По истечению времени судейской бригадой были подведены итоги.                         

         Самым взрослым рыбаком-старожилом, постоянным участником Дня рыбака, стал Самарин Лев Александрович. В номинации «Самый молодой рыбак» по решению судей было отмечено сразу четыре маленьких победителя. За победу в номинации «Самый большой улов» развернулась настоящая борьба, каждый хотел поймать как можно больше рыбы. Но самым умелым рыбаком оказался Лаппов И. (его улов 30 рыбок), второе место разделили сразу три участника Самарин Л.А., Ончуков Д., Самарин И.Л. Они поймали  по 26 рыб. Лаппов И. опередил своих соперников  и выиграл в номинации «Самая большая рыба». В номинации «Самая маленькая рыбка» победу одержал Самарин И.Л.  В рыбной ловле участвовали и женщины - Черникова М.Е. и Лаппова Ю.Л., которые были отмечены  памятными призами за активное ежегодное участие и верность рыбалке. Памятные сувениры были предоставлены индивидуальным предпринимателем Нечаевым Н. А., директором магазина «Охота. Рыбалка».
           В завершении все с большим аппетитом ели  вкусную уху из собственного улова, умело сваренную постоянным участником и вдохновителем мероприятия Петровым В. Н. Любители сладостей угощались горячим чаем и воздушными,  ароматными пирожками, которые традиционно испёк Ахметов И. И. -директор Сосновского хлебозавода.                                     
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