 
Вниманию населения МО Сосновское сельское поселение

[bookmark: _GoBack]12 декабря 2013 года – Общероссийский день приема граждан.
         В соответствии с поручением Президента Российской  Федерации  ежегодно,  начиная с 12 декабря 2013 года, в День Конституции Российской Федерации проводится общероссийский день   приема граждан с 12 часов 00 минут до 20 часов 00 минут по местному времени в приемной Президента Российской Федерации  по приему граждан в городе Москве, приемных Президента Российской  Федерации в федеральных округах и в административных центрах субъектов Российской Федерации (далее – приемные Президента Российской Федерации), в федеральных органах  исполнительной власти и в соответствующих территориальных органах, в федеральных государственных  органах и в соответствующих территориальных органах,                   в исполнительных органах государственной власти субъектов Российской Федерации (далее – государственные органы) и в органах местного самоуправления.
        С 12 часов 00 минут до 20 часов 00 минут глава администрации муниципального образования Сосновское сельское поселение  проводит приём  заявителей,  пришедших  в администрацию  муниципального образования  Сосновское сельское поселение по вопросам, решение которых входит                          в компетенцию администрации. Личный прием проводится при предоставлении  документа, удостоверяющего личность (паспорта) в порядке  живой очереди по предварительной записи. 
          В администрации муниципального образования Сосновское сельское поселение  по адресу: поселок Сосново, ул.Озерная дом 1 осуществляется  предварительная запись заявителей на личный прием по вопросам, входящим                в компетенцию администрации муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области.
           Предварительная запись на прием граждан проводится в рабочие дни с 9.00 до 17.00 часов (перерыв с 13.00 до 14.00 часов) до 11 декабря.
              Телефон для справок:  8(813 79) 36-743.
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