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          Во втором квартале 2013 года состоялось 67 судебное заседание с участием УПФР в Приозерском районе.

         Основной категорией судебных исков являются иски, о взыскании задолженности по страховым взносам с лиц, утративших статус индивидуальных предпринимателей в соответствии с Федеральным законом от 24.07.2009 г. № 212-ФЗ «О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования". 

По данной категории был подан 22 иска на сумму 1212,0 тыс. руб.

         Кроме того Управление выступает в судебных органах в качестве заинтересованного лица, по делам об установлении факта имеющего юридическое значение (факта регистрации смерти, признание безвестно отсутствующим, установление факта принадлежности документов, установление отцовства). Во втором квартале 2013 года было подано 10 заявлений в Приозерский городской суд, с привлечением УПФР в Приозерском районе. 
         В  Арбитражный суд г. Санкт-Петербурга Управлением было подано 25 исков на общую сумму 150,1 тыс. руб. по делам о взыскании штрафных санкций в соответствии с Федеральным законом 01.04.1996 года N 27-ФЗ "Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования''. 

Управление в Приозерском районе

  Ленинградской области
ПФР обращается в Суд для 


взыскания задолженности по страховым взносам 


с индивидуальных предпринимателей, 


завершивших свою деятельность с долгами.











