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Имеет ли право на   ежемесячную денежную выплату (ЕДВ) отчим военнослужащего,  погибшего при исполнении  служебных обязанностей?


В соответствии с п. 1 ст. 21 Федерального закона от 12.01.1995 № 5-ФЗ «О ветеранах» меры социальной поддержки, установленные для семей погибших (умерших) инвалидов войны, участников Великой Отечественной войны, ветеранов боевых действий, предоставляются нетрудоспособным членам семьи погибшего (умершего), состоявшим на его иждивении получающим пенсию по случаю потери кормильца  (имеющим право на ее получение) в соответствии с пенсионным законодательством Российской Федерации.


Круг лиц, относящихся к нетрудоспособным членам семьи погибшего (умершего) и имеющих право на меры социальной поддержки, предусмотренные ст. 21 Федерального закона от 12.01.1995 № 5-ФЗ, определяется применительно к нормам пенсионного законодательства.


Ст. 9 Федерального закона от 17.12.2001 № 173-ФЗ «О трудовых пенсиях в РФ» и ст. 34 Закона Российской Федерации от 12.02.1993 № 4468-1 «О пенсионном обеспечении лиц, проходивших военную службу, службу в органах внутренних дел, Государственной противопожарной службе, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, и их семей» установлено, что отчимы и мачехи при условии, что они воспитывали и содержали умершего пасынка или падчерицу не менее пяти лет имеют право на пенсию по случаю потери кормильца наравне  с отцом и матерью.


При  соблюдении вышеуказанного условия и предъявлении отчимами военнослужащих, лиц рядового и начальствующего состава органов внутренних дел, Государственной противопожарной  службы, учреждений и органов уголовно-исполнительной системы и органов государственной безопасности,  погибших при исполнении обязанностей военной службы (служебных обязанностей), удостоверения о праве на льготы правовых оснований для отказа в установлении ЕДВ не имеется.    


Имеет ли право на ежемесячную денежную выплату с учетом определения Конституционного Суда РФ от 04.04.2007 № 331-О-П отчим военнослужащего, погибшего до 16 января 1995 года вследствие  военной травмы при исполнении обязанностей военной службы? 


 В соответствии со ст. 7 Закона СССР от 1 августа 1989 г. № 313-1 «О неотложных мерах по улучшению пенсионного обеспечения и социального обслуживания населения» на родителей и жен военнослужащих, погибших вследствие ранения, контузии или увечья, полученных при защите СССР или при исполнении иных обязанностей военной службы, либо вследствие заболевания, связанного с пребыванием на фронте, распространены льготы, установленные для участников Великой Отечественной войны из числа военнослужащих.


Законом СССР от 1 августа 1989 г. № 313-1 исчерпывающе определен круг лиц, на которых распространяются льготы, установленные для участников Великой Отечественной войны из числа военнослужащих, а именно на родителей и жен военнослужащих.


Правовых оснований для установления ЕДВ с учетом определения Конституционного Суда Российской Федерации от 04 апреля 2007 г. № 331-О-П  отчиму военнослужащего, погибшего вследствие военной травмы при исполнении обязанностей военной службы, не имеется.  
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