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Чем же вызвана необходимость сдавать индивидуальные сведения в ПФР?
Прежде всего необходимостью иметь актуальные данные о поступивших страховых взносах на пенсионное обеспечение граждан и сведения об их страховом стаже.

Для чего это нужно?
Каждый гражданин, когда начинает работать, получает свидетельство обязательного пенсионного страхования («зеленую карточку»). На ней указан номер индивидуального лицевого счета, который открывает Пенсионный фонд с момента получения данного свидетельства. Именно на этот счет и поступает информация о платежах работодателя на пенсионное обеспечение владельца «зеленой карточки», и соответственно этот счет содержит все сведения о начисленных и поступивших взносах, а также о страховом стаже гражданина.

Сведения на лицевом счете обновляются и пополняются на основании индивидуальных сведений, которые работодатели представляют за каждый отчетный период. До 2010 года отчетным периодом являлся год. Следовательно, информация актуализировалась только один раз в год, а сегодня – четыре раза в год.
Проконтролировать каждому работающему представление достоверных сведений в ПФР можно, получив копию сведений, которые работодатель должен выдать сотруднику после представления сведений в ПФР. 

Отчетность за 1 квартал 2013 года должна была представлена не позднее 15 мая 2013 года, а за полугодие 2013 года – не позднее 15 августа 2013 года. До настоящего времени 33 работодателя не представили сведения на 1156 граждан за 1 квартал 2013 года. Последствия – размер пенсии без учета перечисленных страховых взносов за указанный период, отсутствие чистого финансового результата на лицевых счетах граждан.
1 октября 2013 года начинается новая отчетная кампания. Формы не меняются, правила оформления и представления остаются прежними. Вопросы по оформлению отчетов в ПФР можно задать, позвонив по телефонам: 34955, 35484, 35154 или обратившись в кабинет 211.
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Индивидуальный (персонифицированный) учет — это учет сведений 


о каждом застрахован�ном лице для реализации его пенсионных прав, 


по которым страхователь с определенной перио�дичностью


 должен отчитываться в ПФР.











