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Статья 15 ФЗ 212-ФЗ предусматривает обязанность ежеквартального представления в орган контроля за уплатой страховых взносов не позднее 15-ого числа второго календарного месяца, следующего за отчетным периодом формы РСВ-1. В случае несвоевременного представления  составляется протокол административного правонарушения. Далее он рассматривается комиссией и направляется к мировому судье для рассмотрения и вынесения решения.

Правонарушения, предусмотренные ч. 2 ст. 15.33 КоАП РФ (несвоевременное представление расчета по начисленным и уплаченным страховым взносам) рассматриваются комиссией Управления в отношении должностных лиц, ответственных за представление отчетности в ПФР. 

На заседании школы для страхователей «ХочуВсеЗнать» 21 августа 2013 года подробно  рассматривался вопрос применения КоАП при нарушении законодательства об обязательном пенсионном страховании.  

Обращаем внимание страхователей: отсутствие деятельности организации или индивидуального предпринимателя, имеющего наемный труд не освобождает от отчетности в ПФР. Необходимо согласно Порядка заполнения РСВ-1 оформить и направить в Управление отчетность.

Управление в Приозерском районе

 Ленинградской области

Персональная ответственность должностных лиц -


на защиту прав граждан.











