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В целях разъяснения норм Федерального закона от 24.09.2009 № 212 ФЗ «О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Фонд обязательного медицинского страхования» (далее 212-ФЗ), Управление  напоминает, что согласно п. 1 ст. 17 настоящего Федерального закона, при обнаружении плательщиком страховых взносов в поданном им в орган контроля за уплатой страховых взносов расчете по начисленным и уплаченным страховым взносам факта не отражения или неполноты отражения сведений, а также ошибок, приводящих к занижению суммы страховых взносов, подлежащей уплате, плательщик страховых взносов обязан внести необходимые изменения в расчет по начисленным и уплаченным страховым взносам и представить в орган контроля за уплатой страховых взносов уточненный расчет по начисленным и уплаченным страховым взносам в порядке, установленном настоящей статьей.

В п. 4 ст. 17 Федерального закона № 212-ФЗ в частности прописано, что если уточненный расчет по начисленным и уплаченным страховым взносам представляется в орган контроля за уплатой страховых взносов после истечения срока подачи расчета по начисленным и уплаченным страховым взносам и срока уплаты страховых взносов, то плательщик страховых взносов освобождается от ответственности в случае, если до представления уточненного расчета по начисленным и уплаченным страховым взносам он уплатил недостающую сумму страховых взносов и соответствующие ей пени.

Неуплата или неполная уплата сумм страховых взносов в результате занижения базы для начисления страховых взносов, иного неправильного исчисления страховых взносов или других неправомерных действий (бездействия) плательщиков страховых взносов влечет взыскание штрафа в размере 20 процентов не уплаченной суммы страховых взносов (п. 1 ст. 47 Федерального закона № 212-ФЗ).

Управление призывает страхователей более ответственно относиться к подготовке отчетности. 
Страхователи, которые представляют исходную форму РСВ-1 с недостоверными данными в части занижения налогооблагаемой базы и допускают  ошибки, приводящие к занижению суммы страховых взносов, подлежащей уплате, вынуждены позднее корректировать отчетность, что приводит к нарушению пенсионного законодательства Российской Федерации и влечет за собой уплату штрафа, предъявленного органом контроля.

Управление обращает внимание, что если на момент представления корректирующей формы РСВ-1, задолженность по уплате страховых взносов погашена, но имеются неоплаченные пени, то штрафные санкции за неуплату или неполную уплату сумм страховых взносов в результате занижения базы для начисления страховых взносов, иного неправильного исчисления страховых взносов или других неправомерных действий (бездействия) плательщиков страховых взносов будут предъявлены и взысканы.
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