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В соответствии со статьей 12 Федерального закона от 30.04.2008 № 56-ФЗ «О дополнительных страховых взносах на накопительную часть трудовой пенсии и государственной поддержке формирования пенсионных накоплений» право на получение государственной поддержки формирования пенсионных накоплений имеют застрахованные лица, вступившие в правоотношения по обязательному пенсионному страхованию в целях уплаты дополнительных страховых взносов на накопительную часть трудовой пенсии (далее – ДСВ) в период до 1 октября 2013 года и уплатившие в календарном году ДСВ в сумме не менее 2000 рублей. 
                                                                              
Государственная поддержка формирования пенсионных накоплений осуществляется в течение 10 лет, начиная с года, следующего за годом уплаты застрахованным лицом ДСВ, при условии уплаты в предыдущем календарном году указанных страховых взносов в сумме от 2000 рублей до 12000 рублей. Государственное софинансирование - это 100% доходность. Ни одно кредитное учреждение не предложит Вам такой процент по вкладу.

Граждане, вступившие в программу государственного софинансирования пенсии, могут уплачивать денежные средства в течение года частями или единой суммой. Реквизиты для уплаты направляются в Ваш адрес вместе с уведомлением   в течение 10 дней после подачи заявления о вступлении в программу.

Застрахованные лица, сформировавшие средства пенсионных накоплений за счет средств дополнительных страховых взносов, взносов на софинансирование формирования пенсионных накоплений, дохода от их инвестирования, вправе по своему выбору получить указанные средства в виде срочной пенсионной выплаты, выплачиваемой в течение не менее 120 месяцев (10 лет) со дня ее назначения или в составе накопительной части трудовой пенсии по старости (19 лет).

Лицам, размер накопительной части трудовой пенсии по старости которых в случае ее назначения составил бы 5 процентов и менее по отношению к размеру трудовой пенсии по старости (включая страховую и накопительную части), рассчитанному на дату назначения накопительной части, при возникновении права на установление трудовой пенсии по старости (в том числе досрочной) осуществляется единовременная выплата.

В случае смерти застрахованного лица пенсионные накопления, сформированные в рамках программы, и не выплаченные умершему застрахованному лицу подлежат выплате правопреемникам (наследникам).

Обращаем Ваше внимание, что последним днем приема заявлений о добровольном вступлении в правоотношения по обязательному пенсионному страхованию в целях уплаты ДСВ является 30 сентября 2013 года! 

Управление в Приозерском районе

 Ленинградской области
Получить право на  государственное софинансирование пенсии можно только вступив в программу до 01 октября 2013 года! 











