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Введение

Концепция социально-экономического развития территории Сосновского сельского поселения разработана по инициативе администрации Сосновского сельского поселения в соответствии с законом Ленинградской области «О стратегическом планировании социально-экономического развития Ленинградской области» (№22-оз от 18.05.2006г.). Разработчик проекта Концепции - научно-проектный институт пространственного планирования «ЭНКО». Разработка Концепции имела целью дать стратегические ориентиры администрации поселения, предприятиям, инвесторам и заинтересованным организациям для эффективного управления развитием территории и решения имеющихся социально-экономических проблем. Важным назначением Концепции является социально-экономическое обоснование составляющихся для поселения документов территориального планирования.
Общей основой определения основных направлений Концепции развития поселения, явились результаты анализа исходной ситуации, прогноза основных условий и факторов развития, предложения администрации поселения, хозяйствующих субъектов и инвесторов, научно-проектных и общественных организаций, депутатского корпуса населения. При разработке Концепции были оценены возможные варианты и выбран базовый вариант Концепции, на основе которого определены основные направления развития экономики, социальной сферы, природопользования, инвестиций, пространственного развития и землепользования, налогово-бюджетной политики. Оценены ресурсы, необходимые для достижения поставленных стратегических целей, предложены механизмы реализации Концепции.
При разработке Концепции развития Сосновского поселения были учтены Концепция и стратегия социально-экономического развития муниципального образования Приозерский район Ленинградской области, наработки и предложения районной администрации, проектные предложения по градостроительному развитию территории, разработанные ОАО «АрхиГрад». Методической основой явились официальные документы Правительства Ленинградской области по стратегическому планированию социально-экономического развития. Концепция учитывает основные стратегические мероприятия, предусмотренные национальными проектами, федеральными и областными программами экономического и социального развития. Составной частью Концепции является блок первоочередных мероприятий, в числе которых меры антикризисного характера и мероприятия по стабилизации социально-экономического положения.
Основными перспективными рубежами стратегического развития района с учетом необходимости обоснования документов территориального планирования являются 2020 и, по ряду позиций, 2035 годы.

1. Анализ исходной ситуации

Сосновское поселение является классической территорией пригородного типа. Основу его экономической базы, дающей доход жителям и местному бюджету, составляют учреждения и объекты туристско-рекреационного назначения, сельское хозяйство животноводческого направления и пищевая промышленность, деревообработка, стройиндустрия, дачно-садоводческая сфера, развивающаяся жилищно-коттеджная функция.
В то же время поселение пока свободно от таких элементов экономики пригородного типа как выносимые из мегаполисов объекты транспортно-складского назначения, очистные сооружения, свалки и иные инфраструктурные, промышленные и военные объекты. Это позволяет сохранять достаточно привлекательную природную среду, благоприятную экологическую обстановку.
Пригородный характер хозяйства проявляется в том, что на территории поселения действует ряд объектов, тесно связанных с экономикой Санкт-Петербурга, ориентированные на город предприятия малого и среднего бизнеса. Широко распространены встречные маятниковые и периодические поездки населения с трудовыми и социально-культурными целями. Около 20%  жителей поселения трудится в Санкт-Петербурге и его окрестностях. Большое количество молодежи учится в петербургских вузах и колледжах. В то же время в экономике поселения постоянно или на временной основе работают сотни жителей Санкт-Петербурга, других регионов России, соседних поселений Приозерского района.
В Сосновском поселении фактически постоянно проживают тысячи пенсионеров из Санкт-Петербурга. В выходные дни и в летний период население многократно возрастает, достигая максимума в летние выходные дни, когда на территорию поселения выезжает до 80 тыс. и более человек из Санкт-Петербурга. Это создает серьезную нагрузку на инфраструктуру и природную среду. Если постоянное население составляет сейчас 10 тыс. человек, то условно-приведенная его численность может быть оценена в 30-35 тысяч (условно-приведенная численность определяется как средняя суточная численность населения фактически находящегося на территории поселения за все 365 дней года). Это вызывает соответствующее дополнительное развитие сферы торговли, общественного питания и услуг, которые основную часть дохода получают от реализации товара приезжим. В целом по поселению жители получают от источников за пределами поселения или от реализации товара и услуг приезжим до 2/3 своих доходов. Если же прибавить сюда пенсионеров, которых среди местных жителей около 30%, то вышеуказанный показатель превысит 3/4.
Высокая доля лиц пенсионного возраста и значительное количество постоянно проживающих в Сосновском поселении жителей старших возрастов из Санкт-Петербурга (их смертность учитывается во многих случаях в поселении) занижают показатели естественного движения. Наблюдаемый в последние годы рост численности населения полностью обеспечивается механическим притоком и регистрацией здесь части лиц, фактически давно проживающих в поселении на постоянной основе. При естественной убыли населения в 60-70 человек ежегодно, механический приток в среднем в год составлял 150-170 человек.

По уровню социально-экономического развития, учитывающему денежные доходы на душу населения, обеспеченность социально-культурными благами, возможности трудоустройства для населения, объемы жилищного строительства, уровень здоровья и другие показатели, поселение может быть отнесено к числу достаточно благополучных как в пределах Приозерского района, так и в рамках всей Ленинградской области. Бюджет поселения характеризуется достаточно высокой долей собственных доходов и их позитивной динамикой. 
Территория Сосновского поселения за период с 1944г. претерпела ряд существенных изменений в характере социально-экономического развития. Длительное время основу экономики составляло сельское хозяйство (включая звероводство), лесная промышленность, детские оздоровительные учреждения, немногочисленные дачные поселки. Серьезный поворот был связан с развитием с 60-х годов крупных садоводческих массивов. Стали появляться филиалы и оздоровительные базы крупных ленинградских предприятий. Следующий этап в развитии поселения начался в конце 80-х годов с внедрением рыночных отношений и становлением местного самоуправления. Изменилась структура экономики, снизилась роль сельского хозяйства, было ликвидировано звероводство, возник малый бизнес. Наконец с начала 2000-х годов, в условиях нефтегазового экономического оживления России, принятия Земельного кодекса, обозначился новый этап в развитии поселения. Произошли кардинальные изменения в землепользовании, развивалось индивидуальное жилищное и дачное строительство. В 2006 году возник крупнейший в экономике района объект – рекреационный комплекс «Игора». Больших размеров достигло применение в ряде сфер хозяйства привозной рабочей силы. Финансово-экономический кризис 2008-2009гг., хотя и сказался в поселении в меньшей мере, чем во многих других территориях, поставил новые вопросы о дальнейших путях развития экономики поселения.
Сосновское сельское поселение окружено несколькими муниципальными образованиями, которые могут рассматриваться как его конкуренты в привлечении инвестиций, бюджетных ассигнований, населения, трудовых ресурсов, туристов и отдыхающих. В пределах Приозерского района это Красноозерное, Мичуринское, Раздольевское, Петровское и Запорожское сельские поселения. Для них п. Сосново играет роль транспортного, социально-культурного и, в известной мере, организационно-хозяйственного центра. Поселение выгодно отличается от них расположением на автомобильной и железнодорожной магистралях, высокоразвитым комплексом социально-культурных учреждений, более высоким уровнем благоустройства, внешним обликом населенных пунктов.

 Сосново можно рассматривать как центр инвестиционной активности в южной части района. Здесь возможно возникновение структур, организующих привлечение и сопровождение инвестиций для всей южной части района (Агентство по развитию и др.). Это будет не менее выгодно для поселения, чем прямое инвестирование на его территории, которое, конечно, также будет иметь место. Тогда соседние поселения не будут рассматриваться как жесткие конкуренты. Главным здесь будет межмуниципальное сотрудничество, переключение части инвестиций, по которым у Сосновского поселения нет больших возможностей для приема, в другие поселения, обладающие своими плюсами. Например, туристско-рекреационный потенциал Красноозерного поселения, агропотенциал Петровского, Запорожского и Раздольевского поселений, потенциал дачного отдыха Запорожского и Петровского поселений.

С юга к Сосновскому сельскому поселению примыкает крупное Куйвозовское сельское поселение Всеволожского района, равнозначное по своему социально-экономическому потенциалу (11 тысяч населения), но имеющее втрое большую площадь, развитую озерную систему и ближе на 25-30 км расположенное к Санкт-Петербургу. Это серьезный конкурент Сосновского поселения в сфере коттеджного строительства, объектов отдыха и спорта, промышленных инвестиций. Но в Куйвозовском поселении существенно больше чем в Сосново нагрузка на экологию, менее выигрышные экологические и социально-культурные условия, больше приток лиц, приезжающих на неорганизованный отдых. Основные результаты SWOT-анализа возможностей развития Сосновского поселения приведены в Приложении №3.

Анализ тенденций развития поселения и сложившейся ситуации позволяет определить ряд проблем социально-экономического развития поселения. В последние годы наметился и развивается процесс выбытия местного населения из поселения, особенно молодежи, не находящей себе достойного, по ее мнению, применения в месте проживания. Происходит своего рода постепенное замещение местного населения приезжими, которые не всегда в состоянии вписаться в новую среду, приносят свои проблемы и сложности. Увеличиваются потенциальные возможности возникновения дополнительных социально-экономических осложнений при стихийном, малорегулируемом развитии этого процесса. 
Подошли сроки системного решения сложной проблемы упорядочения функционирования и налаживания новых экономических отношений поселения с  садоводческими массивами, оказывающими серьезное воздействие на инфраструктуру, природную среду и пользующихся услугами местных служб здравоохранения, электро-газоснабжения, коммунального хозяйства, правопорядка и др.

Узким местом в развитии поселения является неразвитость дорожной сети и недостаточная пропускная способность подвижного состава пригородного транспорта. 

Чрезмерно высокий уровень открытости экономики поселения (ее ориентации на внешнего потребителя) создает угрозу для стабильности занятости населения и бюджета. Хозяйство в недостаточной мере ориентировано на местный рынок, местные трудовые и сельскохозяйственные ресурсы, набор рабочих мест не отвечает в нужной степени ценностным ориентациям и квалификационно-профессиональным предпочтениям молодежи, оканчивающей школы и возвращающейся из армии. В результате многие вакантные места замещаются приезжими.
Среди других важных проблем, требующих решения, следует отметить отсутствие документов территориального планирования ( генерального плана МО Сосновское сельское поселение). Населенные пункты, входящие в состав поселения: Колосково, Кривко, Сосново, Иваново, пл.69 км, Орехово, ст. Орехово не имеют утвержденных границ и состоят из разрозненных пятен земельных массивов. Существующая застройка населенных пунктов не имеет единой планировочной структуры. В некоторых населенных пунктах отсутствует муниципальный жилой фонд, зеленые зоны общего пользования, объекты коммунального и бытового обслуживания, общепоселковые системы инженерно- транспортной инфраструктуры и главное, полностью отсутствует резерв земель для выполнения намеченных программ активизации жилищного  строительства, ликвидации ветхого и аварийного жилья, упорядочения землепользования, водоснабжения, профилактики здорового образа жизни.
Решение вышеуказанных проблем должно найти свое отражение в генеральном плане МО Сосновское сельское поселение. 

2.  Прогнозная оценка численности населения, условий

и факторов развития

По состоянию на начало 2009 года численность населения в муниципальном образовании Сосновское сельское поселение составила 10.0 тыс. человек. Количество фактически проживающих постоянно в п. Сосново и других населенных пунктах, но зарегистрированных в Санкт-Петербурге составляет около 5 тыс. человек. На территории поселения имеется 12 тыс. садовых участков, где в летний период единовременно проживает до 40 тыс. человек. Около 1 тысячи составляет количество временно проживающих работников из других регионов. 

В летние месяцы на дачах, съемных домах, квартирах и комнатах размещается до 7-8 тысяч петербуржцев. На базах отдыха единовременно проживает до 2 тыс. человек (включая комплекс «Игора»). Наконец, на неорганизованный отдых в выходные дни прибывает до 15 тыс. человек. 
Минимальная фактическая численность населения (в будние зимние дни) составляет ориентировочно до 20 тыс. человек, максимальная (в выходные летние дни) – свыше 80 тыс. человек. Приведенная численность населения в среднем составляет, как уже указывалось, 30-35 тыс. человек. 

Дальнейшее изменение численности населения будет определяться его естественным движением и социально-экономическими факторами, вызывающими приток населения на территорию поселения извне. Перспективные тенденции изменения рождаемости и смертности будут в целом иметь позитивный характер. К 2020 году ожидается достижение нулевого баланса рождаемости и смертности, после чего прогнозируется естественный прирост населения с его постепенным увеличением до 0,5% в год. Тем не менее, естественная убыль населения до 2020 года составит около 500 человек.

На механический прирост населения будут оказывать влияние постепенное уменьшение выезда молодежи из поселения и одновременное снижение к 2020 году масштабов трудовой миграции из других регионов. Величина механического прироста в результате действия этих двух факторов будет в период до 2020 года постепенно уменьшаться и составит в среднем 100-120 человек в год. В дальнейшем эта величина будет сохраняться. Общая величина механического прироста в Сосновском поселении за расчетный период может составить до 1,0 тыс. человек.
Существенно большее влияние на увеличение численности населения окажет развитие жилищно-коттеджной функции Сосновского поселения, а также развитие рекреационных зон. 
Исходя из территориальных возможностей и прогнозной оценки масштабов прибытия населения из Санкт-Петербурга и северных регионов России на жительство в Сосновское поселение можно предположить, что объемы коттеджного строительства составят за расчетный период около 2,5 тыс. домов.
С учетом постоянно проживающих на сегодняшний день, но не зарегистрированных в Сосновском сельском поселении, общая численность населения, проживающего в коттеджных поселках, может составить 11-12 тыс. человек.
Таким образом, можно прогнозировать следующие показатели численности постоянного зарегистрированного населения Сосновского поселения на перспективу:

2015 год    –   10,5 тыс. человек

2020 год    –   11,5 тыс. человек

2025 год    –   13 тыс. человек

2030 год    –   14 тыс. человек

2035 год    –   15 тыс. человек.

Если говорить о населении, временно находящемся  на территории поселения, то можно прогнозировать некоторое увеличение численности по всем его категориям. Особенно существенным будет увеличение количества отдыхающих на стационарных объектах рекреации и туризма – с 1 до 5 тыс. человек. Заметно возрастет численность пенсионеров, постоянно проживающих на территории поселения, а также проживающих на дачах и съемных объектах. Некоторый рост ожидается и по численности отдыхающих в садоводческих массивах.
В итоге минимальная численность населения единовременно находящегося на территории Сосновского поселения составит в перспективе до 35 тыс. человек, максимальная  –  превысит 100 тыс. человек. Приведенная численность населения оценивается в перспективе  в 50-55 тыс. человек.
Условия и факторы развития
Условия и факторы развития Сосновского поселения в стратегической перспективе претерпят определенные изменения. Безусловно сохранит свое определяющее влияние на все стороны социально-экономического развития поселения фактор расположения в зоне непосредственного влияния Санкт-Петербурга. Вектор его влияния обусловлен наличием на территории поселения превосходных условий для рекреации, спортивного и детского отдыха, проживания в домах загородного типа. Однако дальнейшее экстенсивное использование этого фактора уже не представляется возможным. Рекреационные ресурсы потребуют серьезных мероприятий по сохранению, облагораживанию, упорядочению использования. Использование территории для широкомасштабного коттеджного строительства возможно, но в размерах и ареалах, не создающих препятствий для развития рекреационно-оздоровительных функций поселения. С другой стороны развитие рекреационных функций не должно создавать неудобств для жителей коттеджных поселков. 
Величину населения, одновременно находящегося  на территории поселения, в 100 тыс. человек следует считать предельно допустимой. Это дает плотность населения свыше 400 человек на 1 кв. км., что соответствует многим крупным городам Российской Федерации.

В соответствии с Областным законом Ленинградской области от 01.09.2004 г. 

№ 50-оз «Об установлении границ и наделении соответствующим статусом муниципального образования Приозерский муниципальный район и муниципальных образований в его составе» площадь поселения составляет 187 кв. км. Она представлена на 80% землями Гослесфонда, используемыми для рекреации. Эту направленность использования лесных угодий следует сохранять как основную. Однако целый ряд небольших массивов таких земель имеет ограниченное рекреационное значение, так как вплотную примыкает к п. Сосново. Именно они могут использоваться для интенсивного коттеджного строительства, размещения объектов инфраструктуры и прочих целей, при сохранении существующих рекреационных объектов. Их целесообразно включить в границы п. Сосново, что станет основным существенным фактором социально-экономического развития населенных пунктов и в целом всего поселения на  долгосрочную перспективу.
Использование лесных ресурсов для производственных целей сохранится, однако масштабы его уменьшатся.
Сельскохозяйственные угодья составляют небольшую часть территориальных ресурсов. В перспективе данный ресурс будет востребован в его новом качестве (необходимо провести окультуривание, реновацию, мелиоративные работы) и новых направлениях использования (производство продукции для рекреантов). Необходимо сохранять ресурс для развития сельского хозяйства, обслуживающего потребности Санкт-Петербурга и населения, временно находящегося на территории поселения.
Существенное значение как фактор развития поселения будет иметь его транспортное положение. Развитие сетей магистрального и местного транспорта является необходимым условием повышения эффективности экономического и социального развития поселения. 
3. Стратегические цели социально-экономического развития

На основе проведенного анализа тенденций развития, прогнозной оценки условий и факторов определены следующие стратегические цели и задачи развития Сосновского поселения. В числе стратегических целей: 

· Сохранение и устойчивое развитие жизнеспособного муниципального образования, имеющего все возможности для эффективной реализации функций местного самоуправления на поселенческом уровне. Обеспечение достижения численности постоянного населения в размере не менее 15 тыс. человек и численности фактически проживающего на территории населения в размере 35 тыс. чел.

· Создание всех условий для полноценной жизни местного населения, его эффективной экономической и социальной деятельности, демографического развития, повышения качества жизни. Рост реальных доходов в 2010-2020 годах в среднем на 6,0-6,5 % в год, т.е. не менее чем в 2 раза за весь первоочередной период (к 2020 году).
· Обеспечение необходимых условий для жизни и отдыха населения, временно пребывающего на территории поселения. Развитие с учетом этого социально-культурной сферы, коммунального хозяйства и дорожно-транспортной сети. 

Исходя из вышеуказанных стратегических целей развития поселения, сформулированы задачи экономического и социального развития на ближайшую и отдаленную перспективу. Основные из них представлены ниже.

1. Повышение занятости местного населения в местах своего проживания (в пределах часовой доступности). Снижение оттока молодежи за пределы поселения. Проведение активной демографической политики.
2. Развитие и диверсификация экономической базы поселения. Увеличение объемов промышленной продукции за первоочередной период в среднем на 5,0% в год, а сельскохозяйственной продукции на 3,5% в год с сохранением этой тенденции на последующую перспективу.

3. Расширение подготовки, переподготовки и повышения квалификации кадров, улучшение условий труда и повышение престижности рабочих мест.

4. Полное выполнение социальных обязательств по жилищной проблеме. Ликвидация аварийного и ветхого жилья, развитие коттеджного строительства. Достижение объемов жилищного строительства постоянными жителями, муниципалитетом и организациями района в расчете на одного жителя до 0,6 кв.м. общей площади в год к 2020 году, 1,0 кв.м. к 2025 году и 1,2-1,3 кв.м. к 2035 году.

5. Реконструкция сети автомобильных дорог, создание надежной круглогодичной транспортной связи всех населенных пунктов с поселком Сосново и основными автомобильными и железнодорожными магистралями. 

6. Комплексное развитие социальной инфраструктуры в поселении в целом и основных населенных пунктах, расширение мобильных форм социально-культурного обслуживания с учетом потребностей населения, временно находящегося на территории района. 

7. Завершение газификации поселения, модернизация систем водоснабжения и канализации, иных сфер коммунального хозяйства. Содействие самоорганизации в целях развития инфраструктуры садоводств, коттеджных и дачных поселков.

8. Коренное улучшение автомобильной и железнодорожной транспортной связи поселения с Санкт-Петербургом и районным центром г. Приозерском.

9. Инвентаризация и содействие приведению в нормативное состояние всех рекреационных и туристических объектов на территории поселения. Полное решение проблемы бытовых и производственных отходов. Благоустройство территории, приведение внешнего вида населенных пунктов в состояние, свойственное курортно-рекреационным поселкам.

10. Устойчивое развитие базового объекта туристско-рекреационной сферы – комплекса «Игора» с акцентом на повышение качества и доступности услуг, развитие новых форм деятельности. Качественное совершенствование ведомственных и частных объектов отдыха, расположенных в рекреационных зонах Колосково, Сосново, ст.Орехово, которые включаются в границы населенных пунктов по заявлениям юридических лиц.

11. Более рациональное распределение бизнес-активности и использования трудовых ресурсов по сезонам года. Стимулирование предпринимательской активности в осенне-зимний период.

12. Совершенствование пространственной структуры поселения, формирование оптимальных границ п. Сосново и других населенных пунктов.

13. Сохранение и улучшение природной среды. Достижение по большинству нормативов состояния природной среды стопроцентного соответствия нормативам.
14. Сохранение и развитие функций п. Сосново как организационно-хозяйственного, социально-культурного и транспортного центра южной части Приозерского района.

15. Содействие реализации общегосударственных стратегических мероприятий, мер по преодолению финансово-экономического кризиса и стабилизации ситуации. Обеспечение эффективного участия Сосновского поселения в решении задач экономического и социального развития Ленинградской области и Приозерского муниципального района. 

16. Увеличение доходов бюджета поселения (в сопоставимых ценах) за первоочередной период не менее чем в 2,0 раза (6,0-6,5% в год). Поддержание доли собственных доходов на уровне 90-100%.
4. Варианты стратегического развития. 
Базовый вариант Концепции

Учитывая сложившиеся тенденции и прогнозные оценки условий и факторов развития Сосновского поселения, поставленные цели и задачи стратегического развития были сформулированы и оценены четыре основных варианта Концепции.

1. Инерционный вариант оперативного реагирования. Поселение развивается на основе рекреационной функции, при сохранении, но в меньших масштабах, других элементов экономической базы. Комплекс «Игора» продолжает развиваться. Строительство значительных новых производственных объектов не предполагается. Развивается коттеджное строительство. Продолжаются процессы выбытия молодежи, т.к. не создается достаточное количество востребованных ею рабочих мест. Продолжается интенсивный приток иногородней рабочей силы. Темпы роста доходов бюджета постепенно снижаются в связи с ограниченностью набора доходных источников. Численность постоянного населения составит в расчетной перспективе чуть более 11 тыс. человек, к 2020 году – 10,5 тыс. человек.
2. Вариант ускоренного развития рекреационных функций и коттеджного строительства. Происходит дальнейшее наращивание мощности комплекса «Игора» (строительство II и III очереди), иных ведомственных объектов. В более широких масштабах развивается коттеджное строительство. Существенно уменьшается значимость других элементов экономической базы. Поселение постепенно превращается в классическую зону отдыха и коттеджных поселков. Однако экологическая нагрузка может выйти за пределы допустимой. Профиль экономики поселения становится узкоспециализированным. Это сужает возможности занятости местного населения, ограничивает спектр доходной части местного бюджета. Возрастает доля иногородней рабочей силы, не решаются в должной мере проблемы выезда молодежи. Обозначается противоречие между развитием двух основных перспективных функций: туристско-рекреационной и жилищно-коттеджной, которые мало совместимы между собой. Численность населения к расчетному сроку может приблизиться к 13 тысячам (2020 год – 11 тысяч).
3. Вариант инновационного развития и диверсификации экономической базы. Рекреационная функция продолжает оставаться ведущей, но развивается не столько по пути экстенсивного наращивания мощностей, а прежде всего по пути совершенствования и повышения качественного уровня объектов и услуг. Развиваются новые сферы приложения труда для молодежи поселения (промышленность, строительство, транспорт, инновационно-информационная сфера и др.). Сохраняется значение сельского хозяйства. В результате совершенствования пространственной структуры появляются лучшие возможности для организации коттеджного строительства на участках территории, не относящихся к зонам преимущественно туристско-рекреационной направленности. Сокращается выезд молодежи из поселения, более рациональными становятся процессы привлечения иногородней рабочей силы. Численность населения к концу расчетного срока достигает 15 тыс. человек (к 2020 году – 11,5 тыс. человек).
4. Вариант форсированного развития района как транзитной территории в сочетании с туристско-рекреационной и жилищно-коттеджной функциями. В связи с усилением транзитных железнодорожно-автомобильных коммуникаций интенсивно начинает развиваться промышленно-транспортная функция. В зоне тяготения указанных коммуникаций возникают промышленные предприятия и транспортно-логистические комплексы. Сельское хозяйство резко сокращает свою значимость. Активно развивается жилищное строительство. Туристско-рекреационная сфера получает менее выгодные условия для развития, качество услуг не улучшается, хотя их объемы растут. Осложняется экологическая обстановка. Занятость местной молодежи увеличивается, однако в еще большей мере растет приток иногородней рабочей силы. Численность населения к расчетному сроку может возрасти до 18-20 тыс. человек (2020 год – 12 тыс. человек). 
Вышеуказанные варианты развития поселения были сопоставлены между собой по следующим критериям:
- обеспечение занятости населения поселения;

- сохранение природной среды;

- качество туристско-рекреационной сферы;

- увеличение доходов бюджета поселения;

  - возможности развития социальной инфраструктуры и коммунального хозяйства.

На основе сравнения вариантов в качестве базового, в наибольшей мере обеспечивающего достижения стратегических целей, учитывающего различного рода территориальные ограничения и соответствующего вышеназванным критериям, был выбран вариант № 3. Ниже приводятся основные характеристики базового варианта Концепции. 
Основным элементом экономической базы поселения остается туристско-рекреационная сфера, концентрирующая основную часть занятых, дающая большую часть собственных доходов бюджета, являющаяся основой для успешного развития ряда сопряженных отраслей и объектов экономики поселения. Ее развитие будет осуществляться не по пути физического наращивания мощности, а за счет повышения качества, расширения спектра и доступности предоставляемых услуг. Осуществляется упорядочение всей сети объектов и рекреационных зон на территории поселения. 

Происходит новое производственное строительство (малые и средние объекты, не нарушающие природной среды и рекреационных функций поселения) в целях обеспечения востребованными рабочими местами молодежи поселения. Сохраняется значимость существующих объектов сельского хозяйства и промышленности с проведением на них мер по улучшению условий труда и повышению престижности рабочих мест. Осуществляются мероприятия по нейтрализации возможного негативного влияния на основную функцию поселения строительства магистральных транспортных сооружений.
В целях более равномерного распределения предпринимательской деятельности по сезонам года предусматривается использование высвобождающихся после летнего периода трудовых ресурсов и недвижимости для организации производства различных видов продукции и услуг в осенне-зимний период. Стимулирование использования объектов туризма и отдыха в зимний период.

Развивается на территориях вне зон рекреации коттеджное жилищное строительство для жителей поселения и лиц, прибывающих сюда на постоянное место жительства из Санкт-Петербурга и других регионов страны. Масштабы коттеджного строительства строго регламентируются и не должны создавать неудобств для населения, прибывающего в Сосновское поселение с туристско-рекреационными целями. Общее количество коттеджей, предполагаемых к строительству за расчетный период составит не более 2,0 тысяч.
Произойдет существенное совершенствование пространственной структуры поселения и землепользования. Территории п. Сосново и других населенных пунктов приобретут компактные очертания и позволят лучше организовать развитие инфраструктуры, жилищного строительства, транспортного сообщения. Осуществится строительство коттеджной зоны в п. Снегиревка. Расширение территории населенных пунктов за счет включения ряда участков Гослесфонда, позволит кроме того, решить вопросы размещения новых объектов, в том числе бизнес-парков и технопарков, необходимых для обеспечения развития экономики, занятости местной молодежи и пополнения бюджета поселения.В ходе перспективного развития поселения существенно улучшится ситуация с состоянием местной транспортной сети и с транспортной связью с Санкт-Петербургом. Улучшится ситуация с газо- и энергоснабжением.

Значительное место займут мероприятия по подготовке, переподготовке и повышению квалификации как местной, так и привлекаемой рабочей силы. 
Бюджет Сосновского сельского поселения получит новые возможности укрепления доходной базы и станет стабильно бездотационным. Увеличится его значение для развития местной инфраструктуры, благоустройства, поддержки малого бизнеса и инвестиций, работы с детьми и молодежью, социальной помощи, муниципального жилищного строительства.

Численность населения к концу расчетного периода составит около 15 тыс. человек, а к 2020 году достигнет 11,5 тысяч. Максимальная численность населения, единовременно пребывающего на территории поселения составит к концу расчетного срока около 100 тыс. человек, против 80 тыс. человек в настоящее время. Приведенная численность населения увеличится с 30-35 тысяч до 50-55 тыс. человек.
Реализация приоритетного варианта оставляет возможности, в случае изменения внешних условий, для более интенсивного роста отдельных сфер экономики, строительства новых предприятий и транспортных магистралей, осуществления новых инвестиционных проектов. 

Основные ориентиры и контрольные показатели Концепции социально-экономического развития поселения приведены в Приложении 1. 

5. Стратегические направления развития экономики

5.1  Промышленность и сельское хозяйство

Промышленность на территории поселения представлена 8 средними промышленными предприятиями, производящими мясную и молочную продукцию, хлебопродукты, игрушки и пластмассовые изделия, пиломатериалы высокого качества и другие изделия. Пиломатериалы выпускаются предприятием ООО «Русь», относящимся к отрасли «Строительство». Промышленную продукцию выпускает несколько предприятий малого бизнеса. Основная часть сырья поступает из-за пределов поселения, кооперирование развито слабо. Большая часть продукции сбывается в Санкт-Петербурге. Промышленность дает до 15% общего оборота предприятий и организаций и концентрирует около 20% занятых в экономике. С учетом малого бизнеса общее количество организаций промышленности составляет около 40.
В связи с финансово-экономическим кризисом показатели развития отдельных предприятий промышленности снизились. Некоторые из них оказались в состоянии потенциального банкротства. 
Сельское хозяйство представлено племзаводом «Расцвет» и дает до 10% суммарного оборота. Племенной завод «Расцвет» организован в 1946 году. Первоначально основным его направлением было плодопитомничество, животноводство являлось подсобной отраслью. В 1970 году было принято решение об усилении развития отрасли молочного животноводства. В 1976 году приказом Министерства сельского хозяйства РСФСР совхоз переведен в категорию племенных заводов. С начала 90-х годов основным    направлением производственной   деятельности  стало    племенное молочное животноводство. Вплоть до 2007 года на предприятии наблюдалось снижение поголовья крупного рогатого скота. В настоящий момент численность поголовья уже второй год остается на уровне 670 голов.  В течение пяти последних лет постоянно увеличивается надой на 1 фуражную корову, с 2004 по 2008 гг этот показатель возрос на 32 % и составил 8501 кг за 2008 год. В 2009 году ожидается получить удой на фуражную корову свыше 9000 кг. Соответственно растет и производство молока и мяса. 
Численность работников в ЗАО «Расцвет» незначительно снизилась за последние 5 лет. ЗАО «Расцвет» является «градообразующим» предприятием для дер.Кривко, от его функциони-

рования зависит стабильная  жизнь деревни, это основной источник рабочих мест для ее жителей. От  ЗАО «Расцвет»  зависит  также деятельность Сосновского молокозавода, куда реализуется  98 % молока.
Кроме ЗАО «Расцвет»,  сельскохозяйственная продукция производится в личных подсобных хозяйствах. Всего насчитывается 16 организаций относящихся к отрасли «Сельское хозяйство». Имеется несколько фермерских хозяйств. В целом в отрасли занято (без личного подсобного хозяйства) около 200 человек, т.е. 5% всех занятых в экономике. Отрасль имеет некоторые трудности сбыта продукции, но по многим показателям в последнее время приближается  к лидеру Приозерского района в области молочного животноводства ПЗ «Гражданский» в соседнем Запорожском сельском поселении. 
Концепция промышленного развития Сосновского поселения предполагает:

- поддержание и развитие действующих предприятий  с постепенной диверсификацией производства и рабочих мест;

- размещение и привлечение небольших и средних предприятий нового профиля, ориентированных на транспортно-географическое положение поселения и связи с Санкт-Петербургом, регионами России, зарубежными государствами;

- развитие производственных связей и межотраслевого сотрудничества предприятий, связей с местной администрацией, в том числе по муниципальному заказу. Развитие сотрудничества с предприятиями малого и среднего бизнеса, развитие дисперсных форм организации производства с использованием трудовых ресурсов малых населенных пунктов, домашнего и сезонного труда.

Следует стимулировать привлечение инвестиций и размещение на территории поселения новых небольших и средних предприятий, производств и объектов следующих типов:

- транспортно-логистические перерабатывающие комплексы, ориентированные на магистральные коммуникации, проходящие через поселение ( вблизи железнодорожной ветки в районе ст.Орехово);

- предприятия, ориентированные на трудовые предпочтения местной молодежи;

- предприятия и цеха по производству изделий из пластмассы;

- производства, организационно и технологически связанные с существующими предприятиями;

- экологически безопасные производства 
- производства по переработке сельскохозяйственной продукции.

Важными направлениями развития промышленности будут укрепление связей с местной сырьевой базой (сельское и лесное хозяйство), увеличение ориентации на местный рынок и потребности рекреантов.

Сельское хозяйство будет развиваться как отрасль, имеющая большое социальное значение для поселения. Основной профиль сохраняется. В то же время предполагается определенная диверсификация производства, дальнейшая ориентация на местный рынок и производство свежей высококачественной продукции для отдыхающих. Важное направление – развитие кооперации и инфраструктурная поддержка малого сектора (личные подсобные и садоводческие хозяйства), создание условий для хранения, транспортировки и быстрой реализации товара, в т.ч. организация оборудованных минирынков и мобильных форм закупки товара и торговли.

5.2 Туризм и рекреация

Рекреационная функция поселения получит дальнейшее развитие и останется ведущей по своему значению для общей экономической и социальной активизации поселения, привлечения инвестиций, занятости и бюджета. 
Общее количество лиц, временно находящихся на территории поселения в целях отдыха увеличивается на 20-25%.
 Местное население, особенно молодежь, далеко не во всех случаях стремятся найти работу в туристической сфере. Кроме того, большое количество приезжающих создает определенные неудобства для местного населения, нагрузку на инфраструктуру поселения. 

Однако, несмотря на вышеуказанные ограничения, сфера туризма и рекреаций является очень важной с точки зрения увеличения доходной базы местного бюджета, занятости в сопряженных отраслях (торговля и общественное питание, бытовое обслуживание, транспорт). На территории поселения в районе деревни Иваново 28 января 2006 года открылся  новый горнолыжный курорт «Игора», соответствующий мировым стандартам индустрии туризма, имеющий высокий инженерный уровень проектирования и строительства, высокое качество сервиса, использующий современные методы управления и эксплуатации. Спортивно-оздоровительный комплекс включает в себя 10 горнолыжных трасс, 7 подъемников с максимальной проходимостью 7500 человек в час, систему искусственного снегообразования.

В 2007-2008 годах запущена  вторая очередь горнолыжного курорта «Игора», в которую вошли СПА-комплекс с бассейном, ресторан, развлекательная зона,  экстрим –парк с серией трамплинов, где проходят соревнования по сноубордингу междунардного и федерального уровней. Игора является полноценным круглогодичным курортом. 
В 2008 году началось строительство третьей очереди – Ледового Дворца. Сдача объекта намечена на конец 2009 года. Инвестиции составили около 20 миллионов долларов. Ледовый дворец представляет собой многофункциональный развлекательный центр, который помимо катка с трибуной на 500 мест, будет включать в себя 2 ресторана на 100 и 120 мест, боулинг-клуб на 8 дорожек, бильярдный зал на 14 столов, дорожку для игры в кёрлинг, кинотеатр на 56 мест, конференц-зал на 250 мест, 3 переговорных зала и др.
Успешное функционирование данного спортивно-оздорови-тельного комплекса обеспечит создание новых рабочих мест для жителей поселения,  способствует социальному и экономическому  развитию деревни Иваново, пл.69 км., а также развитию инфраструктуры и малого бизнеса.
Дальнейшее развитие рекреации предполагает прежде всего ее качественное совершенствование, повышение уровня предлагаемых услуг, их разнообразия. Это позволит увеличивать доходы и налоговые поступления от данной сферы и сопряженных отраслей без существенного роста числа отдыхающих и туристов, который, как отмечалось, имеет свои пределы. 

Привлекательным для инвесторов может стать проект реанимации аэродрома для малой и спортивной авиации.

Основное значение должны иметь модернизация и качественное улучшение существующих объектов, развитие новых форм деятельности,  охрана и благоустройство рекреационно-туристической среды, развитие сопряженных отраслей. Все это в полной мере относится к главному объекту – комплексу «Игора». Его дальнейшее развитие будет связано с комплексным освоением арендуемых территорий, сочетанием развития спортивных, торговых, развлекательных, социальных функций, созданием жилого и гостевого поселка нового типа, не имеющего аналогов на Северо-Западе России.

Важное значение в развитии туризма и рекреаций будет иметь сотрудничество с прилегающими муниципальными образованиями района.
5.3 Социальная сфера

Задачи социального развития Сосновского поселения в значительной мере определяются спецификой его социально-демографической структуры, ярко выраженной специализацией на рекреационно-дачных функциях. Отдельные контингенты населения предъявляют различные требования к услугам социальной сферы и задачам социального развития.
В отношении населения, постоянно проживающего в поселении, стратегическая задача – обеспечение занятости в местах проживания, дальнейшее повышение уровня и условий жизни по всем их компонентам. 

Что касается населения, временно находящегося на территории поселения в целях рекреации, то здесь стратегической задачей является развитие соответствующей инфраструктуры социально-культурного обслуживания, содействие созданию иных необходимых условий для отдыха, временного проживания и нахождения на территории поселения. 

Современный уровень и организация социальной сферы еще не в полной мере соответствуют решению вышеуказанных задач. Ощущается дефицит мощностей и кадров в периоды наибольшего наплыва населения. Недостаточны ассортимент и качественное разнообразие предоставляемых услуг, степень их доступности, как для местного, так и для приезжающего населения.
Дальнейшее развитие социальной сферы, с учетом специфики Сосновского поселения, предполагает:

- развитие комплекса постоянно действующих стационарных и мобильных учреждений и объектов социального обслуживания;

- содействие формированию системы сезонных учреждений и объектов социальной сферы и объектов выходного дня;

- создание необходимых резервов мощностей;

- стимулирование развития самоокупаемых объектов социально-культурного обслуживания на территориях садоводческих массивов и дачных поселков.

При планировании развития постоянно действующих стационарных и мобильных учреждений и объектов нормативы целесообразно применять относительно численности населения, фактически проживающего постоянно на территории Сосновского поселения, включая сюда постоянно проживающих пенсионеров из Санкт-Петербурга, жителей коттеджных поселков. Эта численность изменяется за расчетный срок с 20 до 35 тыс. человек. 

На эту численность следует ориентироваться, определяя потребности населения, финансовые, материальные и кадровые ресурсы по таким вопросам и видам услуг, как жилищное строительство и обеспеченность жилой площадью, образование, детские дошкольные учреждения, здравоохранение (государственные программы). 

По учреждениям и объектам сезонного использования целесообразно вести расчеты исходя из численности населения, приезжающего на летний отдых, с некоторым резервом. Численность контингента изменяется за расчетный срок с 50 до 60 тыс. человек. 

С учетом общей численности населения, проживающего постоянно и приезжающего на летний отдых, целесообразно определять перспективы по таким видам и отраслям социально-культурного обслуживания, как торговля и общественное питание, рынки и места для реализации товаров населению, бытовое обслуживание, библиотечное обслуживание, работа с детьми и молодежью, услуги связи, услуги землеустроительных организаций. 

Учреждения и объекты социального назначения выходного дня следует развивать исходя из численности населения, прибывающего на 1-2 дня. Эта величина составляет 15 тыс. человек и в перспективе не изменится.

На максимальную численность населения (единовременно проживающие на территории поселения в летний период) следует ориентироваться, определяя перспективы по таким видам услуг и сфер социального развития, как услуги организаций туризма, культуры,  физической культуры и спорта, экскурсионное дело, скорая медицинская помощь, охрана общественного порядка. 

В сфере здравоохранения предполагается:

- сохранение и качественное совершенствование существующих объектов; 
-развитие мобильных форм медицинского обслуживания (выезд к населению, доставка пациентов в лечебно-профилактические учреждения);

- расширение практики работы по принципу врачей общей практики, семейных врачей; 
-содействие организации малых самоокупаемых лечебно-профилактических объектов в садоводческих массивах и дачных поселках; 
-расширение профилактики заболеваний и здорового образа жизни; 
-создание сети аптечных постов первой помощи (в том числе мобильных) в населенных пунктах, садоводческих массивах, местах массового отдыха; 
-развитие службы медицинского обслуживания пенсионеров. Их доля в общей численности фактически постоянно проживающего населения в перспективе будет составлять до 40%.

- строительство новой подстанции скорой помощи и усиление бригад по оказанию скорой помощи;

-расширение УЗИ-диагностики, функциональной диагностики.

 Сфера образования.  Численность детских контингентов будет постоянно возрастать в течение расчетного периода. По дошкольному контингенту до 1,0 тыс. человек, по контингенту школьников до 2,0 тыс. человек, против соответственно 0,6 и 1,3 тысяч в настоящее время. 

В отрасли предусматривается сохранение, качественное совершенствование и увеличение объемов образовательных услуг школ и детских дошкольных учреждений:

- развитие сети дошкольных учреждений различной направленности;

- увеличение числа дополнительных бесплатных кружков в общеобразовательных школах;

- развитие новых видов обучения в Сосновской детской школе  искусств;  

-создание методического центра по профориентации учащихся;

-организация дистанционного обучения по общеобразовательным программам 2 и 3 ступени, в том числе для детей- инвалидов;
-ежегодная организация учебно-производственных бригад и лагерей труда и отдыха для учащихся 5-11 классов;
-возобновление работы детской общественной организации «СОВА» (Сосновский отряд вожатского актива).
Целесообразна организация в Сосновском поселении профессионально-технического образования и, в будущем, создание колледжа.

  В сфере развития массовой физической культуры и спорта:
-расширение видов спортивной работы (стрельба из лука, биатлон);

-создание филиала спортивной школы олимпийского резерва по горным лыжам;

- активное сотрудничество общеобразовательных учреждений со спортивными и детскими учреждениями (СОК «Игора», базы отдыха «Связист и «Дача», Сосновским Домом детского творчества и др.); 

-ежегодная организация оздоровительных зимних и летних лагерей, туристических слетов и походов, экологических экспедиций;
- строительство физкультурно-оздоровительного комплекса в п.Сосново.
В сфере жилищного строительства стратегические направления предусматривают полное выполнение социальных обязательств по жилищной проблеме. Ликвидация аварийного и ветхого жилья, развитие коттеджного строительства. Достижение объемов жилищного строительства постоянными жителями, муниципалитетом и организациями района в расчете на одного жителя до 0,6 кв.м. общей площади в год к 2020 году, 1,0 кв.м. к 2025 году и 1,2-1,3 кв.м. к 2035 году. Необходимо стимулировать расширение индивидуального жилищного строительства жителями поселения, строительство малоэтажных многоквартирных жилых домов для молодежи (перспективный проект «Молодежный жилой дом»). 

Необходимо создание условий для строительства жилых домов круглогодичного проживания и уменьшения доли домов сезонного проживания. Также важным будет создание временного жилья для лиц, прибывающих на временную работу в поселение, упорядочение системы сдачи в аренду жилых помещений.
Важным направлением является инициирование строительства доступного жилья для работников социальной сферы.

В перспективе будет развиваться коттеджное жилищное строительство для лиц, прибывающих в поселение на постоянное место жительства. Его объемы и размещение не должны создавать сложностей для основной функции поселения - рекреационно-туристической.

В связи с новым коттеджным строительством важно инициировать создание бизнес-структур по обслуживанию жилых поселков.
5.4  Территориальная инфраструктура. Транспорт

Территориальная инфраструктура поселения представлена объектами и сетями жилищно-коммунального хозяйства, местным автодорожным хозяйством. Транзитный характер поселения, большое количество временно проживающего населения обусловили значительную роль элементов территориальной инфраструктуры, связанной с пригородным и магистральным транспортом, высоковольтными электросетями. Существенная часть территориальной инфраструктуры остается в распоряжении предприятий и организаций.
Сосновское сельское поселение отличается значительной разреженностью застройки, что увеличивает протяженность коммунальных сетей, повышенным удельным весом ветхого и аварийного жилищного фонда. Высока доля малоплатежеспособных групп населения (пенсионеры, иногородние работники и др.). В поселении недостаточна мощность гостиниц и других мест временного проживания населения. Велико количество очередников и льготных контингентов (на 01 сентября 2009 года 140 человек стоит на очереди для улучшения жилищных условий). Объекты жилищно-коммунального хозяйства отличаются малой мощностью, применяют дорогое топливо и в целом малоэкономичны. Неудовлетворительно состояние местных автодорог. 

Все это создает серьезные проблемы в развитии отрасли, требует дополнительных финансовых затрат. В бюджете поселения расходы на территориальную инфраструктуру и местный транспорт достигают 50%. Организационная перестройка жилищно-коммунального хозяйства, появление управляющих компаний позволили в определенной степени улучшить состояние дел, однако коренных проблем развития территориальной инфраструктуры не решили. 
В дальнейшем развитии территориальной инфраструктуры необходимо учитывать, как и при определении перспектив сферы социально-культурного обслуживания, специфику структуры населения и рекреационные функции Сосновского поселения.

При стратегическом планировании развития теплоснабжения, газификации, объектов централизованного водоснабжения и канализации, обслуживания и капитального ремонта жилищного фонда, сферы ритуальных услуг и мест захоронения следует ориентироваться на контингент населения постоянно (по регистрации и фактически) проживающего в поселении. Его величина в перспективе составит, как уже упоминалось, 25 тыс. человек.
По таким видам и сферам коммунального обслуживания как энергоснабжение и электросетевое хозяйство, освещение, пожарная безопасность, благоустройство и озеленение, сбор и вывоз бытовых отходов, транспортное обслуживание необходимо при нормативных расчетах учитывать потребность исходя из максимальной численности населения, единовременно пребывающего на территории поселения. В перспективе – 100 тыс. человек. 

Концепция развития жилищно-коммунального хозяйства связана с решением текущих проблем, при ориентации на системную модернизацию деятельности. К числу наиболее актуальных направлений следует отнести:

-  ликвидацию аварийного и ветхого жилья;

- ремонт внутридомового инженерного оборудования в многоквартирных жилых домах;

-  создание маневренного жилого фонда;

- сохранение и развитие банно-прачечных учреждений со смешанным (бюджетное и внебюджетное) финансированием;

- создание условий для дальнейшего развития товариществ собственников жилья;

- использование инфраструктуры предприятий для развития и стабильного функционирования коммунального хозяйства;

- ликвидация задолженностей в системе жилищно-коммунального хозяйства.

Важными задачами в развитии сферы жилищно-коммунального хозяйства являются: 

- выполнение условий ФЗ №185 по получению средств из фонда содействия реформированию ЖКХ на переселение граждан из аварийного и ветхого жилья;

- реализация проекта газификации (строительство газопровода высокого давления до поселений);

- реконструкция котельных, работающих на мазуте и каменном угле, с переводом на природный газ и биотопливо;

- газификация территорий индивидуального жилищного строительства;

- проектирование и строительство линий электропередач и трансформаторных подстанций с учётом потребностей;

- реконструкция и бурение резервных артезианских скважин;

- замена изношенных наружных инженерных сетей  холодного и горячего водоснабжения, канализации и теплоснабжения на современные пластиковые трубы.
Особенно актуальным является проведение мероприятий по энерго- и  теплосбережению.

Учитывая специфику Сосновского сельского поселения следует развивать в зонах разреженной застройки, коттеджных и дачных поселках, садоводческих массивах локальные системы и индивидуальные модули тепло- и газообеспечения, в том числе сезонного и временного использования. Необходимо инициировать и оказывать содействие развитию в указанных зонах самоокупаемых объектов коммунального хозяйства, особенно по утилизации бытовых отходов, местных автодорог.

Важной задачей является организационное и иное стимулирование населения по участию в благоустройстве территории, сборе и вывозе мусора, мелком ремонте дорог, энерго- и водосбережении.

Существенное развитие в стратегической перспективе получит территориальная инфраструктура, связанная с магистральным автомобильным и железнодорожным транспортом. Это строительство федеральной автодороги в сторону Приозерска. Предполагается усиление железнодорожного пути на участке Санкт-Петербург – Сосново – Лосево с прокладкой далее ветки до Каменногорска для переброски грузов с направления Санкт-Петербург – Выборг. 
Любые варианты усиления и нового строительства магистральных автомобильных и железных дорог возможны только при проектировании и создании соответствующих защитных сооружений в целях недопущения ухудшения среды проживания населения, сохранения условий для рекреации, туризма, коттеджного строительства.

6. Природопользование и пространственная 
организация территории

Ландшафты, лесные массивы, внутренние водоемы и чистый воздух – главный ресурс перспективного развития Сосновского поселения. Их сохранение, восстановление и благоустройство – важнейшая стратегическая задача в сфере природопользования. Производственные направления использования данного ресурса могут рассматриваться только как переработка сырья, образующегося в ходе санитарных рубок, расчистки, благоустройства, природоохранных мероприятий и т.п.

Исключение составляют сельскохозяйственные угодья, площадь которых не должна уменьшаться. В перспективе необходимо осуществить масштабные меры по рекультивации и улучшению качества сельскохозяйственных угодий. 

В числе стратегических направлений природопользования выделяются следующие.
1. Развитие системы особо охраняемых природных территорий. Это региональный комплексный заказник «Ореховский». Местоположение: восточнее линии ж.-д. Санкт-Петербург- Приозерск, в окрестностях ж.-д. станций Орехово и Сосново. Площадь 8950 га. Другая особо охраняемая территория – долина реки Смородинки. Проект заказника уже разработан.

2. Развитие системы очистных сооружений. Сброс промышленных и бытовых сточных вод ведет  к загрязнению как поверхностных (бассейн. р. Вуокса), так и грунтовых вод, эвтрофикации водоемов и гибели отдельных видов флоры и фауны.

3. Развитие системы размещения и утилизации промышленных и коммунальных отходов. Для решения данной задачи требуется:

- осуществление мероприятий по обеспечению санитарного состояния территорий и уборки бытового мусора;
- создание системы обустроенных мест временного складирования отходов как у поселений, так и возле основных автодорог;
- решение проблемы раздельного сбора отходов и вторичного сырья;
- осуществление мероприятий по постоянному контролю за возникновением и ликвидацией несанкционированных свалок;
- пропаганда компостирования отходов, разъяснительная работа с населением.

4. Осуществление мониторинга за развитием экологической ситуации и природопользованием.

5. усиление экологического контроля деятельности хозяйствующих субъектов и стимулирование внедрения экологосберегающих и безотходных технологий;

6. Развитие системы хранения отходов животноводческого комплекса;
7. Разработка мероприятий по ограничению прямой антропогенной нагрузки на ландшафты.

В настоящее время сложилась такая ситуация, что прямая антропогенная нагрузка на отдельные, наиболее привлекательные ландшафты на территории района значительно превышает нормативы предельной рекреационной нагрузки. Это ведет к разрушению этих ландшафтов. Система мероприятий должна включать как административно-правовые, так и планировочные мероприятия.
Пространственная организация территории. Сложившаяся пространственная структура поселения не подвергнется в перспективе существенным изменениям, но должна быть усовершенствована. Основные стратегические меры предусматривают следующее. 

- Формирование границ п. Сосново и других населенных пунктов, отвечающих требованиям эффективного функционирования экономики и социальной сферы, задачам развития инфраструктуры, жилищного строительства, инвестиционной деятельности. В этих целях потребуется включение в границы п. Сосново ряда прилегающих территорий общей площадью свыше 700 гектаров. Ряд участков необходимо включить в границы населенных пунктов Колосково, Кривко, Новожилово, Орехово, поселок завода «Внииземмаш». На присоединяемых участках необходимо формирование новых зон нежилой и жилой застройки.

- Активизация использования межселенных территорий и более четкое определение их функционального назначения. 

- Осуществление функционального зонирования территории поселения, обеспечивающего эффективную реализацию туристско-рекреационных, жилищно-коттеджных, дачно-садоводческих функций Сосновского поселения, потребности в производственном и социально-культурном строительстве, размещении объектов инфраструктуры.

- Сохранение общедоступности территорий, предназначенных для рекреации и туризма при ужесточении режима их использования в целях сохранения ландшафтов.

В перспективе произойдет расширение зон внешнего транспорта, индивидуального жилищного строительства, лесопарковых зон, а также территорий занятых промышленными объектами. 

В восточной части поселения, а также на юго-западе необходимо сохранить существующие лесные массивы. Провести там работы по прокладке ориентирующих дорог и троп, указателей, оборудованию площадок, шалашей и домиков для ночлега, устройству мусоросборников. В центральной и северной частях поселения целесообразно преобразовывать часть лесных массивов в лесопарковые зоны с соответствующим благоустройством и оборудованием. 
7. Необходимые ресурсы стратегического развития

7.1.Трудовые ресурсы

Сосновское сельское поселение отличается более низкой, чем в среднем по Приозерскому району и Ленинградской области долей населения в трудоспособном возрасте – 54%. Из общей численности экономически активного населения (5,2 тыс. человек) занято в учитываемой экономике на территории поселения около 3,5 тысяч. Свыше 1,0 тысячи работает за пределами поселения, прежде всего в Санкт-Петербурге. Регистрируемая безработица колеблется от 0,4 до 1,0%, что существенно ниже, чем в среднем по району и области. Значительная часть трудовых ресурсов занята на не учитываемых временных работах, обслуживая отдыхающих и дачников. Число вакансий составляет 300-400 человек. Таким образом, общее количество рабочих мест в экономике поселения позволяет занять практически все экономически активное население. Однако набор и качество рабочих мест не в полной мере соответствуют требованиям и ценностным ориентациям местного населения и многие предпочитают работать вне пределов поселения.
В то же время велико количество лиц, приезжающих на работу в поселение (1,0 тыс. человек). Половину из них составляют т.н. мигранты. В итоге обеспеченность экономики местными трудовыми ресурсами составляет около 75%, иногородними – 25%. Наиболее высок удельный вес последних в организациях, связанных с отдыхом и туризмом, сельском и коммунальном хозяйстве, строительстве, торговле и общественном питании.

В целом в поселении сложилась относительно устойчивая ситуация в сфере занятости и обеспечения потребностей предприятий, муниципального хозяйства. Достигнут определенный баланс между количеством и профессионально-квалификационной структурой рабочих мест и предложением со стороны местных трудовых ресурсов. Показатели безработицы одни из самых низких в области. Не ощущается также и острой нехватки кадров по большинству отраслей и предприятий. Лишь в строительстве и по некоторым профессиям в промышленности, сельском хозяйстве, жилищно-коммунальной сфере существенна роль привозной рабочей силы.

В связи с этим стратегической линией на перспективу является сохранение этого баланса, скоординированное формирование предложения со стороны местных трудовых ресурсов и потребности в рабочей силе со стороны предприятий и организаций района. Это соответствует базовому варианту стратегического развития экономической базы района, основывающемуся на сохранении и совершенствовании сложившейся специализации, последовательной диверсификации состава рабочих мест при одновременном повышении профессиональной мобильности и квалификации местных трудовых ресурсов. 

Стратегической задачей является более эффективное использование трудовых ресурсов, лучшее распределение по сферам деятельности, рост профессиональной мобильности и квалификации, трудовой дисциплины и, как следствие, увеличение производительности труда.

Если в 2008 году из общей численности трудовых ресурсов было занято в экономике поселения около 70%, то к 2020 году необходимо довести эту цифру до 80%, а в течение последующего периода приблизить к 90%. Это должно произойти за счет сокращения массовых поездок населения на работу за пределы поселения, большего вовлечения лиц из домашнего хозяйства, в т.ч. за счет применения гибких форм занятости. В результате возможно будет обеспечить стабилизацию общей численности занятых в экономике района примерно на современном уровне. Роль привозимой рабочей силы в восполнении нехватки кадров будет значительной до 2020 года. После 2020 года этот источник существенно сократится.

По ряду отраслей и профессий будет происходить снижение потребностей и высвобождения кадров в связи с ростом производительности труда и структурными изменениями. Это касается сельского хозяйства, торговли, финансово-кредитной сферы, управления, охранных предприятий, жилищно-коммунального хозяйства. Уменьшится занятость в профессиях и на рабочих местах с низкой квалификацией и малой интенсивностью труда. 

Рост потребностей обозначится в таких отраслях как обрабатывающая промышленность (в т.ч. деревообработка, машиностроение и металлообработка, пищевая промышленность, промышленность строительных материалов), строительство, транспорт, сфера туризма и рекреаций (гостиничное хозяйство и др.), здравоохранение, социальная работа, физическая культура и спорт, культура и искусство, подготовка и переподготовка кадров. На стабильном уровне останется занятость в сфере народного образования, лесного хозяйства, общественного питания. Повысится спрос на профессии, связанные с высококвалифицированным трудом. 
Для обеспечения потребностей развивающейся туристско-рекреационной сферы целесообразно инициировать создание колледжа по гостеприимству и сервису.
В числе других стратегических направлений в сфере трудовых ресурсов и занятости нужно отметить следующее:

- привлечение инвестиций, повышение предпринимательской активности в целях модернизации и создания новых рабочих мест;

- переподготовка работников и безработных в целях освоения новых профессий, обеспечения возможностей занятости на новых объектах;

- создание условий для развития малого бизнеса и самозанятости населения; 

- организация общественных работ для молодежи и безработных в сфере благоустройства, дорожного хозяйства, сельскохозяйственного производства.

Особое значение имеет стимулирование стремления местных трудовых ресурсов к профессиональной подготовке, переподготовке, повышению квалификации. В противном случае для местного населения ожидается рост безработицы, малопрестижные рабочие места, утомительные поездки за пределы района. Соответственно увеличится замещение на рынке труда местного населения привозной рабочей силой. В связи с этим важное значение имеет выявление ценностных ориентаций и профессионально-квалификационных предпочтений различных категорий населения, особенно молодежи (15-19, 20-24, 25-29 лет). Целесообразно осуществить соответствующий пилотный проект.
В целях смягчения сезонного фактора в использовании трудовых ресурсов необходимо стимулирование бизнеса к организации временных производств и рабочих мест в осенне-зимний период, в том числе на высвобождающихся площадях. Стимулирование и поддержка освоения дополнительных профессий работниками, временно высвобождающимися после летнего периода.

          7.2.Инвестиции

В последние годы в Сосновском сельском поселении достаточно активно осуществлялись инвестиции в различные сферы экономики и социального развития. Сформировался благоприятный инвестиционный климат, развивалась местная строительная база, не было значительных проблем в обеспечении рабочей силой и материально-техническими ресурсами. Возведен ряд важных для поселения производственных и социальных объектов.
Вместе с тем в экономике и социальной сфере имеется ряд серьезных проблем и направлений развития, которые связаны с инвестициями. Это изношенность основных фондов, плохое состояние автодорог, высокий уровень ветхого и аварийного жилья, необходимость значительного ввода нового жилья, задачи модернизации предприятий и диверсификации рабочих мест. Это определяет стратегическую задачу последовательного опережающего роста инвестиций, стимулирования привлечения инвесторов в стратегически значимые сферы экономического и социального развития. Важно решить проблему привлечения в строительство местных трудовых ресурсов и осуществить целый ряд других мер по активизации инвестиционных процессов.

В  первую очередь необходима  подготовка площадок для реализации стратегически значимых инвестиционных проектов.  

Необходимо разработать каталог площадок, в котором давалась бы характеристика площадок, их обустроенность инженерной инфраструктурой и т.д.

Важно обеспечить информирование об инвестиционных возможностях поселения и результатах работы инвесторов на его территории.

Для работы по оформлению и сопровождению проектов и программ, предусмотренных стратегией развития, работы с инвесторами целесообразно создание некоммерческой организации – Агентства по развитию. Целесообразно также создать  Фонд стратегического развития для обеспечения привлечения внебюджетных средств.

Необходима активизация роли муниципальных органов в области улучшения инвестиционного климата. Должна возрасти роль муниципального заказа в сфере инвестиций. 

Важным направлением является упорядочение земельных отношений. Необходимо разработать четкий алгоритм ускоренного отвода земельных участков для инвесторов. 

Важной задачей является организация мониторинга хода реализации инвестиционных проектов.
       7.3. Налоговая и бюджетная политика

Бюджет Сосновского сельского поселения характеризуется достаточно высокой долей собственных доходов, что в значительной мере обусловлено благоприятной структурой доходной базы. В то же время в силу социально-демографической специфики поселения, большого количества населения приезжающего на отдых и в садоводческие массивы на местную администрацию и поселенческие службы, инфраструктуру ложится значительная дополнительная нагрузка. Она не подкрепляется адекватными бюджетными расходами, которые планируются в нормативном порядке, исходя из официально учитываемой численности жителей, и регулируются в соответствии с этим областными органами. 
В результате население, приезжающее на отдых не получает в должной мере соответствующих муниципальных услуг, а инфраструктура поселения, дороги, различные рекреационные ресурсы усиленно эксплуатируются, не восстанавливаются, амортизируются. В ряде случаев это вызывает определенные сложности в социально-культурном и коммунальном обслуживании и для местного населения. В связи с этим, целесообразно в ряде случаев осуществлять планирование расходов и финансовой помощи в расчете на те контингенты населения, которые фактически обслуживаются или нуждаются в обслуживании (см. разделы 5.3. и 5.4.). 

Стратегические цели налоговой и бюджетной политики предусматривают совершенствование структуры и повышение эффективности расходов, укрепление доходной базы, совершенствование межбюджетных отношений и повышение эффективности социальных трансфертов населению района, развитие налогово-бюджетного стимулирования и регулирования экономики.

Основные направления деятельности для достижения поставленных целей состоит в следующем:

- внедрение и совершенствование системы бюджетирования ориентированного на результат в подразделениях администрации и бюджетных организациях;

- повышение эффективности работы с основными доходными источниками (налоги на доходы и имущество физических лиц, земельный налог);
- развитие инфраструктуры налогового обслуживания;

- создание эффективной системы платежного обслуживания населения.

Стратегия укрепления доходной базы бюджета муниципального образования предусматривает:

- развитие экономики, привлечение инвесторов и строительство новых предприятий, рост доходов жителей;

- совершенствование налогового администрирования и управления собственными налоговыми и неналоговыми доходами;

- совершенствование обоснования размеров получаемых дотаций и субсидий;

- своевременное и качественное проведение мероприятий, необходимых для получения финансовой поддержки в рамках реализации федеральных законов.

Рост поступлений в местные бюджеты налога на доходы физических лиц (НДФЛ) будет обусловлен ростом численности занятых, увеличением среднемесячной заработной платы, совершенствованием налогового администрирования. В то же время в условиях активизации социальной и демографической политики возрастет объем налоговых вычетов по НДФЛ. 
В значительно большей мере возможен рост поступлений по земельному налогу. Существенной положительной динамики следует ожидать по налоговым поступлениям от малого предпринимательства. Численность занятых в этой сфере в перспективе будет увеличиваться.

Наибольший рост возможен по налогу на имущество физических лиц. Условием этого является формирование кадастра недвижимого имущества.

Прочие собственные доходы (от использования муниципального имущества, продажи услуг муниципальных учреждений и др.) будут прирастать относительно меньшими темпами.

Стратегия расходов состоит в стабильном сохранении приоритета социальных расходов, повышение эффективности расходов за счет их последовательной реструктуризации и оптимизации, увеличения в них инновационной составляющей, внедрения на постоянной основе жесткого режима экономии расходов и стимулирования этой экономии, повышения адресности расходов. Важнейшим направлением является внедрение схем ритмичного и оперативного финансирования, создание условий для лучшего целевого использования денежных выплат и компенсаций населению.

В стратегической перспективе необходимо последовательно совершенствовать структуру бюджетных расходов, ориентируя их во все большей мере на стратегические цели и задачи развития поселения, реализацию программ и проектов, увеличивая роль бюджетных расходов как инструмента муниципального регулирования экономики (гарантии, кредиты, целевые ассигнования, софинансирование). Особое внимание необходимо уделять увеличению бюджетных расходов по таким направлениям как благоустройство и улучшение внешнего облика поселков, землеустройство, уборка отходов, местное дорожное строительство, подготовка, переподготовка и повышение квалификации населения, спортивная работа, культура, организация гостеприимства, поддержка малого предпринимательства.

В стратегической перспективе необходимо последовательно совершенствовать бюджетный процесс на всех его стадиях. При планировании бюджета, развивая систему БОР, следует обеспечивать увязку текущих и трехлетних бюджетных проектировок со среднесрочными и долгосрочными экономическими разработками, переходя последовательно к программно-целевому принципу планирования расходов (через долгосрочные целевые программы, национальные проекты, ведомственные целевые программы). 

Важным стратегическим направлением является расширение использования налогово-бюджетных инструментов для стимулирования и регулирования экономики в целях обеспечения инновационного и социально-ориентированного развития, привлечения инвесторов, улучшения использования и сбережения земельных, лесных, водных и рекреационных ресурсов, содействия в благоустройстве. 

8. Основные условия и механизм реализации Концепции

В числе наиболее важных условий и мер, необходимых для реализации предусмотренных Концепцией направлений экономического и социального развития определены следующие:

- инициирование и реализация стратегических программ развития  предприятий;

- ориентирование бюджетного процесса и расходов бюджета на задачи стратегического развития;

- применение налоговых, бюджетных, административных и иных методов регулирующего воздействия администрации на деятельность хозяйствующих субъектов и процессы экономического и социального развития;

- разработка и реализация долгосрочной программы действий администрации поселения, нацеленной на реализацию Концепции;

- создание некоммерческой организации – Агентства по развитию поселения для работы по оформлению и сопровождению проектов и программ, предусмотренных Концепцией развития, работы с инвесторами;

- создание Фонда стратегического развития поселения для обеспечения привлечения внебюджетных средств;

- проведение общественных экспертиз инициируемых проектов и программ, инвестиционных заявок;

- организация мониторинга, хода выполнения перспективных мероприятий, текущая координация деятельности хозяйствующих субъектов. 

В числе условий реализации Концепции необходимо отметить:

- упорядочение земельных отношений. Решение проблемы отвода земельных участков. Завершение межевания и кадастровой оценки. Резервирование земли для муниципальных нужд. Решение проблемы паев; 

- введение системы гарантированных государственных и муниципальных закупок, прежде всего в сельском хозяйстве и малом бизнесе в размерах не мене 30-35% объема продукции, предназначенной к реализации; 

- совершенствование налогообложения. Налоговые льготы и кредиты для сельского хозяйства, малого бизнеса и инвесторов, предприятий, создающих рабочие места;

- проведение политики экономической активизации населенных пунктов. Стимулирование бизнеса для работы на этих территориях. Создание социальных и финансовых стимулов для закрепления молодежи;

- развитие сотрудничества местной администрации с предприятиями и предпринимательским корпусом в целях решения всего комплекса социально-экономических проблем и задач развития поселения.

Реализация Концепции социально-экономического развития Сосновского поселения и разрабатываемых на ее основе последующих документов в значительной степени будет зависеть от того насколько своевременно и целенаправленно они будут вписываться в соответствующие долгосрочные целевые программы федерального и областного уровня. Перечень таких программ (инициированных к настоящему времени соответствующими федеральными и областными органами), которые имеют стратегическое значение для поселения приведен в Приложении №2.

Важное значение должно иметь формулирование конкретных инициатив, в том числе законотворческих, органов местного самоуправления поселения по отношению к вышестоящим органам, направленных на реализацию проектов и мероприятий, вытекающих из Концепции развития поселения.

9. Первоочередные задачи и мероприятия

В числе первоочередных задач развития Сосновского сельского поселения, рассчитанных на реализацию в 2010 – 2013гг, следует выделить следующие:

1. Преодоление последствий финансово-экономического кризиса, проявляющихся и ожидаемых на территории поселения. Финансовое оздоровление предприятий и восстановление объектов производства, оказание необходимой социальной поддержки лицам наиболее пострадавшим в результате финансово-экономического кризиса.

2. Стабилизация деятельности объектов градообразующего значения, недопущение массового банкротства предприятий малого и среднего бизнеса, индивидуальных предпринимателей и фермеров.

3. Продолжение и завершение задач и мероприятий по принятым программам и проектам  в сфере сельского хозяйства, дорожного строительства, малого предпринимательства, рекреации, социального развития, природоохранной деятельности, коммунального хозяйства.

4. Проведение функционального зонирования территории поселения в целом, населенных пунктов, создание соответствующей градостроительной документации, ее закрепление в нормативных актах в целях упорядочения землепользования и всей инвестиционной и строительной деятельности.

5. Дальнейшая активизация демографической политики в сочетании с мерами социальной поддержки молодых семей и социального развития населенных пунктов. Закрепление молодежи, улучшение социального имиджа поселения. 

6. Расширение подготовки и переподготовки местных кадров в целях повышения их культурно-технического уровня и обеспечения трудоустройства на предприятиях поселения в условиях их модернизации и диверсификации. 

Среди других первоочередных мероприятий следует назвать такие как принятие местных нормативных актов по вопросам, связанным с перспективами развития поселения, в том числе с использованием лесных ресурсов; разработку и внедрение в практику документов территориального планирования; создание многопрофильного среднего специального учебного заведения (колледжа), обеспечивающего перспективные потребности предприятий поселения и района.

10. Ожидаемые результаты реализации Концепции

Реализация предусмотренных концепцией направлений социально-экономического развития Сосновского сельского поселения позволит обеспечить достижение следующих результатов:
- увеличение реальных доходов жителей до уровня не ниже среднего по Приозерскому району;

- модернизация и диверсификация экономической базы, обеспечивающие необходимую занятость населения и особенно молодежи и создание достаточной доходной базы бюджета муниципального образования;

- развитие индивидуального строительства, снятие проблемы жилищной обеспеченности;

- закрепление трудовых ресурсов, в том числе молодежи на территории МО Сосновское сельское поселение;

-  переход на качественно новый уровень сферы туризма и рекреации;

- стабилизация и улучшение финансово-хозяйственного положения существующих предприятий;

- укрепление финансового состояния поселения и формирование доходов бюджета за счет собственных источников;

- преодоление негативных демографических тенденций;

- развитие системы транспортных связей, позволяющей повысить занятость и уровень социально-культурного обслуживания;

-  формирование более совершенной пространственной структуры поселения, территориальных границ п. Сосново и других населенных пунктов;

В результате реализации предусматриваемых Концепцией основных направлений развития экономики и социальной сферы в Сосновском поселении будут созданы такие элементы экономической базы, связанные с местным и региональным рынком и ориентированные на государственный и муниципальный заказ, которые позволят обеспечить устойчивость ситуации в периоды нестабильности.

 В перспективном периоде будет решена проблема ветхого и аварийного жилья, достигнута эффективность и надежность систем коммунального хозяйства, создана постоянно действующая система поддержания нормативного санитарного состояния территории, уборки и утилизации отходов. Будет обеспечено функционирование на высоком качественном уровне рекреационных зон, туристических комплексов, зон развития садоводства и огородничества.

Получит развитие и обеспечит все потребности в передвижении населения в трудовых и культурно-бытовых целях дорожная сеть. Важным результатом Концепции станет упорядочение отношений землепользования, осуществление четкого функционального зонирования территории, приведение в соответствие с целями социально-экономического развития инвестиционных инициатив и планов строительства. Будет достигнуто полное обеспечение поселения документами территориального планирования.

Улучшится пространственная организация хозяйства и социально-культурной сферы. Повысится степень обеспечения населения рабочими местами в ареалах своего проживания, будет сохранена основная часть существующих обжитых населенных пунктов, созданы условия для использования отдыхающими в летнее время пустующих домов и участков. Будет обеспечена необходимая доступность населения до объектов социально-культурного назначения. Получат развитие социально-культурные центры комплексного типа.
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Приложение 1

Основные ориентиры и контрольные показатели Концепции 
(в сопоставимых ценах)
	№

п/п
	Наименование показателя
	Ед. изм.
	2008
	2015
	2020
	2025
	2035

	1
	Численность населения (на конец года)
	тыс.чел.
	10,0
	10,5
	11,5
	13,0
	15,0

	2
	Фактическая численность постоянного населения 
	- «-
	20
	22
	24
	27
	35

	3
	Численность населения прибывающего на летний отдых (максимум)
	- «-
	60
	63
	65
	70
	75

	4
	Естественный прирост (убыль) населения
	%
	-0,7
	-0,3
	0,0
	0,2
	0,5

	5
	Механический прирост, в год
	чел.
	200
	120
	80
	70
	50

	6
	Реальные доходы на одного жителя
	%
	100
	140
	200
	270
	480

	7
	Объем промышленной продукции
	-«-
	100
	140
	180
	230
	370

	8
	Объем продукции сельского хозяйства
	-«-
	100
	130
	150
	180
	250

	9
	Объем жилищного строительства постоянными жителями в расчете на 1 жителя
	м2
	0,3
	0,4
	0,6
	1,0
	1,25

	10
	Доходы бюджета поселения
	%
	100
	150
	200
	270
	480

	11
	Доля собственных доходов в бюджета
	%
	50
	60
	70
	75
	85


Приложение 2

П Е Р Е Ч Е Н Ь

долгосрочных федеральных и областных целевых программ, имеющих стратегическое значение для развития Сосновского сельского поселения

I. Экономика

· ФЦП «Модернизация транспортной системы России»

Подпрограмма «Автомобильные дороги»

Подпрограмма «Железнодорожный транспорт»

· Государственная программа развития сельского хозяйства Российской Федерации

· Развитие и государственная поддержка малого и среднего предпринимательства в Ленинградской области

· Научно-техническое и инновационное развитие Ленинградской области

· ФЦП «Развитие инфраструктуры наноиндустрии в Российской Федерации»

· Совершенствование и развитие автомобильных дорог в Ленинградской области

· Сохранение и восстановление плодородия почв земель сельскохозяйственного назначения и агроландшафтов Ленинградской области

II   Туризм, землепользование и охрана окружающей среды

· Развитие сферы туризма и рекреации Ленинградской области

· Инфраструктура поддержки развития сферы туризма и рекреации Ленинградской области

· Развитие садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединений жителей Ленинградской области

· Охрана окружающей среды Ленинградской области

· Обеспечение населения Ленинградской области питьевой водой

· Водоохранные и водохозяйственные работы в Ленинградской области

· Поддержка особо охраняемых природных территорий Ленинградской области

· Обеспечение земельных участков коммунальной инфраструктурой в целях жилищного строительства

III   Социальное развитие

· ФЦП «Дети России»

· ФЦП «Социальное развитие села»

· Переселение граждан Российской Федерации, проживающих на территории Ленинградской области из аварийного и ветхого жилья

· ФЦП «Жилище»

· Обеспечение жильем молодых семей Ленинградской области

· Молодежь Ленинградской области

· Развитие физической культуры и спорта в Ленинградской области

· Программа демографического развития Ленинградской области

· Старшее поколение Ленинградской области

· Содействие трудоустройству безработной молодежи и выпускников учреждений профессионального образования в Ленинградской области

· Развитие культуры в Ленинградской области

· ФЦП «Предупреждение и борьба с заболеваниями социального характера»

· Социальная поддержка инвалидов в Ленинградской области
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