С БОРЩЕВИКОМ БУДУТ БОРОТЬСЯ

    Исполнителем государственного контракта на выполнение   мероприятий «Борьба с борщевиком Сосновского» государственной программы Ленинградской области «Развитие сельского хозяйства Ленинградской области» в 2014году на территории МО Сосновское сельское поселение в населенных пунктах д. Кривко, п. Сосново, д. Орехово. Заказчик работ – Комитет по агропромышленному и рыбохозяйственному комплексу Правительства Ленинградской области. Победитель открытого аукциона  ООО «ГазСтройПроект». Химические мероприятия по борьбе с борщевиком Сосновского будут выполняться в два этапа:

 - I этап: с 10 мая по 30 мая 2014года. Опрыскивание проводится баковой смесью гербицидов  Раундап или Торнадо, Банвел, Адью Ж;
- II этап: с с 15 августа по 15 сентября 2014года . Опрыскивание проводится гербицидом  Ураган Форте, Адью Ж.

 Все применяемые гербициды включены в «Государственный каталог пестицидов и агрохимикатов, разрешенных к использованию на территории населенных пунктов».
 Оператором   проведения химических мероприятий по борьбе с борщевиком Сосновского является  филиал ФГБУ «Россельхозцентр». 
     Жителям, имеющим информацию о наличии порослей борщевика, просьба передать информацию в администрацию поселения по тел. 61-382, 61-550.
