Информация о проведении Всероссийской тренировки по гражданской обороне.

В соответствии с поручением Правительства Российской Федерации 4 октября 2013 года планируется проведение Всероссийской тренировки по гражданской обороне с целью:

-совершенствования знаний и практических навыков руководителей, органов управления и сил гражданской обороны по организации и ведению гражданской обороны, сбору информации в области гражданской обороны и обмену ею, а также контролю за выполнением мероприятий по гражданской обороне;

-проверки реальности планов гражданской обороны и защиты населения (планов гражданской обороны) федеральных органов исполнительной власти, субъектов Российской Федерации и муниципальных образований;

-совершенствования знаний и практических навыков личного состава сил гражданской обороны при ликвидации крупномасштабных чрезвычайных ситуаций и выполнении мероприятий по гражданской обороне.

Для населения Приозерского муниципального района 4 октября будет подан сигнал оповещения «ВНИМАНИЕ ВСЕМ!» по местным системам централизованного оповещения и передачей речевой информации по тренировке и об организации мероприятий по гражданской обороне. При получении сигнала оповещения режим работы и жизнедеятельности населения не изменяется. Все сигналы «УЧЕБНЫЕ».
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