ОСТОРОЖНО!

ПОЖАРООПАСНЫЙ ПЕРИОД

       Сухая погода апреля и прогнозы на май могут стать причиной резкого увеличения количества пожаров как на территориях населенных пунктов, так и в лесных массивах. Чаще всего причиной возникновения пожаров, влекущих за собой возгорание жилых домов и дачных строений, являются пал сухой травы, разведение костров в лесу и неосторожное обращение с огнем.

     В связи с этим  администрация муниципального образования Сосновское сельское поселение обращается к местным жителям                   и к горожанам, имеющим дачные участки на территории поселения, с просьбой проявлять бдительность и максимальную осторожность в обращении с огнем, соблюдать правила пожарной безопасности                  и оперативно принимать необходимые меры по предупреждению неконтролируемых палов травы и лесных пожаров.

     Напоминаем, в случае, если поджог травы, сельскохозяйственный пал или неосторожное обращение с огнем привели к лесному пожару, если пострадали люди, строения или объекты экономики, виновные могут быть привлечены как                                       к административной так и к уголовной ответственности.

                                                                    Администрация МО Сосновское сельское поселение
