В ФОК «Сосновский» открылись три новых направления — фитбол,  единоборства и китайская гимнастика. Фитбол  включает в себя самые обычные упражнения, которые выполняются сидя или лежа на специальном гимнастическом мяче. Занятия на фитболе являются наиболее щадящим для позвоночника и для поясницы видом упражнений. Ведь именно поясница больше всего страдает от нагрузок, возникающих при работе над брюшным прессом.Занятия на фитболе доступны всем и каждому.
            Китайская гимнастика оказывает мощное целительное воздействие на Вашу психику и нервную систему, а кроме того: повышает гибкость тела, укрепляет суставы, укрепляет иммунную и сердечно-сосудистую системы, повышает качество умственной деятельности; улучшает координацию движений, обучает эффективным приемам самообороны. Кроме этого, европейские барышни приспособили упражнения китайской гимнастики для похудения, что стало открытием для китайцев (для них эта проблема не актуальна). Однако  гимнастика создана главным образом для поддержания гармонии, избавления от душевных и физических недугов.
Занятия единоборствами будут проходить в двух направлениях. Дзюдо —японское боевое искусство, соединяющее в себе самооборону без оружия, философию, вид спортивного единоборства. И джиу-джитцу - японское боевое искусство, включающие в себя техники работы с оружием и без него. То есть, джиу-джитсу — искусство рукопашного боя, основным принципом которого является «мягкая», «податливая» техника движений.
На данный момент ФОК «Сосновский» предоставляет следующие услуги населению: детские игровые секции, аренда игрового зала, лечебно-оздоровительная физкультура и массаж для взрослых и детей, фитнес и фитбол,  большой и настольный теннис, единоборства.
В скором времени открываем секцию по большому теннису.
