[bookmark: _GoBack]Деятельность органов местного самоуправления муниципального образования Сосновское сельское поселение в сфере культуры направлена на формирование единого культурного пространства, создание условий для обеспечения выравнивания доступа к культурным ценностям и информационным ресурсам различных групп граждан; создание условий для сохранения и развития культурного потенциала населения; обеспечение сохранности историко–культурного наследия; обеспечение условий для инновационной деятельности в сфере культуры; создание и развитие культурно–досуговых учреждений сельского поселения  и укрепление материально–технической базы, модернизации учреждений; реализацию конституционных прав граждан Российской Федерации на свободу творчества, участие в культурной жизни, пользование учреждениями культуры, доступ к культурным ценностям.
На территории муниципального образования в 2014 году функционировало три казённых учреждений культуры клубного типа -   Сосновский Дом творчества, Кривковский Дом культуры; «Культурно - спортивный комплекс «Снегирёвский»». 
Культурная жизнь Сосновского поселения   в 2014 году строилась с учётом интересов всех групп населения и была насыщенной и разнообразной. Было проведено 454 культурно - массовых мероприятия, из них на базе Сосновского ДТ- 210. Посетило мероприятия более 42 790 человек, в том числе детей, подростков и молодёжи- 5 236. 
           Для Сосновского Дома творчества 2014 год был насыщенным различными событиями, датами, юбилеями. В январе состоялись мероприятия, посвященные 70-летию Снятия Блокады –праздничный концерт  и акция памяти «Зажги свечу.
          В феврале Театр танца «Вдохновение» был удостоен чести выступать на Зимних олимпийских играх «Сочи 2014» в культурной программе совместно с Петербургской певицей Натальей Орловой. 
         В апреле вокальный ансамбль «Золотинки» стал дипломантом XI Международного фестиваля-конкурса «Улыбка мира», который проходил в Одинцово (Москва). 
         В апреле состоялось еще одно значимое событие – театр танца «Вдохновение» отметил свое 20-летие.
        2014 год был ознаменован   70-летием освобождения Сосново от фашистских захватчиков и 70- летием со дня образования Сосновского сельского поселения. Этим датам были посвящены большие праздничные мероприятия: День Победы и День поселка «Цвети, наш край!».    
      Особо хочется выделить важное мероприятие, посвященное Дню рождения Ленинградской области и Приозерска, в котором принимали участие все творческие коллективы Сосновского Дома творчества.
         В ноябре в Санкт-Петербурге состоялся VI Международный открытый конкурс «Культурная столица». Русский ансамбль «Лесная сказка» стал Лауреатом I-ой степени, а театр «Турандот» - дипломантом конкурса.
      В течении всего года уделялось большое внимание развитию самодеятельного творчества. Всего культурно - досуговых формирований на 1 января 2015 года составило 28 единиц, занимающихся - 719 человек. Коллективов самодеятельного народного творчества - 16. Занятость населения в кружках самодеятельного и любительского творчества в процентном отношении составила: дошкольники -  20%; школьники -  30%; молодежь    -  10%; взрослое население -  10%. Народные и образцовые коллективы принимали активное участие в районных, областных и Международных фестивалях и конкурсах народного творчества. 
       В летние месяцы творческим коллективом Сосновского Дома творчества было проведено более 27 мероприятий для детей, подростков и молодежи. 
      Все учреждения культуры имели стабильную материальную базу, что позволило развивать коллективы народного художественного творчества, удовлетворять потребность в приобретении световой и звуковой аппаратуры, пошиве новых костюмов.
 
МКУ «Культурно - спортивный комплекс «Снегирёвский»»
	 Основными целями деятельности МКУ «Культурно-спортивный комплекс  «Снегиревский», созданного в мае 2008 года, являются не только создание условий для активной культурной деятельности граждан  поселения, самореализации их творческих способностей, организации общения; повышения культурного уровня населения, создание гражданам условий для занятий художественным творчеством и поддержка других активных форм культурной деятельности населения, но и, в отличие от трех других учреждений культуры МО Сосновское сельское поселение, развитие и поддержание на территории поселения массовой физической культуры и спорта; организация массового отдыха жителей.
            За 2014 год творческим коллективом учреждения организовано и проведено 96 массовых мероприятий, в том числе для детей и подростков - 46, молодёжи - 41. Посетило мероприятия -        4 790, в том числе детей -1 625, подростков -505 человек. По сравнению с 2014 годом посещаемость мероприятий сократилась на 1930 человек в связи с ремонтом зрительного зала. 
	 Наиболее зрелищные: «Масленица», концерт «Песни, опаленные войной», «Танцевальный флешмоб» «Акция «Тимуровец» 
В учреждении действовали:
-2 взрослых коллектива художественной самодеятельности: хор ветеранов «Снегирёвочка», вокальный ансамбль «Фортуна» и театральный «Сюрприз» -32 участника; 
-6 коллективов для детей и подростков: спортивного танца «ТЕМПиК», фитнес-клуб «ТЕМП», вокальный ансамбль «Радуга», хореографический, кружок ДПТ «Умелые руки», театральный «КАДР» - 133 человека;
-7 любительских клубов и объединений по интересам: Клуб «Здоровье», Клуб любителей восточного танца, Семейный клуб «Женсовет», Клуб любителей тяжелой атлетики, Клуб любителей настольного тенниса, Клуб любителей футбола, Клуб любителей скандинавской ходьбы - всего участников 158 человек, в т. ч. молодёжи 36, смешанный возраст -  110, пожилые -12.
 Участники коллективов художественной самодеятельности активно принимали участие во всех мероприятиях учреждения, муниципальных праздниках поселения. 
Творческие коллективы учреждения участвовали в шести районных фестивалях и конкурсах: «Звезда Рождества», «Расскажем правду о войне», фестиваль творчества пожилых людей, «Снегурия», «Каникулы в стране сказок», «фестиваль людей с ограниченными возможностями».  Коллектив «ТЕМПИК» дважды участвовал в Международном фестивале «Новая волна» в г. Санкт Петербурге, где занимал призовые места.
 Свою работу творческий коллектив КСК «Снегиревский» строит на тесном сотрудничестве с учреждениями МО Сосновское сельское поселение: администрацией, учреждениями культуры и образования и дополните6льного образования.

 МКУК Кривковский ДК
          Для жителей деревни Кривко Кривковский Дом культуры является не только кузницей талантов, но и настоящим вторым домом. Именно здесь подрастающее поколение получает возможность развивать свои способности, регулярно выступать, участвовать в концертах, конкурсах, фестивалях. В дни государственных и муниципальных праздников Кривковский Дом культуры всегда гостеприимно распахивает свои двери не только перед земляками, но и гостями деревни.
На 01.01.2015 года в учреждение работают 5 специалистов культурно-досуговой деятельности, имеющих специальное профильное образование. 20 лет руководит учреждением Михайлова Валентина Сазоновна. Количество клубных формирований - 21 единица, число участников составило 425 человека. Функционировало 12 коллективов самодеятельного народного творчества (180 человек), в т. ч. детских – 5 (88 человек). Всего было проведено 148 мероприятий, посетило 4 839 человек, в том числе детей и молодёжи 2 184.
Все культурно-досуговые мероприятия были тщательно спланированы, хорошо подготовлены и проведены на высоком художественном уровне. Использовались инновационные приёмы и наработки технического и звукового оформления мероприятий (показ видео, презентаций, выпуски местных «Новостей» и т.д.). 
Особо хотелось бы отметить организацию летней оздоровительной работы в д. Кривко. Творческий коллектив учреждения грамотно и профессионально разработал план работы.  Было проведено 44 мероприятия, охват составил 1065 детей и подростков. В июле 15 дней функционировала ежегодная летняя площадки с благотворительным питанием для детей из социально незащищенных семей, финансируемая администрацией. В среднем питались ежедневно 20 человек. Дети много играли, занимались прикладным творчеством, ходили в пешеходные экскурсии. Для них проводились интерактивные занятия в библиотеке. При подведении итогов Коллектив учреждения был признан победителем смотра-конкурса среди учреждений культуры Призерского района на «Лучшую организацию культурно-досуговой работы среди детей, подростков и молодежи в летний период 2014 года». В конце лета на спортивной площадке д. Кривко ежедневно проводились игры по водному мячу и волейболу среди детей и взрослых. 
В течение года регулярно проводилось обновление содержания стендов о деятельности клубных формирований учреждения. К каждому массовому мероприятию оформлялись выставки работ участников кружков декоративно-прикладного творчества. Своими силами разработан сайт Дома Культуры. 
В отчётный период творческие коллективы учреждения приняли участие: в 1 всероссийском, 3 областных, 6 районных мероприятиях, смотрах, конкурсах. Сафронова Альфия, участница кружка ДПТ «Кривковские самоцветы» награждена дипломом II степени районного конкурса декоративно - прикладного творчества и изобразительного искусства «Пасхальный свет и радость» в номинации «Бисероплетение»; Засеев Валерий, солист вокального ансамбля «Капель» является Лауреатом III степени  районного конкурса молодёжного любительского творчества «Алло, таланты» и XI областного интегрированного фестиваля творчества молодых людей с ограниченными физическими возможностями «Ветер в соснах». Вокальный ансамбль «Капель» поощрён Благодарственным письмом Главы администрации МО Приозерский муниципальный район Ленинградской области Потаповой С. Л. «За активное участие в подготовке и приведении праздничных мероприятий, посвященных 87-ой годовщине образования Ленинградской области и 720-летию со дня основания города Приозерска.       
На протяжении всего года велась плодотворная совместная работа со старостой д. Кривко Л. А. Никитченко, Кривковским отделением МКУК Сосновского ПОБ (Любительский клуб «Сударушка», творческие вечера, летняя работа и т.д.), ЗАО «ПЗ «Расцвет» (Районный конкурс мастеров машинного доения, День Деревни, летняя детская площадка и т.д.), МБОУ «Кривковская начальная школа - детский сад» (совместные мероприятия патриотической гражданственной направленности, игровые программы, конкурсы). 

Библиотечное обслуживание
Важным очагом культуры поселения является муниципальное казённое учреждение культуры Сосновская поселенческая объединённая библиотека, совмещая свою основную деятельность с функцией информационных центров. Библиотечный фонд Сосновской объединённой библиотеки (включая Снегирёвское и Кривковское отделения) на 31 декабря 2014 года насчитывал – 53 765 единиц  печатных документов. 
Число пользователей - 2 528 человека, из них детей и молодёжи - 1 033. Число посещений - всего 26 635, из них в массовых мероприятий - 2 635.  В 2014 году было оформлено   43 выставки.
В 2014 году жителям и гостям поселения была предоставлена возможность встречи с известными литераторами, писателями, деятелями культуры: с автором исторических романов Марией Семёновой, с известным краеведом и писателем, Борисом Шуйским.  В рамках Недели детской и юношеской книги Библиобус ЛОДБ прошла встреча с детской писательницей Ириной Зартайской, писателем Николаем Прокудиным. Важным событием стала поездка на Фестиваль детского чтения «Декабрьские встречи» в ЛОДБ, где дети участвовали в работе детского жюри по выбору 10 лучших книг года для награждения их знаком «Нравится детям Ленинградской области».
В отчётном году коллективу удалось удержать уровень интереса юных и взрослых граждан нашего поселения к чтению и библиотеке как жизненно необходимому социальному институту, способствующему духовно-нравственному и творческому развитию личности.   Основные контрольные показатели работы выполнены. Проводились необходимые мероприятия по сохранению  и пополнению книжного фонда с учётом его тематического и видового состава, пользователям библиотеки оказывались информационно-библиографические услуги, проводились интересные  мероприятия  для детей и подростков, взрослого населения, наблюдалось взаимообогащение традиционной книжной культуры  и новой «электронной», велась рекламно-информационная деятельность для привлечения новых читателей и поддержанию имиджа библиотеки как культурного центра провинции.
     Важной  задачей библиотеки  является осуществление информационной деятельности. Одним из инструментов информационной работы является Центр общественного доступа  к правовой и социальной информации, действующий в нашей библиотеке. Расширяя возможности ЦОДа, мы вводим новые формы его деятельности:  с 2013 года  приступили  к занятиям по освоению компьютерной грамотности  группа людей старшего возраста. В 2014 году библиотека впервые участвовала в видеоконференции, проводимой ЛОУНБ, посвященной вопросам защиты прав потребителей.   Кроме стационарного обслуживания в библиотеке имеются внестационарные формы обслуживания. Это – передвижная библиотека  в ЗАО «Агропромтехника»  и пункты выдачи в  ОАО «Аэлита», детском саду № 31,  в  классе живописи в ДШИ и в  Сосновской  больнице. Постоянно выполняются заявки читателей. Было выполнено 26 заявок. Книжный фонд библиотеки в течение года пополнился новой литературой, необходимой читателям. Это в значительной мере помогло в удовлетворении запросов читателей. В этом году было   6 комплектований.
Заказывали и получали  книги   в СЗКО – четыре  комплектования   и по интернету в Книготорговой организации «Клуб 36,6» - два комплектования. Много книг библиотеке   подарено  читателями.
    Большое место в работе читального зала занимают периодические издания. В 2014 году библиотека получала  11 наименований газет и 24 наименования журналов по состоянию на 2-е полугодие 2014г. При оформлении подписки учитываются запросы читателей на определенные издания. Выписываемая периодика является главным источником для ведения картотек: краеведческой,  систематической картотеки статей, картотеки «Юбилеи  и юбиляры 2014 года».
         В библиотеке  практикуется такая форма работы, как обслуживание читателей на дому. В первую очередь это касается пожилых людей, которые из-за плохого состояния здоровья не могут посетить библиотеку, но хотят читать. Библиотекарь по телефону принимает запрос, подбирает нужную литературу и доставляет читателю на дом. Помогают нам обслуживать пожилых людей их родственники, знакомые и читатели библиотеки, живущие по соседству, соцработники.
           В 2014 году наша библиотека  продлила  Договор о сотрудничестве с Государственной библиотекой для слепых г. С-Петербурга с целью организации обслуживания инвалидов по зрению и других нуждающихся специализированной литературой.
       Для   взрослых  и детей с ослабленным зрением  работает  выставка «ЧИТАЕМ – СЛУШАЯ», где  представлены специальные детские книжечки, а взрослым – диски для прослушивания и книги с крупным шрифтом. Пользуются такой литературой  35 человек, выдача книг и дисков составила - 659 единиц.
               Библиотека ведет активную работу по рекламе своей деятельности:
- информирует жителей поселка о предстоящих библиотечных мероприятиях;
- оформляет информационные стенды о библиотеке;
- публикует в средствах массовой информации материалы о работе;
Стало традицией накануне Общероссийского дня библиотек приглашать активных читателей, друзей библиотеки, краеведов на  вечер - встречу «Библиотека приглашает друзей» - сначала поздравления и награждения, затем отчет о работе за прошедший год с показом видеоряда о библиотечных мероприятиях  и, конечно же, чаепитие. Это мероприятие, как показала практика, повышает авторитет и роль библиотеки  среди населения. В нынешнем году библиотека отметила свое 70-летие. Этому событию  был посвящен праздник, состоявшийся 14 ноября 2014 г.

                                                                  Детское отделение
         Миссия детской библиотеки: Предоставление детям оптимальных  условий  для культурного развития, формирования и удовлетворения потребностей в интеллектуальном и духовном росте, самопознании и самообразовании; приобщение детей к чтению, к мировой и национальной культуре; пропаганда ценности чтения и книги; содействие интеграции детей в социокультурную среду общества.
Основные статистические показатели деятельности библиотеки остались на уровне прошлого года. Необходимо отметить, что в целом уменьшается количество посещений библиотеки, удерживать показатели пока удаётся за счёт увеличения количества мероприятий. За текущий год было проведено 54  мероприятия, которые посетили 1079 человек. За отчётный период вновь записалось 114  пользователей. За отчётный год было выполнено 190 справок.    В прошедшем году детская  библиотека   продолжала проводить  мероприятия  для поддержки детей в статусе ученика, для помощи в ориентировании в разнообразной информации о мире, для читательского развития, для позиционирования ребёнка в обществе и защите его прав.
Работа с детьми и подростками проводилась по следующим направлениям деятельности:
  Патриотическое воспитание
 Начало 2014 года прошло с большим патриотическим подъёмом под знаком XXII зимних Олимпийских игр в Сочи. Не осталась в стороне от такого грандиозного события и детская библиотека. Была  проведена  беседа-игра «Здравствуй, Олимпиада!» с использованием мультимедийной презентации для дошкольников и первоклассников, а учеников 2-х классов приглашали на занятия в Олимпийской академии с использованием материалов сайта журнала «Мурзилка». Эти мероприятия также можно было отнести и в раздел:
  Нравственно-эстетическое воспитание
     Важной составляющей частью деятельности библиотеки  является знакомство с жизнью и творчеством детских писателей и лучшими  детскими книгами.
В 2014  году отметили юбилеи: 
200 лет М.Ю. Лермонтову – книжная выставка
100 лет Туве Янссон- беседа и игра-викторина с использованием мультимедийной презентации «Маленькие тролли и великая сказочница»
75 лет выхода в свет книги А.М. Волкова «Волшебник Изумрудного города»– интерактивная литературная  игра «Герои волшебной страны»
215 лет А.С.Пушкину - интерактивная игра «Что за прелесть эти сказки»
100 лет Ю.В.Сотнику – громкое чтение рассказа «Как я был самостоятельным»
90 лет детскому журналу «Мурзилка» - беседа с использованием мультимедийной презентации, с выходом на Интернет-сайт журнала
Уже традиционно в Международный день детской книги проводится беседа – игра «Великий сказочник» посв. жизни и творчеству Г.Х.Андерсена. 
В День открытия Лицея проведена беседа «Когда Александр Пушкин был маленьким» и виртуальная экскурсия в Царскосельский Лицей.
     Большая работа в текущем году была проведена для знакомства читателей с современными авторами, пишущими книги для детей и подростков. Для учащихся младшего школьного возраста проводился «День открытых книг», где речь шла о новых книгах, не только художественных, но и научно-познавательных.
        Очень удачным получилось сотрудничество с психологом Сосновской школы Щегловой В.А, совместно с которой был составлен рекомендательный список книг для тех детей, которые не любят читать. Список этот предлагался психологом  на родительских собраниях и в индивидуальных беседах, а со списком дети уже шли к нам в библиотеку за книгами, специально для   родителей  в списке была представлена серия книг по психологии «Самокат для родителей».
        С подготовленной презентацией «Новые имена в детской литературе» была проведена беседа для участников клуба «Книгочеи», действующего в Сосновской поселенческой библиотеке и  для учащихся 5-8 классов Сосновской средней школы (педагог Торопова Е.А.) Особая ценность этой работы состоит в том, что в процесс активного чтения современной детской литературы была вовлечена самая сложная в читательском отношении категория  – старшие подростки (7-8 классы). После мероприятия в библиотеке  дети получали задание от учителя литературы прочитать любую книгу современного автора и по данной книге подготовить проект – презентацию для представления её одноклассникам. ( При этом книги можно было читать как в бумажном, так и в электронном варианте, во время презентации даже указывались конкретные электронные адреса книг, например, сайт конкурса Книгуру.) Таким образом, ребята должны были  не просто прочитать  книгу, а сделать это творчески, высказать своё мнение о прочитанном перед сверстниками. Хорошо то, что многие учащиеся прочитали не одну, а несколько книг, чтобы создавать проект по наиболее  понравившейся. Пока рано говорить о результатах этой работы, так как она ещё идёт, но у нас с учителем есть уже новый замысел – лучшие детские презентации представить в библиотеке, таким образом, у детей будет двойной стимул постараться – оценка по литературе и приз от детской библиотеки.
             Эта работа отняла очень много времени и сил, но результат того стоит.  Во-первых, после выступления на встрече клуба «Книгочеи»,  который состоит, в основном из пенсионеров, нашлись желающие читать книги современных детских авторов и записались в детскую библиотеку. Во-вторых, учащиеся 7-8 классов, многие из которых уже забыли дорогу в детскую библиотеку, вновь к нам вернулись, а некоторые впервые(!) записались. Ну а самое главное, конечно, то, что в библиотеке возник спрос на современную литературу, книг  даже стало не хватать, и некоторые книги пришлось комплектовать по второму экземпляру, находить в электронном виде и т.д.  Завершить данную работу нам показалось логичным встречей с одним из современных писателей. Конечно, пригласили М.В.Семёнову, в настоящее время  проживающую на территории нашего поселения. На встрече присутствовали два восьмых класса и пятиклассники. «Здравствуйте, земляки!»- с таким приветствием обратилась Мария Васильевна к ребятам. На встрече звучало много стихов, в том числе совсем новых  – из романа, над которым сейчас работает писательница. Встреча была очень  интересной и несколько человек после неё пришли за книгами М.Семёновой. Материал о встрече появился в виде статьи с фотографиями в газете Сосновской СОШ «Школьные вести».
     Кроме встречи с М.Семёновой, в этом году у нас состоялись ещё две встречи с писателями.
      В Неделю детской и юношеской книги Библиобус  ЛОДБ привёз к нам удивительную и волшебную Ирину Зартайскую. После встречи не осталось тех, кто бы не захотел почитать её замечательные книги, которые она подарила нашей библиотеке – «Все бабушки умеют летать» и «Я слышу». Подробный рассказ о встрече и книгах Ирины Зартайской появился на «Новостной ленте посёлка Сосново» ВКонтакте. Его подготовили  юные журналисты ДО «Сова», также присутствовавшие на встрече. Но спустя какое-то время нас ждал ещё один сюрприз от Ирины - по почте она прислала нам ещё две свои книги, которых не было в нашем фонде. Спасибо ЛОДБ и Ирине Зартайской за подаренную радость.
     А в мае состоялась встреча с уже неоднократно бывавшем в нашей библиотеке Н,Н.Прокудиным, который в этот раз не только представил третью часть своей книги о Юляшке-потеряшке, но и очень увлекательно рассказал о том, как он «охотится» на сомалийских пиратов. Рассказ сопровождался показом слайдов, встреча, на которой присутствовали ученики 2-х, а затем и 4-х классов, очень понравилась.
        В 2014 году у нас побывала книжная выставка из фондов ЛОДБ «Школа вежливых наук», с книгами данной выставки было проведено несколько мероприятий: 
«Школа вежливых наук для малышей» -  интерактивный урок для дошкольников «Путешествие в страну вежливых наук» для начальной школы.
       Важным событием стала поездка с группой читателей из 3-х человек на Фестиваль детского чтения «Декабрьские встречи» в ЛОДБ, где дети участвовали в работе детского жюри по выбору 10 лучших книг года для награждения их знаком «Нравится детям Ленинградской области». Поездка очень понравилась, все дети получили в подарок новые книги. 
               Познакомить детей с красотой родной природы, заставить задуматься над тем, что же мы оставим после себя – основные цели работы по экологическому просвещению. В этом году в Международный день окружающей среды была проведена экологическая игра «В мире животных». К мероприятию был подготовлен обзор  естественнонаучной литературы для младших школьников. 
       Привлечение  юных читателей к краеведческим знаниям, воспитание интереса к истории своей малой родины – одна из важных  задач, стоящих  перед детской  библиотекой. Это тема  постоянно востребована начальной школой. В этом году была продолжена работа над презентацией  «Краеведческая азбука» и проводились беседы по двум законченным темам «Древние карелы» и «Карельский фольклор», а также к 720-летию г. Приозерска – « Крепость Корела».
 Презентация «Краеведческая азбука» была представлена на краеведческих чтениях, проходивших в Поселенческой библиотеке,  и была  одобрена коллегами.
  Правовое воспитание.
10 декабря - День Прав человека, дети были приглашены на интерактивное занятие  «Путешествие со сказочными героями  по статьям Конвенции о правах ребёнка». На занятии демонстрировалась правовая литература, которой в нашем фонде достаточное количество.
                  В отчётном году Детскому отделению МКУК Сосновская ПОБ удалось удержать уровень интереса юных и взрослых граждан нашего поселения к чтению и библиотеке,  как жизненно необходимому социальному институту, способствующему духовно-нравственному и творческому развитию личности.   Основные контрольные показатели работы выполнены.
 В течение года в библиотеке проводились необходимые мероприятия по сохранению  и пополнению книжного фонда с учётом его тематического и видового состава, пользователям библиотеки оказывались информационно-библиографические услуги, проводились интересные  мероприятия  для детей и подростков, наблюдалось взаимообогащение традиционной книжной культуры  и новой «электронной», велась рекламно-информационная деятельность для привлечения новых читателей и поддержанию имиджа библиотеки как детского культурного центра провинции.


                  Кривковское отделение
Основные цели и задачи библиотеки:
Библиотека – центр просветительской и культурной жизни для жителей д. Кривко
Пропаганда книги и ценности чтения
Удовлетворение читательских потребностей
	Кривковскую библиотеку посещают 300 читателей. Из них 148 – читатели до 16 лет.
	Основные читательские группы: дети, рабочие, служащие, пенсионеры. Наибольшим спросом среди женщин пользуется литература современных отечественных писателей или по садоводству и огородничеству. Мужчины же читают фантастику и детективы. Младшие школьники в основном берут литературу по школьной программе. Библиотека тесно работает с  МОУ Кривковская начальная школа-сад, МКУК Кривковский ДК и старостой деревни  Кривко. 
    Проводятся мероприятия для детей и взрослого населения. Для раскрытия фонда библиотеки и привлечения читателей регулярно обновляются выставки. В библиотеке продолжается «Летопись родного села» - о наиболее значимых событиях деревни, «Библиотечная жизнь» - где хранятся отчеты библиотеки за последние годы. Ведутся картотеки «Газеты и журналы», «Картотека отказов», «Краеведческая картотека». В краеведческом фонде есть альбомы «История в лицах», «Клуб ветеранов «Надежа» д. Кривко», «Путешествуйте с нами». Есть видеотека с различными презентациями о родном крае, писателях, праздниках и т.п. 
              В 2014 году выполнено 86 разнообразных справок: биографии великих людей, о различных животных и насекомых, о спортсменах, природных явлениях, живописи, храмах и т.д.  Наиболее интересные запросы – «Что означают цвета Российского флага?», «Старинный свадебный костюм и старинные свадебные песни», «Свадебный пир на Руси», «Что-нибудь, чтобы научиться рыбачить», «Об Олимпийских играх в Сочи», «О часовне Ксении Блаженной», «О предметах быта, придуманных в Китае» … Благодаря наличию Интернета, практически все запросы выполняются. По ВСО взяла в Сосновской детской библиотеки 26 экз. книг, дала Сосновской поселенческой – 2 экз.
          2014 год был объявлен Годом детства. Дети остаются главными посетителями сельской библиотеки, не только в Год детства, но и во все предыдущие и последующие годы. Для них проводится основная масса мероприятий, комплектуется фонд, оформляются выставки.
                                                        
                                                                    Снегиревское отделение
Просветительская деятельность библиотеки и организация досуга населения заключались в подготовке и проведении мероприятий различных направленностей. Часть мероприятий организовывалась совместно с учреждением культуры КСК «Снегирёвский». Всего было проведено 16 массовых мероприятий, в том числе для детей и подростков 10. Приняло участие всего 227 человек, в том числе детей и подростков 150. Работа ведется со всеми слоями населения. Стало традицией проводить акцию «Верни библиотечную книгу». В летний период дети и подростки д. Снегирёвка приняли участие в традиционном фестивале начала книжного лета «Летний книжный ветер» - посвященный 90-летию журнала «Мурзилка», который проходил в Приозерской детской библиотеке. Поездка была профинансирована депутатом Шестовым А.Ю. Были организованы Экскурсии – беседы для детей из оздоровительного лагеря «Радуга» Сосновской школы при Снегиревском детском саде по уголку русского быта в рамках проекта «Краеведческие встречи на Приозерской земле», поездка в д.Кривко, где посетили Кривковскую библиотеку и совершили пешеходную экскурсию к памятнику Кривко Д. и к жертвенному камню и многое другое.
За отчётный период было оформлено более 12 выставок к значимым событиям России, юбилейным датам писателей и поэтов, экологической направленности. 
Заведующая отделения Забелина Г. И. приняла участие в конкурсе профессионального мастерства специалистов библиотек Приозерского района «Библиотечного дела мастер – 2014». Награждена дипломом за актуальность идеи проекта «Краеведческие встречи на Приозерской земле»

