О развитии физической культуры и спорта 
В Сосновском поселении численность занимающихся физической культурой и спортом в 14 учреждениях, организациях, предприятиях составила 2 283 человека, в том числе дети, подростки и молодёжь-  2016 человек.  Функционировало 18 секций, в которых занималось более 773 человек, в т. ч. женщин 276.
 На базе КСК, ДДТ, ФОКа проводились занятия по волейболу, баскетболу, настольному теннису, футболу, самбо, дзюдо, фитнесу, стрельбе из лука, горнолыжному спорту, лыжным гонкам, шахматам.  МКУ «ФОК «Сосновский» в течении года посетило 12 249 человек, наиболее высокая посещаемость была отмечена в ноябре (1804 чел.). Количество занимающихся детей - 140 человек. В 2014 году в МКУ «ФОК «Сосновский» были проведены спортивные мероприятия местного и районного значения: Рождественский турнир по мини-футболу, «Новогодний кубок» по наст. теннису, детский турнир Приозерского района по мини-футболу, посвященный Чемпионату мира по футболу, личное первенство Приозерского района по настольному теннису среди мужчин и женщин, первенство Приозерского района по мини-футболу среди мужских команд, чемпионат Приозерского района по настольному теннису, открытый кубок Приозерского района по наст. теннису, «Лыжня России 2014», «День Здоровья» среди организаций и предприятий Сосновского СП, соревнования «Папа, мама, я – спортивная семья», соревнования по подтягиванию, соревнования между детскими оздоровительными лагерями, Кубок по мини-футболу среди детско-юношеских команд Приозерского района, турнир по мини-футболу памяти В. Тарасова, соревнования по волейболу на Кубок Главы администрации МО Раздольевское сельское поселения.
 На территории поселения функционировало три спортивных клуба: ФК «Раута» - футбол (Мостовой А.М.), ЛСТК «Эдельвейс» - волейбол и баскетбол (Осеченский Е.И.), «Александр Пересвет» - самбо, боевое самбо (тренер Мохнаткин С.А.) В 2014 году на стадионе «Лесной» была установлена новая площадка для городошного спорта.
В рамках 9-й Спартакиады поселений МО Приозерский муниципальный район сборная команда Сосновское сельское поселение приняла участие в 12-ти видах и заняла почётное 2 место. На 18-ом туристском слете молодежи Ленинградской области третий год подряд команда Приозерского района, в которую вошли 22 сосновских спортсмена вновь завоевала первое место.
Согласно плана спортивно-массовых мероприятий в поселении в 2014 году было организовано и проведено в общей сложности более 25 соревнований, первенств, кубков, турниров и товарищеских встреч местного и районного значения по разным видам спорта.  Для пропаганды здорового образа жизни и популяризации видов спорта проводились Недели Здоровья, Дни физкультурника, велокроссы, спортивные праздники, соревнования между детскими оздоровительными лагерями. Активное участие в мероприятиях принимали трудовые коллективы Администрации, ТД Сосновоагроснаб, ДДТ, Сосновская СОШ, РЭС, ЗАО «Сосновоагропромтехника», «ЛенСервисСтрой». 
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