 

Уважаемые предприниматели и руководители организаций!
 

05 декабря 2017 года Сбербанк и Google при поддержке правительства Ленинградской области запустили бесплатную программу «Бизнес класс». К программе также присоединились Калининградская и Псковская области.
Регистрация доступна с 5 декабря на сайте www.business-class.pro
Проект нацелен на поддержку микро и малого предпринимательства в регионе. Участники узнают, как масштабировать существующее дело или открыть компанию с нуля. Предприниматели могут выбрать одну из двух траекторий обучения: «Я хочу развивать существующий бизнес» и «Я хочу начать собственный бизнес». Опытные участники проанализируют слабые и сильные стороны своей компании, оценят финансовые показатели и изучат клиентский опыт. В свою очередь, начинающие предприниматели займутся поиском бизнес-идеи и разработкой пошагового плана развития своего дела.
 

Занятия стартуют 1 марта 2018 года и продлятся в течение 5 месяцев. Обучение проходит в режиме «онлайн» или «интенсив».
«Онлайн» состоит из 8 модулей, которые посвящены основам ведения бизнеса:
· исследованию рынка,
· маркетингу,
· продажам,
· планированию и финансам.
 

«Интенсив» включает в себя как онлайн-часть, так и очные мероприятия.
Самые активные участники этого направления смогут посетить мастер-классы в Калининграде и получить консультации опытных наставников.
Регистрация в режим «интенсив» для предпринимателей Ленинградской, Псковской и Калининградской областей продлится до 1 марта 2018 включительно.
 

По завершении программы предприниматели получат электронный сертификат, подтверждающий прохождение всех модулей. Самые активные участники смогут воспользоваться специальными бонусами от организаторов курса — пакетом услуг для малого бизнеса «Легкий старт» от Сбербанка и сертификатом на онлайн-продвижение от Google.
 

Марина Жунич, директор по взаимодействию с органами государственной власти Google Россия:
«Программа “Бизнес класс” уникальна своей ориентированностью на получение именно практических знаний и навыков. Контент был подготовлен ведущими экспертами российского рынка, которые обладают большим опытом ведения бизнеса и знают, как быстро адаптироваться к современным реалиям. Мы благодарны правительству Ленинградской области за всестороннюю поддержку и помощь. Надеемся, что благодаря проекту действующие и начинающие предприниматели региона смогут получить недостающие компетенции и достичь успехов в своем деле».

Андрей Свердлов, директор головного отделения Сбербанка по Ленинградской области:
«Бизнес класс — это уникальная возможность почувствовать себя предпринимателем. Ведь для участия в программе не обязательно быть действующим бизнесменом. Любой житель Ленинградской области, зарегистрировавшись в проекте, сможет получить новые знания и навыки, понять, как правильно строить бизнес в соответствии с трендами времени, и многое другое»
 

