Приозерская городская прокуратура информирует:
	Приозерской городской прокуратурой проведена проверка законности оформления земельного участка расположенного: Ленинградская область, Приозерский район, п. Пески, с разрешенным использованием: для ведения сельскохозяйственного производства, категория земель - земли сельскохозяйственного назначения.
	Установлено, что в период с 09.11.2012 по 06.05.2013 гг. неустановленные лица, действуя в группе лиц по предварительному сговору изготовили постановление главы администрации Приозерского района Ленинградской области, а также свидетельство о праве собственности на землю, которые являются подложными, так как не оформлялись в установленном законом порядке, на основании которого было оформлено право собственности на земельный участков площадью 1,8 Га, стоимостью 62000 руб. расположенный по адресу: Ленинградская область, Приозерский район, Запорожское сельское поселение, п. Пески.
	Приозерским городским прокурором в порядке п. 2 ч. 2 ст. 37 УПК РФ направлен материал в ОМВД России по Приозерскому району, 25.06.2017 г. возбуждено уголовное дело по ч. 2 ст. 159 УК РФ.
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