 Приозерская городская прокуратура информирует. 
[bookmark: _GoBack]Приозерским городским судом вынесен приговор жителю п. Сосново, признанному виновным в умышленном причинении тяжкого вреда здоровью, опасного для жизни.
Приозерским городским судом Ленинградской области 13.07.2017 вынесен приговор по уголовному делу в отношении гражданина С. Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.111 УК РФ («умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, опасного для жизни»).
Как установлено в ходе следствия житель п.Сосново, находясь в состоянии алкогольного опьянения, в ходе возникшего конфликта нанес потерпевшей Ю. несколько ударов ногами и руками по голове, телу и конечностям, причинив последней телесные повреждения, которые расцениваются как тяжкий вред здоровью.      
Данные обстоятельства подтверждены не только показаниями свидетелей и собранными по уголовному делу доказательствами, но и явкой с повинной гражданина С.     
Санкция ч.1 ст.111 УК РФ предусматривает максимальное наказание за данное преступление в виде лишения свободы на срок до восьми лет.
С учетом обстоятельств дела, позиции подсудимого, который ранее не судим, вину признал полностью, в содеянном раскаялся, суд приговорил гражданина С. к 4 годам лишения свободы условно.



Заместитель городского прокурора

советник юстиции	                 			                       Н.В. Курнева





