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На 01 января 2017 года получателями пенсии и иных социальных выплат на территории Приозерска и Приозерского района являются 18056 человек. 

Средний размер страховой пенсии по старости на 01 января 2017 года – 13084,42 руб. Получателями пенсии через кредитные учреждения являются 10977 граждан, через почтовые отделения связи -  7059 человек. Финансирование пенсий и иных социальных выплат проходит своевременно и в полном объеме.
В январе 2017 года на выплату пенсий, иных социальных выплат направлено жителям Приозерского района 284822540 рублей. Управление полностью оплачивает расходы Всеволожского почтамта Управления федеральной почтовой связи Санкт-Петербурга и Ленинградской области - филиала ФГУП «Почта России» на доставку пенсий пенсионерам на дом (1,38 % суммы выплат).



С 1 февраля 2017 года страховые пенсии неработающих пенсионеров увеличиваются на 5,4%. Стоимость индивидуального пенсионного коэффициента (пенсионного балла), с учетом которого назначаются страховые пенсии, составит 78,28 рубля (до 1 февраля 2017 года – 74,27 рубля). Вместе со страховой пенсией на 5,4% проиндексируется фиксированная выплата к ней и составит 4805,11 рубля. 
Таким
образом, с февраля Пенсионный фонд России перейдет к выплате повышенных на 5,4% всех видов страховых пенсий: по старости, по инвалидности, по случаю потери кормильца неработающим пенсионерам. Работающие пенсионеры будут получать пенсию с учетом индексации после завершения трудовой деятельности.

Что касается дальнейшего повышения пенсий в течение 2017 года, то с 1 апреля пройдет индексация социальных пенсий с учетом темпов роста прожиточного минимума пенсионера в Российской Федерации  за прошедший год. В августе произойдет традиционный перерасчет страховых пенсий работающих пенсионеров.



При этом в течение 2017 года минимальный уровень пенсионного обеспечения пенсионеров будет по-прежнему не ниже прожиточного минимума пенсионера в регионе, где он проживает. Если размер пенсии вместе с другими причитающимися неработающему пенсионеру выплатами будет ниже прожиточного минимума (в Ленинградской области в 2017 году – 8503 рубля), то ему будет установлена социальная доплата.

Хочется обратить внимание граждан Приозерска и Приозерского района, получающих пенсию и иные социальные выплаты: если где-то происходит сбой в выплате пенсий и иных социальных выплат, то обращаться необходимо незамедлительно  в УПФР в Приозерском районе Ленинградской области.
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