
Выплата пенсии с 01.01.2018 в зависимости от статуса 
«работающий» «не работающий» 
С 01.01.2018 вступает в силу Федеральный закон от 01.07.2017 № 134-ФЗ «О внесении изменений в статью 26.1 Закона Российской Федерации «О страховых пенсиях».
Законом № 134-ФЗ внесены изменения в статью 26.1 Закона Российской Федерации «О страховых пенсиях»[2], согласно которому в случае прекращения пенсионером работы и (или) иной деятельности, в период которой он подлежал обязательному пенсионному страхованию в соответствии с Федеральным законом от 15 декабря 2001 года № 167-ФЗ «Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации», выплата суммы пенсии с учетом индексации (увеличения) размера фиксированной выплаты к страховой пенсии и корректировки размера страховой пенсии в соответствии с Законом № 400-ФЗ, имевших место в период осуществления работы и (или) иной деятельности, производится за период начиная с 1-го числа месяца, следующего за месяцем прекращения работы и (или) иной деятельности.
Выплата доплаты за прошедшее время осуществляется при поступлении в орган, осуществляющий пенсионное обеспечение, сведений, представленных страхователем в соответствии с пунктом 2.2 статьи 11 Федерального закона от 01.04.1996 № 27-ФЗ «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования». 
Обращаем внимание, что Закон № 134-ФЗ не содержит ограничительных норм, касающихся доплаты за периоды времени до вступления его в силу.
Лицам, в отношении которых в январе 2018 года будут выноситься решения о выплате сумм страховой пенсии, предусмотренные частью 6 статьи 26.1. Закона № 400-ФЗ (т.е. до вступления указанного Федерального закона в силу), может осуществляться соответствующая доплата за прошлое время за период с 1-го числа месяца, следующего за месяцем увольнения. 
Что касается граждан, прекративших работу и (или) иную деятельность за пределами территории Российской Федерации, в период которой они не подлежали обязательному пенсионному страхованию в соответствии с Законом № 167-ФЗ, то с учетом положений части 11 статьи 26.1 Закона № 400-ФЗ, выплата суммы пенсии с учетом индексации (увеличения) размера фиксированной выплаты к страховой пенсии и корректировки размера страховой пенсии производится с аналогичного срока после представления гражданами в Управление ПФР документа, подтверждающего факт прекращения работы или иной деятельности. При этом доплата за прошлое время осуществляется не ранее дня вступления в силу Закона № 134-ФЗ, т.е. не ранее с 01.01.2018.
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