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Курсы проводятся сотрудниками ПФР и нацелены на компьютерное образование людей старшего поколения, чтобы они могли свободно ориентироваться в глобальной сети: на портале госуслуг, получать услуги ПФР в электронном виде – на сайте ПФР в «Личном кабинете гражданина», общаться, читать газеты и книги и многое другое. 

Конечно, пенсионерам для освоения компьютера требуется больше времени и сил, но освоить новые знания можно в любом возрасте, было бы желание. Учиться никогда не поздно! – решили пенсионеры, и пришли на курсы, которые не первый год бесплатно проводят сотрудники Пенсионного фонда. Как отмечают специалисты, пенсионеры с большим удовольствием посещают компьютерные курсы. Материал для них излагается на доступном языке, педагоги стараются найти подход к каждому пожилому ученику независимо от уровня знаний компьютера. 

Пенсионеры отмечают нужность и полезность приобретенных знаний, позволяющих получать необходимую информацию из интернета, решать с её помощью свои бытовые и житейские проблемы, общаться с родными и близкими – жить насыщенно, интересно, в ногу со временем. 

В программу входит обучение основам работы с ПК, знакомство с операционной системой, работа с файлами, в сети интернет (создание электронного почтового ящика, аккаунта в соцсетях, запись к врачу, получение госуслуг в электронном виде). 

Безусловно, людям старшего возраста приходится проявлять много терпения и вкладывать много труда, чтобы освоить компьютерную грамотность. Но затраты оправданы — для них открываются новые возможности, знания, общение. 
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