                                              ОТЧЕТ 

«Реализация Программы «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании Сосновское сельское поселение на территории МО Приозерский муниципальный район Ленинградской области на 2017 годы».

В  2017 году поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства в Сосновском сельском поселении осуществлялась в соответствии с Программой «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании Сосновское сельское поселение на территории МО Приозерский муниципальный район Ленинградской области на 2016-2018 годы». (далее – Подпрограмма).   

Для реализации комплекса мер и обеспечения равного доступа субъектов предпринимательской деятельности к получению поддержки, предусмотренные Программой средства бюджета, были полностью освоены:

2017 год – 50 тыс. руб..

По направлению: Формирование благоприятной среды для развития предпринимательства: содействие росту конкурентоспособности субъектов малого и среднего предпринимательства Сосновского поселения, содействие в устранении административных барьеров и препятствий, сдерживающих развитие предпринимательства: Создан координационный совет по взаимодействию местного самоуправления и субъектов малого и среднего предпринимательства  В 2017 году было проведено четыре заседания координационного совета. 

1. Информация о реализации программы «Развитие и поддержки малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании Сосновское сельское поселение на территории МО Приозерский район Ленинградской области на 2016-2018 годы».

2. О переходе на электронную сертификацию с 01 января 2018 года и необходимость внесения в ФГИС «Меркурий» информации о хозяйствующих субъектах.
3. О внесении изменений в Перечень муниципального имущества, находящегося в собственности муниципального образования и свободного от прав третьих лиц. 

4. О работе административной комиссии 

Субъекты малого предпринимательства принимают активное участие в получении заказов для государственных и муниципальных нужд, а именно такие предприятия как ООО «Агрострой», ООО «Ротан» и др.
По направлению Информационно – консультационная поддержка: Оказаны консультативные, информационные услуги, методическая помощь субъектам малого бизнеса  и гражданам по общим вопросам осуществления предпринимательской деятельности бизнес-планированию, регистрации предприятий и индивидуальной деятельности, оказана консультационная помощь в выборе организационно-правовой формы предпринимательской деятельности а так же выбор систем налогообложения, оказана помощь субъектам малого бизнеса в оформлении бухгалтерской отчетности, проведена деятельность по информации о мерах государственной поддержки малого бизнеса, о конкурсах, выставках и семинарах, проводимых для малого бизнеса как на районном так и на областном уровне по участию в Программах по поддержке малого, среднего предпринимательства Ленинградской области, в том числе в АПК. На данное мероприятие было запланировано и фактически освоено в 2017 году – 35,625 тыс.руб. По результатам этого мероприятия получили консультации субъекты малого бизнеса и граждане всего в – 321 консультация. Вновь создано в 2017 году: Индивидуальных предпринимателей – 18,  Общества с ограниченной ответственностью – 3, а также создан субъект малого бизнеса в результате участия в программе и получение субсидии от центра занятости населения (Минздравсоцразвития) с созданием одного рабочего места. Общая сумма полученной субсидии – 176,4 тыс. руб.
Активно участвовали в мероприятиях Программы развития и поддержки малого и среднего бизнеса Ленинградской области и получили из областного бюджета субсидии
 для возмещения частичной затраты связанной с получением сертификата два предприятия Сосновского сельского поселения завод «Аэлита» и ООО «Ротан». на сумму 406,1 тыс.руб. 
По направлению Имущественная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства: Администрацией сформирован перечень муниципального  имущества, находящегося в собственности муниципального образования Сосновское сельское поселение муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области  и свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства), предназначенного для предоставления во владение и (или) в пользование на долгосрочной основе субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства Ленинградская область 
По направлению: Содействие в доступе субъектов малого и среднего предпринимательства к финансовым и материальным ресурсам: было проведено консультирование субъектов малого бизнеса по выбору схем кредитования, облегчение доступа к кредитным ресурсам, получению льготных займов. По результатам этого мероприятия субъектами малого бизнеса  льготные займов, на это мероприятия было запланировано и фактически освоено-14,375 тыс. руб. в Фонде «Развития бизнеса» МО Приозерский муниципальный район получили – 11 предприятий на общую сумму 9900, тысяч рублей и 1 предприятие получило 600,0 тыс. руб. в АКО Ленинградской области.
В целях развития торговой деятельности на территории муниципального образования Сосновское сельское поселение муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области, обеспечения стабильности прав хозяйствующих субъектов, осуществляющих  торговую деятельность,  возможности долгосрочного планирования и ведения ими своего бизнеса, в соответствии с Федеральным законом от 28.12.2009 года № 381-ФЗ.
Утвержден административный регламент предоставления муниципальной услуги: « Права на  размещение нестационарного торгового объекта на территории муниципального образования Сосновское сельское поселение» согласно  схемы нестационарных торговых объектов размещенных на территории муниципального образования.
·  По результатам деятельности Программы привлечены бюджетные средства в поселение Всего – 10 483,3 тыс. руб.
· Созданы новые СМБ - 21 
· Создано новых рабочих мест – 26 ед.
· Действующие СМБ расширили сферу деятельности - 16

          В 2017 году в целом по Сосновскому поселению в связи с мировым экономическим кризисом был небольшой спад в создании новых СМБ, но с другой стороны ощущается укрупнение и расширение уже действующих предприятий.

         В 2017 году всего создано СМБ – 47, из них в форме ИП – 42, в форме ООО – 5.

 Прекратили деятельность – 11.

