Пояснительная записка к прогнозу социально-экономического развития
муниципального образования Сосновское сельское поселение муниципального образования Приозерский муниципальный район
Ленинградской области

на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов
Среднесрочный прогноз социально–экономического развития муниципального образования Сосновское сельское поселение муниципального образования Приозерский муниципальный района Ленинградской области на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов разработан с учетом сценарных условий функционирования экономики Российской Федерации и основных параметров прогноза социально-экономического развития Ленинградской области на 2020 год и на период 2020 и 2022 годов, на основе намерений функционирования предприятий, тенденций развития малого предпринимательства с учетом анализа социально-экономического развития муниципального образования Сосновское сельское поселение, включая итоги социально-экономического развития за 2018 год и январь-июнь 2019 года. 

Показатели прогноза разработаны с учетом представленных Минэкономразвития России дефляторов по варианту 1 (базовый сценарий). 
Общая оценка социально-экономической ситуации в муниципальном образовании

В 2018 году достигнуты следующие показатели социально-экономического развития МО Сосновское сельское поселение:
Среднегодовая численность постоянного населения муниципального образования на 01 января 2019 года составила 11313 человека, что составляет 99,4% к уровню соответствующего периоду прошлого года. За 2017 год родилось 104 человека, что на 2% выше уровня 2016 года, умерло 107 человек, этот показатель снизился на 2,7% к уровню 2016 года. Демографическая ситуация характеризуется продолжающимся ростом естественной убыли населения, уровень смертности превышает уровень рождаемости на 2,9%. Естественный прирост населения составляет -3 человека. Общий миграционный прирост составляет 44 человека. Механический миграционный прирост населения за 2017 составляет 41 человек.
Отгружено товаров собственного производства, выполненных работ и услуг за 2017 год на сумму 169,839 млн. руб., что  в сравнении с 2016 годом составило 104 %. 

За 2017 год оборот розничной торговли составил 811,6 млн. рублей,  что составляет 95,7% к уровню 2016 года.
Сумма инвестиций в основной капитал составила с начала 2017 года 176,53 млн. руб., что составляет 120% к уровню 2016 года. По источникам финансирования: 98,9 % инвестиций приходиться на собственные средства, 1,1% - привлеченные средства. 

Доходы бюджета муниципального образования Сосновское сельское поселение в 2017 году определяются суммой 138 347,7 тыс.руб., в т.ч. налоговых и неналоговых доходов – 92 998,5 тыс.руб., безвозмездных поступлений – 45 349,2 тыс.руб. 
Исполнение расходной части бюджета поселения за отчетный 2017 год составило 143 543,1 тыс.руб., что составляет 93% к уточненному плану.
Уровень безработицы на 01.01.2018 года составляет 0,18%. Это ниже среднего по Приозерскому району уровня, который составляет 0,29%. Уровень безработицы в Ленинградской области, для сравнения, на 01.01.2018 года составляет 0,35%. Напряженности на рынке труда не наблюдается. Прогнозируемая численность безработных граждан, состоящих на учете в центре занятости населения на 2019 год – 7 человек. Количество вакансий по поселению составляет 166 единиц, что на 90 единиц больше чем в 2017 году. Увеличение числа рабочих мест является одной из наиболее насущных задач экономической политики поселения.
На рынке труда среднесписочная численность занятых в экономике осталась на уровне 2016 года. Уровень декларируемой средней заработной платы в Сосновском сельском поселении  за  2017 год составил по рассматриваемому кругу предприятий и организаций 20 865,4 рублей. Однако уже на 01.07.2018 этот показатель составил – 25 595,50 рублей, темп роста составляет 122,7%. 

Образовательная сеть МО Сосновское сельское поселение включает 5 дошкольных образовательных учреждений с предельной наполняемостью воспитанников 619 и 2 общеобразовательные организации – 864 учащихся. 
В связи с отсутствием строительства объектов социальной сферы уровень обеспеченности больничными койками, учреждениями здравоохранения, образования, социального обслуживания престарелых и инвалидов, библиотеками, учреждениями культурно-досугового типа не меняется.

В целом, в муниципальном образовании социально-экономическая ситуация остается стабильной, экономика развивается, социальная сфера удовлетворяет потребности населения.

Промышленное производство
На территории МО Сосновское сельское поселение работают промышленные предприятия, выпускающие следующий ассортимент продукции:

· изделия из пластмассы,

· детские игрушки, 

· пиломатериалы,

· железобетонные изделия

· металлоизделия 

Это: ОАО «Аэлита», ООО «Стройбетон», ООО «Сосновский ДОЗ», ООО «Завод «ВНИИЗЕММАШ».

            Объем реализованной продукции промышленного предприятия АО «Завод по переработке пластмасс «Аэлита» в действующих ценах за 12 месяцев 2017 года  составил 172,127 млн. руб. Среднесписочная численность работников на этом предприятии на 01.01.2018 года составила 129 человек, что на 6,5% меньше уровня 2016 года и среднемесячная заработная плата за 12 месяцев 2017 года - 14 935 руб., снизилась на 4,1 % по сравнению с предыдущим периодом. В оценке 2018 года ожидается рост заработной платы на 6%. и выпуска продукции на 10% и составит 190 000 тыс. рублей, с сохранением тенденции роста производства до 215 млн. рублей в 2021 году.
 Сельское хозяйство
В 2017 году объем производства продукции сельского хозяйства составил 205,73 млн. рублей, что ниже уровня данного показателя за 2016 год на 19,27млн. руб.
Основная часть продукции сельского хозяйства по-прежнему будет производиться сельскохозяйственным предприятием АО «Племенной завод «Расцвет». 

Учитывая чувствительность аграрной сферы к кризисным явлениям в финансовой системе и уровню бюджетной поддержи, для облегчения адаптации отрасли к изменившимся макроэкономическим условиям реализуются меры региональной и районной программ, направленные на ускорение процессов по импортозамещению и повышение финансовой устойчивости сельскохозяйственных предприятий, положительно повлияют на уровень доходов сельхозпроизводителей и качество производимой сельхозпродукции. В результате доля производимой продукции сельского хозяйства в общем объеме потребления продуктов питания будет увеличиваться.

Инвестиции
Прогноз социально-экономического развития МО Сосновское сельское поселение на 2019 год и на период до 2021 года по разделу «Инвестиции» рассчитан исходя из данных статистического учета, темпов динамики инвестиций, складывающихся в инвестиционной сфере, оценки наличия финансовых ресурсов и т.д.

          Сумма инвестиций в основной капитал составила в 2017 году 176,53 млн. руб., что составляет 120% от уровня 2016 года. По источникам финансирования: 98,9 % инвестиций приходиться на собственные средства, 1,1% - привлеченные средства.
В прогнозном периоде, исходя из адресных инвестиционных программ предприятий, планируемых к реализации в 2019 – 2021 годах, сохранится объем инвестиций в основной капитал за счет собственных средств организаций, а в сельском хозяйстве и привлечение средств из бюджета.

Потребительский рынок
В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» одним из вопросов, который должны решать органы местного самоуправления муниципального образования, является создание условий для обеспечения жителей услугами торговли, общественного питания и бытового обслуживания.

  В Сосновском сельском поселении ведется реестр торговли, общественного питания и бытового обслуживания  на 01 января 2018 года  зарегистрировано 251 объект. Потребительский рынок – основная сфера деятельности малого предпринимательства. За 2017 год оборот розничной торговли составил 811,6 млн. рублей,  что составляет 95,7% к уровню 2016 года.
В прогнозном периоде планируется рост оборотов розничной торговли и общественного питания в среднем на 5,5%.
Объем платных услуг населению на 9,8% больше и составляет 255 млн. рублей. Сфера платных услуг развивается под воздействием потребительского спроса. Состояние рынка платных услуг характеризуется развитием положительных тенденций. Наблюдается рост объемов реализации платных услуг населению. Объем платных услуг населению к 2021 году прогнозируется в сумме 566,05 млн. рублей. Индивидуальное предпринимательство занимает стабильную нишу в сфере оказания услуг, обеспечивая при этом население дополнительными рабочими местами. На увеличение объема платных услуг населению в большей мере влияет повышение цен и тарифов. Наибольший удельный вес в общей структуре платных услуг приходится на долю жилищно-коммунальных, бытовых услуг и услуг связи. 
В  2017 году поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства в Сосновском сельском поселении осуществлялась в соответствии с Программой «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании Сосновское сельское поселение на территории МО Приозерский муниципальный район Ленинградской области на 2016-2018 годы» (далее – Подпрограмма).   

   В 2017 году  размещено 25 закупок товаров, работ, услуг у субъектов малого предпринимательства на сумму 19,0 млн. рублей. Участие субъектов малого предпринимательства в системе государственного и муниципального заказа позволит обеспечивать эффективность расходования средств бюджета поселения в последующих отчетных периодах.
Уровень жизни населения

Оценка фонда заработной платы на 2017 год производилась с учетом численности работников организаций, тенденций экономического развития предприятий и учреждений муниципального образования в условиях экономической ситуации.
При расчете фонда заработной платы за 2017 год использовались данные статистического учета. Фонд заработной платы за 2017 год составил 340,106 млн. рублей, среднемесячная начисленная заработная плата работников составила 20 865,4 рублей. По сравнению с величиной данного показателя за предыдущий – 2016 год данный показатель снизился на 13,5%.
Однако, в прогнозном периоде намечается тенденция роста денежных доходов населения, так в 2021 году средняя номинальная начисленная заработная плата на 1 работника вырастет на 144,5% к уровню 2017 года и составит 30 141 рублей. 
Труд и занятость
На начало 2018 года уровень регистрируемой безработицы составил 0,18% от экономически активного населения, повысился на 0,02 п.п. по сравнению с началом 2017 года. Это ниже среднего по Приозерскому району уровня, который составляет 0,29%. Уровень безработицы в Ленинградской области, для сравнения, на 01.01.2018 года составляет 0,35%.
Напряженности на рынке труда не наблюдается. Прогнозируемая численность безработных граждан, состоящих на учете в центре занятости населения на 2018 год – 7 человек. Количество вакансий по поселению составляет 166 единиц, что на 90 единиц больше чем в 2016 году. 

На 1 июля 2018 года численность безработных граждан, зарегистрированных в службе занятости, составила 6 человек.

В 2018 году в результате увеличения спроса на рабочую силу, прежде всего, за счет внутренних условий развития (строительство и ремонт производственных объектов, создающих новые рабочие места, расширение предпринимательской деятельности) ожидается незначительное увеличение численности занятых в экономике на 0,1%. 
По оценке, в 2018 году численность официально зарегистрированных безработных не превысит 7 человек.
На увеличение общего уровня безработицы в регионе в 2019-2021 годах может оказать влияние ряд факторов, среди них важнейшие:

– дисбаланс между спросом и предложением рабочей силы, главным образом, в профессионально-квалификационном разрезе в целом по области,
– большая численность граждан, испытывающих трудности в поиске работы, с низкой конкурентоспособностью на рынке труда (инвалиды; граждане, не имеющие профессии, специальности, длительный перерыв в работе; женщины с малолетними детьми, молодежь без практического опыта работы и др.).
– снижение объемов производства по некоторым видам экономической деятельности. 
Таким образом, можно отметить, что ситуация на рынке труда МО Сосновское сельское поселение продолжает оставаться стабильной. По оценке, уровень зарегистрированной безработицы к 2021 году не превысит показателя 0,18%. Поддержанию стабильной ситуации на рынке труда и развитию тенденции дальнейшего снижения безработицы будут способствовать такие меры как обучение безработных, трудоустройство на постоянные, общественные, временные работы, проведение ярмарок вакансий, информирование населения и работодателей. Такая работа возможна только в тесном контакте руководителей всех уровней с Приозерским филиалом Государственного казенного учреждения "Центр занятости населения Ленинградской области".
Демография

Численность населения МО Сосновское сельское поселение по состоянию на 01.01.2018 года составляет –11 381 человека. 
За 2017 год в загсе Приозерского района зарегистрировано  104 новорожденных Сосновского сельского поселения – 54 девочки и 50 мальчиков. По сравнению с 2016 годом рождаемость выросла на 3%.  Смертность составила 107 человек, этот показатель, снизился по сравнению с прошлым годом на 3 %.

 Демографическая ситуация в 2017 году характеризуется продолжающимся ростом уровня естественной убыли населения, так уровень смертности превышает рождаемость в 1,3 раза. 
Структурные изменения населения, обусловленные сокращением числа женщин репродуктивного возраста, а также тенденция откладывания рождения первого ребенка на более поздний период будут сдерживать рост коэффициента рождаемости (числа родившихся), который к 2021 году достигнет показателя 8,8 промилле.

Мероприятия, направленные на сокращение уровня смертности, будут способствовать снижению коэффициента смертности (числа умерших) до 9,7 промилле.
В результате активных мер государственной миграционной политики, направленных на повышение миграционной привлекательности Российской Федерации, в прогнозный период планируется удержать коэффициент миграционного прироста населения на уровне  - 0,88 промилле. 

Указанные меры позволят сохранить численность постоянного населения в муниципальном образовании на уровне 2018 года и не допустить значительного сокращения численности.

Бюджет муниципального образования
Раздел прогноза «Финансы» основывается на анализе данных отчета об исполнении бюджета муниципального образования Сосновское сельское поселение за 2017 год, уточненных плановых показателей на 2018 год. 
Доходы бюджета муниципального образования Сосновское сельское поселение в 2017 году определяются суммой 138 347,7 тыс.руб., исполнение составляет 95% от уточненного плана, в т.ч. налоговых и неналоговых доходов – 92 998,5 тыс.руб. (исполнение 98%), безвозмездных поступлений – 45 349,2 тыс.руб. (исполнение 88,5%). 

Величина поступлений налоговых и неналоговых доходов бюджета МО Сосновское сельское поселение составила 92 998,5 тыс.руб. или 67% от всех доходов бюджета.

Поступление налоговых доходов в 2017 году составляет 79 577,1 тыс.руб. или 85,6% общего объема поступивших налоговых и неналоговых доходов. В 2016 году поступление налоговых доходов составлял 79% или 75789,4 тыс.руб. 


К уровню прошлого года поступление налоговых доходов увеличилось на 5% или на 3787,7 тыс. руб. Планируемое увеличение налоговых поступлений связано с увеличением поступлений по налогу на доходы физических лиц (увеличение кадрового состава предприятий и учреждений, рост заработной платы), земельного налога (увеличение налоговой базы).   


Поступление неналоговых доходов в 2017 году составляет 13421,4 тыс.руб. или 14,4% общего объема поступивших налоговых и неналоговых доходов. В 2016 году поступление неналоговых доходов составляло 21% или 19627,9 тыс.руб. 


К уровню прошлого года поступление неналоговых доходов уменьшилось на 5% или на 6206,5 тыс. руб. Уменьшение неналоговых поступлений связано с отсутствие поступлений от реализации имущества, находящегося в собственности муниципальных образований, в том числе земельных участков (признание аукционов несостоявшимися).


Безвозмездные поступления в 2017 году составляют 45349,2 тыс.руб. или 32,8% общего объема поступивших доходов. В 2016 году это поступление составляло 60,9% или 148276,6 тыс.руб. 


Наибольший удельный вес в составе полученных налоговых доходов занимают поступления по земельному налогу - основной источник налоговых доходов, доля поступления составляет 61,7% в собственных (налоговых и неналоговых) доходах или 57360,8 тыс.руб. 

По сравнению с прошлым годом поступления по земельному налогу увеличились на 4321,1 тыс.руб.,  или на 8,1% (увеличение налоговой базы).   


Поступления налога на доходы физических лиц в собственных (налоговых и неналоговых) доходах составляет 14967,7 тыс.руб., удельный вес -16,1%. К уровню прошлого года увеличение поступлений по налогу на доходы физических лиц составляет 13,3% или 1760,7 тыс.руб. Планируемое увеличение поступлений по НДФЛ в 2019 году связано с увеличением кадрового состава предприятий и учреждений, ростом заработной платы.



Поступление налога на имущество физических лиц составило 2778,7 тыс.руб., удельный вес - 3%. Поступление налога на имущество физических лиц составляет 77,2% от уточненного плана года. В 2017 году проводилось уточнение прогнозируемого плана поступления данного дохода в сторону уменьшения на 2221,3 тыс.руб. По сравнению с прошлым годом поступления по налогу на имущество физических лиц уменьшилось на 1599,8 тыс.руб., или на 36,5% (в связи с исчислением налога по кадастровой стоимости имущества, уточнения количества и адресов налогоплательщиков).


Поступление доходов от оказания платных услуг, оказываемых получателями средств бюджета поселения составили 2048,3 тыс. руб., удельный вес составил 2,2%. Поступление доходов от оказания платных услуг в 2017 году составило 100% от уточненного плана года. В 2017 году проводилось уточнение прогнозируемого плана поступления данного дохода в сторону увеличилось на 498,3 тыс.руб. или 32,1%. По сравнению с прошлым годом поступление данного дохода увеличилось на 115,3 тыс.руб. или на 6% в связи с повышением спроса у населения оказываемых платных услуг учреждениями культуры и спорта.


Поступление по единому сельскохозяйственному налогу в 2017 году составили 655,9 тыс.руб., удельный вес – 0,7%. Поступление доходов от реализации иного имущества, находящегося в собственности сельских поселений в 2017 году составило 100% от уточненного плана года. В 2019 году планируется увеличение этой статьи доходов на 172%.
Поступление прочих неналоговых доходов составляет 5762,7 тыс.руб., удельный вес в собственных доходах составляет 6%. Поступление прочих неналоговых доходов составляет 97,7% от уточненного плана года. В 2017 году проводилось уточнение прогнозируемого плана поступления данного дохода в сторону увеличения на 5262,7 тыс.руб. К уровню прошлого года поступления прочих неналоговых доходов уменьшилось на 2068,6 тыс.руб. или 36,4%.

        Исполнение расходной части бюджета поселения за отчетный 2017 год составило 143 543,1 тыс.руб., что составляет 93% к уточненному плану.


Расходы бюджета поселения на жилищно-коммунальное хозяйство в 2017 году составили 54 247,8 тыс.руб. в 2019 году планируется увеличение этой статьи расходов 114%. 
Расходы по разделу «Общегосударственные вопросы» за 2017 год составили 23045,6 тыс.руб. в рамках непрограммных расходов. Удельный вес в расходах составил 16%, исполнение – 99%.


По разделу «Национальная оборона» расходы 2017 году в рамках обеспечения деятельности органов местного самоуправления и непрограммные расходы составили 448,3 тыс.руб. - на содержание военно-учетного стола в МО Сосновское сельское поселение. Удельный вес в расходах составил 0,3%, исполнение – 100%.

По разделу «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность» произведены расходы в сумме 365,8 тыс.руб.  Удельный вес в расходах составил 0,3%, исполнение – 100%.



По разделу «Национальная экономика» произведены расходы в размере 13380,6 тыс.руб., в том числе по подразделам:


По сравнению с 2016 годом расходы по разделу Национальная экономика за 2017 год уменьшились на 6399,0 тыс.руб. или 32% (завершение участия в областной программе софинансирования работ по 105-оз и продлением действия  муниципального контракта по геолого-разведовочным работам по 105-оз до 05.2018 года, а так же возвратом средств областного бюджета в сумме 652,3 тыс.руб. в текущем 2018 году). Удельный вес в расходах составил 9%, исполнение – 82%. Тенденция к снижению расходов по данной статье сохраняется на 2019 год.
По разделу «Жилищно-коммунальное хозяйство» расходы за 2017 год составили 54247,8 тыс.руб. на поддержку жилищно-коммунального хозяйства МО Сосновское сельское поселение. 
По сравнению с 2016 годом расходы по разделу Жилищно-коммунальное хозяйство за 2017 год уменьшились на 86024,7 тыс.руб. или 61% (по причине завершения участия в областной программе по строительству КОС пос. 69 км.). Удельный вес в расходах составил 38%, исполнение – 91%.

По подразделу «Расходы на образование» расходы за 2017 год составили 373,9 тыс.руб. на проведение мероприятий по проведению оздоровительной кампании детей в рамках обеспечения деятельности органов местного самоуправления и непрограмных расходов, в том числе:

- профинансировано летнее трудоустройство 15 подростков в трудовой бригаде в июле-августе месяце на сумму 189,0 тыс.руб.; 

- для детей поселения из семей социального риска приобретено 22 путевки в МКУ «Детский оздоровительный лагерь «Лесные зори» на сумму 184,8 тыс.руб., (10 путевок – первая смена, 7 путевок – вторая смена, 5 путевок – третья смена). 

По разделу  «Культура, кинематография» расходы за 2017 год составили 33621,4 тыс.руб. в рамках муниципальной программы «Развитие культуры в муниципальном образовании». Удельный вес в расходах составил 23%, исполнение – 94%.

Раздел «Социальная политика» расходы за 2017 год составили 588,3 тыс.руб. - произведены расходы на доплаты к пенсиям муниципальных служащих в рамках обеспечения деятельности органов местного самоуправления и непрограмных расходов. Удельный вес в расходах составил 0,4%, исполнение – 100%.

По разделу  «Физическая культура и спорт» произведены расходы в рамках программы "Развитие физической культуры и массового спорта в муниципальном образовании" в сумме 17471,4 тыс.руб.
Бюджетная политика МО Сосновское сельское поселение в 2017 году была направлена на обеспечение экономической стабильности в муниципальном образовании, на национальную экономику и жилищно-коммунальный комплекс, по прогнозам эта направленность сохраниться до 2021 года.
Перечень основных проблемных вопросов развития муниципального образования, сдерживающих его социально-экономическое развитие
По-прежнему, серьезной проблемой, сдерживающей социально-экономическое развитие муниципального образования, остается отсутствие строительства социального жилья, что влечет за собой высокие цены на вторичном рынке жилья, косвенно влияет на отток молодежи в крупные города, снижение уровня рождаемости.
По-прежнему актуальной остается проблема высокой дифференциации заработной платы по видам экономической деятельности. Финансово не привлекательные предприятия и организации испытывают кадровый голод.

Среди экономических проблем также можно выделить медленные темпы внедрения в производство инноваций; положительная динамика развития предприятий сельского хозяйства возможна при субсидировании из бюджета. 
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