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ОТЧЕТ

о социально-экономическом развитии 

муниципального образования Сосновское 

сельское поселение муниципального

 образования Приозерский муниципальный

 район Ленинградской области за 2019 год 

и задачах на 2020 год

Вся работа администрации и депутатского корпуса направлена на улучшение  качества жизни и создание комфортных условий проживания и отдыха населения. 

Территория Сосновского поселения составляет 24 тысячи 300 гектаров, в состав поселения входят 9 населенных пунктов.
На территории поселения функционируют: 
- Муниципальные образовательные учреждения: Сосновский Центр образования (857 учеников),  Кривковская начальная школа (56 учеников).
И пять дошкольных образовательных  учреждений, с количеством воспитанников – 531 человек.
Кроме достижений в образовательной сфере, укрепляется и материальная-техническая база учреждений. Приобретается новое оборудование, мебель, игрушки, методическая литература и другое.

В 2019 года началось строительство нового учебного корпуса Сосновского центра образования. Работы идут по графику. Окончание работ – 2021 год.

На 1 января 2019 г на территории поселения зарегистрировано 11 тысяч 313 человек. 

  В  2019 году в поселении родилось 60 детей, Сосново - 46, Кривко-5, Снегирёвка - 9. 

Количество умерших в этом году составило – 143 человека. 
В деятельности администрации особое внимание  занимает работа с обращениями граждан. 

Администрацией муниципального образования в 2019 году было принято 944 заявления, жалобы, обращения и писем от граждан. По заявлениям и обращениям, требующим рассмотрения на месте, выезжали специалисты по вопросам ЖКХ, земельного отдела, специалисты по жилищным и социальным вопросам. 
 По итогам работы с обращениями граждан выдано одна тысяча триста различного рода справок населению.

За 2019 год издано:

- 603 постановления

- 235 распоряжений по деятельности администрации
- 96 распоряжений по кадрам

В 2019 году зарегистрировано 329 нотариальных действий - (главным образом доверенности на получение пенсий, денежных вкладов,  представление интересов в различных учреждениях).

   Улучшение жилищных условий граждан – одна из главных задач администрации Сосновского сельского поселения.

Согласно спискам граждан, нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма на учёте, состоит 50 семей /135 человек, нуждающимися в улучшении жилищных условий по муниципальному образованию признаны 79 семей /197 человек. 

В 2019 году 19 семей / 48 человек улучшили свои жилищные условия из них:
По программе «Устойчивое развитие сельских территорий»           1 многодетная семья из 6 человек  построила жилой дом и

 16 семей / 38 человек получили субсидии на приобретение жилых помещений в строящемся доме, в том числе 5 семей это молодые специалисты;
Жилые помещения по договору социального найма получили 2 семьи составом 4 человека, в том числе одна семья проживающая в аварийном доме.
В феврале 2019 года, завершено расселение аварийного дома по адресу п. Сосново, ул. Ленинградская, д. 92.

        В конце 2019 года, приняв участие в региональной адресной программе «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда на территории Ленинградской области в 2019-2025 годах», были заключены муниципальные контракты на приобретение  четырех благоустроенных квартир для расселения жителей аварийного многоквартирного дома по адресу: п. Сосново, ул. Никитина, д.14. 
В 2020 году планируется приобретение ещё двух квартир, для завершения расселения данного аварийного дома. 

По состоянию на 01 января 2020 на очереди по предоставлению земельных участков по 105-оз состоит двести семьдесят одна семья, из них шестьдесят одна семья - это многодетные семьи, которые имеют первоочередное право получения земельного участка. 

 В связи с тем, что в настоящее время проводятся мероприятия по внесению изменений в Генеральный план поселения, за 2019 год предоставлений земельных участков не было. 

Внесены в единый государственный реестр недвижимости сведения о границах трёх населенных пунктов муниципального образования Сосновское  сельское поселение таких как: деревня Иваново, платформа 69-й км, деревня Снегирёвка. 

 С 01 сентября 2019 года часть полномочий по земельным вопросам переданы в администрацию Приозерского муниципального района, в том числе по муниципальному земельному контролю.

По состоянию на первое января 2020 года в  муниципальной казне поселения  находится: 237 объектов жилищного фонда, 475 объектов недвижимости  жилищно-коммунального хозяйства,  а также  сооружения, машины, оборудование, дороги и земельные участки.

Продолжалась работа по регистрации права муниципальной собственности и регистрация перехода права собственности на приватизируемое гражданами жилье. За получением данной услуги в 2019 году в администрацию обратилось 12 человек.  

В соответствии с  поданными  заявлениями собственников  в  2019 году   три объекта жилищного фонда сняты с муниципального учета в связи с  их приватизацией.  

Проводилась работа с должниками по оплате арендной платы.

В 2019 году проводилась работа по постановке на кадастровый учет объектов, не имеющих собственника. Это памятники воинской славы и  централизованные сети холодного водоснабжения и теплоснабжения на территории поселка  Платформа 69-й км. и канализационные сети на территории пос. Сосново.
На территории муниципального образования  активно развиваются предприятия и организации малого и среднего предпринимательства, которые учтены в реестре торговли муниципального образования. 

В  2019 году поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства в Сосновском сельском поселении осуществлялась в соответствии с Подпрограммой «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании Сосновское сельское поселение». 

По направлению Информационно – консультационная поддержка получено 194 консультации гражданами и субъектами малого бизнеса. 
В 2019 году вновь созданные субъекты малого бизнеса это: 

23 индивидуальных предпринимателя и юридических лиц в форме ООО – 12 единиц. 

Прекратили деятельность в 2019 году: 6 Индивидуальных предпринимателей и 4 предприятия. 

Предприниматели нашего поселения активно участвовали в мероприятиях Программы развития и поддержки малого и среднего бизнеса Ленинградской области и получили из областного бюджета субсидии на общую сумму 1 миллион 349 тысяч рублей.
По направлению: Содействие в доступе субъектов малого и среднего предпринимательства к финансовым и материальным ресурсам: было проведено консультирование субъектов малого бизнеса по выбору схем кредитования. По результатам этого мероприятия 7 предприятий получили льготные микрозаймы в Фонде «РАЗВИТИЯ И ПОДДЕРЖКИ МАЛОГО, СРЕДНЕГО БИЗНЕСА МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ПРИОЗЕРСКИЙ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ РАЙОН» – на общую сумму 6 миллионов 600 тысяч рублей.
В 2019 году продолжил работу координационный совет по взаимодействию местного самоуправления и субъектов малого и среднего предпринимательства.  Было проведено семь заседаний.
Администрация поселения продолжает работу по развитию и модернизации объектов ЖКХ, для улучшения качества предоставляемых населению услуг.

При подготовке объектов к отопительному сезону были проведены заседания Межведомственной комиссии с участием органов местного самоуправления второго уровня.

         В 2019 году, как и в предыдущие годы,  по-прежнему уделяется большое внимание качеству предоставляемых населению жилищно-коммунальных услуг, однако неизменным остается вопрос задолженности по оплате этих услуг.

         Так  в отчетном году по поселению средний уровень фактической оплаты населением жилищно-коммунальных услуг составил 96%. Просроченная задолженность населения за предоставляемые  услуги составила более 12,0 миллионов рублей.

      Для сокращения задолженности Управляющими компаниями было подано в суд более 100 исковых заявления на общую сумму более 7,0 миллионов рублей.


 В решении вопросов благоустройства населенных пунктов администрация поселения активно сотрудничает с избранными старостами и председателями общественных советов в определении направлений реализации областных законов 147-ОЗ и  3-ОЗ.      


В 2019 году получено положительное заключение ГАУ Леноблэкспертиза на строительство распределительного газопровода п. Колосково. (про Снегир. Дальше будет в планах)
В 2019 году проведены следующие мероприятия по благоустройству поселения:

- произведен ремонт уличного освещения  в пос. Сосново: замена опор и светильников уличного освещения по улицам:

                 Железнодорожная,
                 Береговая,                                (читать медленно)
                 Новая, 
                 Хлебная  - на сумму 800 тыс. руб.

- устройство детской площадки в пос. Сосново (микрорайон Островки) на сумму 300 тыс. руб.;

- установка детского игрового комплекса «Вертолет», д. Кривко на сумму 290 тыс. руб.;
- ремонт уличного освещения в пос. пл. 69-й км. ул. Сосновая, ул. Нагорная, ул. Лесная, ул. Моховая, участок автомобильной дороги подъезд к пос. пл.69-й км. на сумму 980 тысяч рублей;

- ремонт автомобильной дороги общего пользования местного значения с асфальтобетонным покрытием в пос. Сосново ул. Мичуринская, на сумму 1 миллион 800 тысяч рублей;

- за счет фонда депутата Законодательного собрания Ленинградской области  Светланы Леонидовны Потаповой приобретены и установлены  детские игровые элементы по улице Первомайская д.7 в пос. Сосново на сумму 648 тысяч рублей,
- на строительство транспортной инфраструктуры кварталов жилой застройки по ул. Октябрьская в пос. Сосново, было освоено более 7 миллионов рублей;

- произведен ремонт автомобильной дороги общего пользования местного значения с асфальтобетонным покрытием в поселке Сосново по улице Первомайская на сумму 5 млн. 800 тыс.  руб.;

- ремонт дороги с грунтовым покрытием в деревне Кривко по улице Надежды;

- работы по благоустройству придомовых территорий многоквартирных домов, в рамках программы комфортная городская среда, по улице Ленинградская д.7, улице Первомайская д.3 и д.5 поселка Сосново на сумму 10 млн. 400 тыс. руб.;

- так же проведены мероприятия по спилу аварийных деревьев, ремонту элементов детских игровых площадок, мероприятия по содержанию автомобильных дорог в зимнее и летнее время года, вывозу несанкционированных свалок, проведению месячника по благоустройству территорий, ремонту контейнерных площадок, другие мероприятия направленные на благоустройство территорий поселения.
На 2020 год планируется провести следующие мероприятия по вопросам благоустройства и ЖКХ:

- ремонт автомобильной дороги общего пользования местного значения с асфальтобетонным покрытием пос. Сосново ул. Железнодорожная, улица Академическая, д. Снегиревка ул. Луговая.
- ремонт автомобильной дороги общего пользования местного значения, имеющую приоритетный социально значимый характер, пер. Солдатский пос. Сосново – подъезд к Сосновской участковой больнице;

- строительство распределительного газопровода п. Колосково.
- капитальный ремонт мужского отделения бани пос. Сосново;

- ремонт уличного освещения: д. Кривко ул. Урожайная д.9 – д.11; ул. Фестивальная д.3,  д.3а,  д.3б; д. Снегиревка ул. Пушкинская, ул. Дубовая, ул. Фруктовая;   пос. Колосково ул. Связи, ул. Железнодорожная; пос. пл. 69 км: ул. Озерная; пос. Сосново ул. Черемуховая; пешеходная дорожка от пер. Сосновый до Центра образования», ул. Молодежная, ул. Механизаторов;

- мероприятия   по   уничтожению   борщевика   химическими методами на территории 9.5 Га, пос. Сосново, д. Кривко;

- устройство 3-х новых контейнерных площадок пос. Сосново ул. Мичуринская, д. Кривко ул. Фестивальная, д. Орехово;

- устройство детской игровой площадки пос. Сосново ул. Озерная д.1 (вместо корабля);
- ввод в эксплуатацию распределительного газопровода в д. Снегирёвка и д. Кривко.
С 1 апреля 2019 года Приозерский район Ленинградская область перешел на новую систему обращения с твердыми коммунальными отходами. Главная задача - внедрение современных технологий обработки отходов и пресечение нелегальной деятельности в сфере обращения с ТКО. Региональные власти взяли на контроль транспортные потоки с отходами, чтобы исключить появление несанкционированных свалок, с которыми вынуждены бороться за счет бюджетных средств.

Теперь услуга по сбору и вывозу отходов стала коммунальной. В тариф были включены все этапы обращения с мусором: сбор, вывоз, обработка, обезвреживание, захоронение и утилизация. Кроме того, был назначен ответственный за организацию процесса - АО "Управляющая компания по обращению с отходами Ленинградской области". Это - региональный оператор, у которого нет собственного парка, — как и прежде, весь мусор вывозят всё те же перевозчики, что и до реформы – в нашем поселении - это Акционерное общество «Сосновоагроснаб».
В целях экологической безопасности жителей на территории поселения были установлены боксы для сбора батареек и градусников. 
В поселении ведется активная работа по воинскому учету граждан. Всего на воинском учете состоит одна тысяча 729 человек военнообязанных, офицеры запаса – 134 человека, юношей призывного возраста - 108 чел. В ряды Российской армии в 2019 году призваны 11 юношей (в 2018 -11 чел.).  Популярность службы в вооруженных силах растет благодаря проводимой работе по патриотическому воспитанию подрастающего поколения. В 2019 год Военным комиссаром отмечена работа специалиста Сосновского поселения военно-учетного стола.
В связи с изменением областного законодательства с 01.01.2019 административная комиссия прекратила свою деятельность. В настоящее время составляемые протоколы направляются в районную административную комиссию. 

За истекший период составлено 40 протоколов об административных правонарушениях
Приоритетной задачей на сегодня стоит обеспечение личной и общественной безопасности граждан. Ведётся большая работа по вопросам предупреждения и информирования населения о возникновении на территории  чрезвычайных ситуаций, вопросов пожарной безопасности и взаимодействию с контрольно-надзорными органами.

Ежегодно издаются распоряжения о запрете выхода на лед, устанавливаются предупреждающие аншлаги,  на берегу озёр - в месте возможного выхода на лёд,  иногда эти требования остаются без внимания граждан. 

В 2019 году на озере Раздолинское служителями и прихожанами храма Всех Русских святых,  совместно с администрацией поселения  были проведены Крещенские купания с привлечением спасателей, медицинских работников, сотрудников МВД и обеспечением безопасности службами спасения.  Количество купающихся было более 300 человек.

В прошедшем летнем сезоне  администрацией проведены  мероприятия по подготовке мест купания в полной мере: 

- проведено водолазное обследование дна, 

- исследованы пробы воды  и песка на предмет пригодности для купания, 

- произведена очистка и вывоз мусора с территории мест купания. 

- На пляже дежурили спасатели.

Проведена акарицидная обработка территории  поселения от клещей. 

По пожарной безопасности проводится информирование населения. Издаются распоряжения администрации о запрете пала травы в весенний период. 

Проведены 2 заседания комиссии по предупреждению чрезвычайных ситуаций и пожарной безопасности. В  преддверии новогодних праздников и начала пожароопасного периода.
Культура и библиотечное обслуживание
В предоставлении услуг в сфере культуры для жителей муниципального образования Сосновское сельское поселение в 2019 году участвовало муниципальное казённое учреждение культуры, состоящее из 4 филиала:  

- Сосновский Дом творчества, Кривковский Дом культуры, Культурно - спортивный комплекс «Снегиревский», Сосновская поселенческая объединенная библиотека, включающая в себя 4 отдела: Сосновская поселковая библиотека, детская библиотека, Кривковский и Снегиревский отделы.

В 2019 году, объявленном Годом театра в России и Годом здорового образа жизни в Ленинградской области, учреждением культуры проведено 477 культурно - массовых мероприятий, которые посетило более 45 181 человек, функционировало клубных формирований 69, в них участников 1699.

Об организации и содержании культурно-досугового обслуживания населения в поселке Сосново.

Основные задачи Сосновского Дома творчества - культурно-просветительская работа и развитие самодеятельного народного творчества. Все формы деятельности были направлены на духовно-нравственное развитие личности, гражданско-патриотическое и эстетическое воспитание разновозрастной аудитории. 

Число клубных формирований в Сосновском Доме творчества по сравнению с 2018 годом, осталось на том же уровне, численность участников возросла на 2 человека. 

Культурно-массовых мероприятий было проведено 232, число посещений составило 33 012.

 
Охват населения культурно- досуговыми мероприятиями вы можете увидеть на экране.

   
 Наиболее значимыми событиями года стали:

1.    75-летняя годовщина освобождения Сосново от фашистских захватчиков

2. 25-летний юбилей образцового самодеятельного коллектива театра танца «Вдохновение»

3. Присвоение Указом Президента от 17.07.2019 N337 «О награждении государственными наградами Российской Федерации» звания Заслуженный работник культуры Российской Федерации режиссеру муниципального казенного учреждения культуры «Сосновский Дом творчества» Провоторовой Наталье Юрьевне

4.   Победа в областном конкурсе «Звезда культуры 2019» в номинации «Лучший социально-культурный проект года» «Пасхальный бал в Сосново», руководители проекта Наталья Александровна Сазанкова и Наталья Юрьевна Провоторова

5.    Муниципальный театральный фестиваль «Парад актеров»

Три народных (хор ветеранов «Рябинушка», театр «Турандот», Русский ансамбль «Лесная сказка») и два образцовых коллектива (театр танца «Вдохновение», вокальный ансамбль «Золотинки») подтвердили почетные звания, успешно выступив на всероссийских, областных и районных конкурсах.

Областном фестивале «Театральная весна 2019» -лауреаты 1 степени- Народный театр «Турандот», спектакль «Кот в сапогах»

Областной фестиваль «Снегурия 2019»- номинации «Лучшая пара Дед Мороз и Снегурочка», номинация «Лучшая Снегурочка»- Анастасия Провоторова и Мостовой Алексей

Областной конкурс «Созвездие талантов», международный конкурс «Первые певческие ассамблеи», «Вторые певческие ассамблеи» -лауреаты I степени-образцовый самодеятельный коллектив вокальный ансамбль «Золотинки»

Международный конкурс искусств «Красные маки Победы», областной конкурс хореографического творчества «Весенний фейерверк» - лауреаты 1 степени; Международный фестиваль-конкурс танцевального творчества «Гатчинские ассамблеи» Лауреат II степени - образцовый самодеятельный коллектив театр танца «Вдохновение» 

Областной конкурс народного творчества «Край любимый и родной» -лауреаты I степени –народный самодеятельный коллектив Русский ансамбль русской песни «Лесная сказка»

Областной конкурс вокального творчества «С песней по жизни-лауреаты I степени –народный самодеятельный коллектив хор ветеранов «Рябинушка»  

Все коллективы вели активную концертную деятельность, выступая на площадках районного, областного всероссийского уровня: Всероссийская ярмарка «Агрорусь 2019»; Участие образцового ансамбля «Золотинки» в фестивале, посвященном «Дню славянской письменности и культуры» в г. Москва; XIV фестивале национальных культур «В гостях у Олениных»; Мероприятие, посвященное 75-летию Гимна Российской Федерации (г. СПб, 1 сентября)

     В течении года творческим коллективом были разработаны и воплощены в жизнь новые проектов. Особо хочется отметить следующие:

1. Концертно- театрализованная постановка ко Дню поселка «Время. События. Люди»

2.  Театрализованный концерт «Дорогами фронтовых дорог» в День ПОБЕДЫ

3.   Новогодние спектакли для детей «Волшебник изумрудного города»

4.   Народное масленичное гуляние «Скоморошья потеха»

5.    Хореографическая спектакль-сказка «Русалочка» 

6.    Праздник «Молодежь зажигает сердца!» в День Всероссийской молодежи

7.     Детские программы «Краски лета», «Праздник Сладкоежка», «Учитель танцев»

 
    Основным аспектом организации работы в рамках Летней оздоровительной кампании 2019 в тесном взаимодействии с дошкольными учреждениями и Сосновским центром образования стали культурно-досуговая и информационно-просветительская деятельность. Всего было разработано более 25 программ различной направленности не только для детских оздоровительных лагерей, но и для неорганизованного населения. 

Активную деятельность вели клубы и любительские объединения для людей старшего поколения. Уважаемые ветераны труда и Великой Отечественной войны, которые принимали активное участие в районных и областных фестивалях и конкурсах: «Ветеранское подворье», «Старшее поколение».

Об организации и содержании культурно-досугового обслуживания населения на территории деревни Кривко.  

Население составляет 1200 человек.

Творческим коллективом из 6 штатных работников на протяжении 24 лет руководит Михайлова Валентина Сазоновна, специалист с 27 летним стажем.  

В 2019 году учреждением было проведено 109 мероприятия, в которых приняло участие 6259 человек (снижение показателей произошло в связи с проведением частичного ремонта в помещении ДК)

Массовыми, яркими и запоминающимися стали мероприятия, посвященные государственным праздникам и праздникам народного календаря. Необходимо отметить День малых деревень «Дорогая сердцу земля» и Митинг-концерт в Дню Победы- «Помнит сердце, не забудет никогда».

Традиционно мероприятия готовились и проводились во взаимодействии с Кривковским отделом Сосновской поселенческой объединенной библиотеки. 

Творческие коллективы самодеятельного искусства приняли участие в 1 всероссийском, 3 областных и 4 муниципальных фестивалях и конкурсах, добились хороших результатов и стали лауреатами и дипломантами.

Всего клубных формирований в Кривковском Доме культуры составило 20 единиц, занималось в которых 490 человека. Активную деятельность вели клубы и кружки, творческие коллективы для людей старшего поколения и с ограниченными возможностями, являющиеся постоянными участниками и победителями районных и областных фестивалей, конкурсов: «Ветеранское подворье», «Старшее поколение» и других.  

Необходимо отметить:

 - Клуб «Сударушка» и Познавательный клуб «Правое поле»;

- Кружки декоративно- прикладного творчества ««Кривковские самоцветы», «Бабушкины секреты»

-  Хор ветеранов «Россияночка» 

В течении года творческим коллективом были разработаны и воплощены в жизнь 10 проектов. Особо хочется отметить концертную театрализованную программу «Сияй улыбкой своей, моя родная мама», народное гуляние «Масленица хороша - широка её душа»; большой детский праздник, открывающий летнюю оздоровительную кампанию «Ура, каникулы!»; традиционное народное гуляние «Наш дом - Россия».

Основным аспектом организации Летней оздоровительной кампании-2020 с детьми и подростками для учреждения стали культурно-досуговая и информационно-просветительская деятельность. На базе учреждения вновь работала летняя площадка для ребят, попавших в трудную жизненную ситуацию, из многодетных, малообеспеченных семей. Площадка проходила в два этапа по две недели в июне и июле, что позволило охватить большее количество детей.

Помимо летней площадки в течение лета дети и родители могли посетить ИГРОВУЮ комнату с разнообразными игровыми формами и занятиями по декоративно-прикладному творчеству. Всего было организовано более 74 тематических игровых, развлекательных и театрализованных программ для детей и подростков как детских оздоровительных лагерей, так и для неорганизованного населения. 

Об организации и содержании культурно-досугового обслуживания населения в деревне Снегиревка. 

В деревне Снегиревка зарегистрировало 1900 человек 

Заведующим филиала КСК «Снегиревский» является Бородова Елена Викторовна.

За отчетный период проведено 136 массовых мероприятий, посетило которые 5910 человек, что составило на 12 мероприятий больше по сравнению с прошлым годом. Функционировало 20 культурно-досуговых формирований, участниками которых стало 452 человека.

 Работа учреждения культуры, остается стабильно ровной. Основная деятельность сегодня направлена на тесное взаимодействие с Сосновским Центром образования, Снегиревским детским садом №15, Сосновским Домом творчества и филиалами -  Кривковским Домом культуры и объединенной Сосновской библиотекой, муниципальными органами управления Сосновского сельского поселения. 

В 2019 году КСК «Снегиревский» условиях возрастающего запроса к количеству и качеству культурно-досуговых мероприятий, совершенствовал качество предоставляемых услуг. Основным направлением в 2019 году стало социокультурное, в связи с годом Театра и годом здорового образа жизни. В рамках этого направления проводились волонтерские акции и тематические игровые программы для детей. Реализован проект «Дети-детям» - организация обучающимися детского театрального объединения «КАДР» театрализованных праздников и спектаклей для детей. 

 Активно участвовали в конкурсах различного уровня коллективы: 

1. «Темпик» - Международный хореографический конкурс «Новая волна» в СПБ (дипломы I и II степени), 

2.Областной конкурс «Танцевальное конфетти» (диплом III степени), 

3. «Радуга» - муниципальный «Мамины звездочки» (дипломы I и II степени), 

4. «Фортуна» - Районный смотр-конкурс людей старшего поколения, 

5.участие во Всероссийской Акции «День гимна» (Газпром Арена СПб) ,

6. «КАДР» - районный фестиваль молодежных команд КВН (III место).

Наряду с культурно-досуговым, проводилась работа по развитию и поддержанию на территории деревни массовой физической культуры и спорта и предоставлении оздоровительных благ в различных формах и видах. В КСК «Снегиревский» работают 3 спортивные секции: 2 секции футбола (для дошкольников от 5 лет и начальной школы), секция самбо – Снегиревский филиал спортивного клуба «Пересвет».  На базе КСК «Снегиревский» проводились соревнования муниципального уровня по волейболу и самбо.

Активную деятельность вели клубы и творческие коллективы для пожилых людей: клуб «Фортуна», вокальная группа ветеранов «Снегиревочка» - постоянные участники муниципальных и районных фестивалей, конкурсов: «Ветеранское подворье», «Старшее поколение» и другие. В течении года специалистами учреждения создавались оптимальные условия для привлечения людей с ограниченными возможностями здоровья к участию в культурной жизни деревни.

В течении года творческим коллективом были разработаны и воплощены в жизнь 5 проектов. Особо хочется отметить следующие проекты:

- «Ура! Каникулы» - организация детского досуга во время летних каникул; 

- «Танцевальный флешмоб» - популяризация танца, как вида искусства среди детей и взрослых.  

- «Дети-детям» - организация подростками досуга для детей.

Библиотечное обслуживание

В состав филиала Сосновская поселенческая объединенная библиотека входят: Сосновская поселковая библиотека, детский отдел, Снегиревский и Кривковский сельские отделы библиотеки. 

Главным событием в библиотечной жизни Сосновского поселения в 2019 году стало 

75-летие со дня образования библиотеки. Торжественно праздничное мероприятие «Библиотека - мудрый дом души» состоялось 7 ноября 2019 года в Сосновском доме творчества.

Областной проект «Книжный путь» впервые сделал остановку в поселке Сосново в центральном сквере. С писателями и художниками встретились более 200 детей и взрослых. 

Третье место Сосновской библиотеки в областном конкурсе по правовому просвещению избирателей, объявленном Избирательной комиссии Ленинградской области, «Читай! Думай! Выбирай!».

Сосновская поселенческая объединённая библиотека, совмещая свою основную деятельность с функцией информационных центров, в 2019 году значительно улучшила основные показатели.    Количество посещений составило   35 822 человек, книговыдачи –76 600 единиц.

О работе Сосновской поселковой и детского отдела библиотеки.

         Библиотекой провидится большая культурно-просветительская деятельность и работа по привлечению читателей через массовые мероприятия, индивидуальное информирование, социальные сети и т.д. Фонд библиотеки постоянно пополняется и обновляется.  В 2019 году получено 1 175 экз. книг и печатных изданий. Количество посещений Сосновской поселковой и детского отдела библиотеки в 2019 году составило – 18909, книговыдача – 43887 экз.

 В отчетный период Сосновской библиотекой, в том числе детским отделом проведено 86 мероприятий для детей и взрослых.

Большая работа ведется по продвижению книги и чтения. циклы мероприятий «Пушкинские дни», ко Дню окружающей среды, Дню памяти и скорби, оформление и презентации книжных выставок к памятным датам, информационных выставок, выставок - экспозиций и т.д.            

Особо хочется отметить следующие: 

В рамках патриотического воспитания детей и молодежи в библиотеке прошли часы ПАМЯТИ «Листая блокадный календарь», «Не стынет память о войне», «Русские воины на защите веры и отечества», «Афганская война – живая память.»   

          С успехом состоялись в библиотеке День турецкой культуры, День коренных народов Ленинградской области, День поэзии, День пожилого человека. В Пушкинский день в библиотеке прошел тотальный диктант.         

           Всероссийская акция Библиосумерки, к которой присоединилась библиотека, была посвящена Году театра и прошла под названием «Весь мир – театр, в Детском отделе состоялась «Битва детективов». Кроме того в детском отделе прошли литературные занятия и круизы, квесты, викторины, интерактивные игры, уроки безопасности, виртуальные экскурсии и т.д. 

К детям поселка Сосново летом 2019 года приезжал БИБЛИОБУС Ленинградской областной детской библиотеки. Сотрудники библиотеки  провели два увлекательных мероприятия для детей. 

             25 июня в поселке Сосново состоялось мероприятие в рамках регионального проекта. «Книжный путь».  Это ежегодная акция, которая проводится Ленинградской областной детской библиотекой при поддержке комитета по культуре Ленинградской области. Участники проекта – волонтеры, молодые писатели и художники  путешествуют по области и проводят праздники чтения. В центральном сквере возле здания администрации раскинулись «Читающие шатры».  Читатели Сосновской детской библиотеки вместе с библиотекарем стали участниками проекта «Книжный путь» и совершили путешествие в Карелию.  

          Лидеры чтения детского отдела библиотеки побывали на ежегодном празднике «Декабрьские встречи» в Ленинградской областной детской библиотеки и стали участниками детского читательского жюри, проголосовав за лучшие книги года. 

          В отчетном году при библиотеке  продолжили работу  любительские объединения «Книгочеи» и «Книгоеды», клуб «КиноСреда».

             Библиотека участвовала в подготовке Выборов в местное самоуправление Сосновского сельского поселения 8 сентября. На пространстве Сосновской поселковой библиотеки проходили встречи  кандидатов в депутаты местного Совета с жителями поселка, на которых стороны обменивались мнениями о  первоочередных задачах и перспективах поселка.

О работе Кривковского отделения

             В 2019 году библиотека продолжила сотрудничество с филиалом Кривковский Дом культуры и Муниципальным образовательным учреждением Кривковская начальная школа - детский сад.

  Библиотекой провидится большая культурно-просветительская деятельность и работа по привлечению читателей через массовые мероприятия, индивидуальное информирование, социальные сети и т.д. Фонд библиотеки постоянно пополняется и обновляется. Количество посещений библиотеки в 2019 году составило - 4108, книговыдача –12819 экз.

 Большая работа ведется по продвижению книги и чтения: циклы мероприятий «Пушкинские дни», ко Дню окружающей среды, Дню памяти и скорби, оформление и презентации книжных выставок к датам, информационных выставок, выставок - экспозиций и т.д.            

           В отчетный период непосредственно библиотекой проведено 30 мероприятий для детей и взрослых. Оформлена 31 выставка.

Особо хочется отметить следующие: 

            -6 июня, в день рождения А.С Пушкина прошло мероприятие для детей летнего лагеря «Герои Пушкина у нас в гостях».  Дети участвовали в викторине по сказкам А.С Пушкина с Котом ученым, который каждый год посещает Пушкинский день и является желанным гостем для ребят. 

           Для ребят Кривковской школы прошел цикл патриотических мероприятий: «Дети блокады», «Через все прошли и победили», «Ты хочешь мира? Помни о войне!», час мужества «Город мужества и славы». 

-Проблемы экологии и защиты природы актуальны в наши дни. В связи с этим в библиотеке прошли мероприятия: «Что такое экология? Как уберечь и защитить нашу Землю?», «В мире животных», «Что такое Красная книга?»

             -Продолжается работа библиотеки по правовому просвещению. В 2019 году была оформлена выставка «Конституция. Закон. Права». Также состоялась встреча в клубе «Правовое поле» по теме «Этот день в истории России», а для Кривковских школьников прошло мероприятие «Что такое Конституция?».

            Одно из главных направлений в работе библиотеки является краеведческое. Краеведческий уголок библиотеки «Мой край - моя любовь!» постоянно обновляется. Есть небольшой уголок русского быта «Жили – были».  Продолжает пополняться папка «Летопись родного села» -  где собраны все статьи в газетах о событиях деревни.  Оформлены альбомы «История в лицах» - о жителях нашей деревни, «Путешествуйте с нами» - об истории д. Кривко, «В объективе – деревня Кривко» -  фотоматериалы с деревенских событий и праздников. Есть альбомы о ветеранском движении, истории совхоза «Расцвет», истории создания библиотеки.  Ко Дню деревни в библиотеки действовала выставка «Село, в котором я живу» с материалами и фотоальбомами о нашем селе и его жителях.

    Уже восьмой год проходят полюбившиеся ветеранам встречи в клубе «Сударушка». В 2019 году состоялось семь встреч клуба.

О работе Снегиревского отделения

В 2019 году библиотека продолжила сотрудничество с обществом инвалидов п. Сосново, детским Садом п. Снегиревка и КСК «Снегиревский»

  Библиотекой провидится большая культурно-просветительская деятельность и работа по привлечению читателей через массовые мероприятия, индивидуальное информирование, социальные сети и т.д. Фонд библиотеки постоянно пополняется и обновляется. Количество посещений библиотеки в 2019 году составило - 4888, книговыдача –10809 экз.

 Большая работа ведется по продвижению книги и чтения: циклы мероприятий «Пушкинские дни», ко Дню окружающей среды, Дню памяти и скорби, оформление и презентации книжных выставок к датам, информационных выставок, выставок - экспозиций и т.д.            

           В отчетный период непосредственно библиотекой проведено 17 мероприятий для детей и взрослых. Оформлено 44 выставки.

Особо хочется отметить следующие: 

«День добра и уважения» подразумевает поздравление ветеранов на дому. Дети из подготовительной группы Снегиревского детского сада, совместно с библиотекой и организовали такие дни.

          В рамках экологического воспитания прошли акции по уборке территории совместно с КСК  весь год « Сделай мир чище своими руками». «Экология: проблемы и надежды» - мероприятие к Дню эколога, «Мусор плюс воображение» - выставка детских поделок.

          При библиотеке имеется «Уголок русского быта». Проводятся экскурсии детей с рассказом о быте и жизни наших предков. Так же имеется архив д.Снегиревка и совхоза «Сосновский». 

Ко Дню деревни была организована выставка напоминание о выдающихся земляках, прославивших наш край «Гордимся вами, земляки!».

          В летние месяцы двери нашей библиотеки открыты для всех детей. И тех, кто остался на каникулах дома, и кто приехал из города на дачу. Весь июнь дети могли посетить досуговую площадку при КСК «Снегиревский». Мероприятия в библиотеке проходили один раз в неделю.

Молодежная политика и оздоровление детей (2019)

Приоритетным направлением в работе администрации поселения по социальной политики является работа с детьми, подростками и молодёжью, главной задачей которого – не допустить роста детской и подростковой преступности.

При общей численности детей и подростков в возрасте до 18 лет - 1839 человек на 01.01.2020 год состоит на учёте –_16_ человек 

Во взаимодействии с учреждениями культуры, спорта, молодежного совета и образовательными учреждениями проводилась большая работа по привлечению подростков и молодежи к подготовке и участию в муниципальных культурно-досуговых, спортивных мероприятиях, акциях гражданско-патриотической направленности.

В период Летней оздоровительной кампании 2019 для детей и подростков из малообеспеченных семей администрацией было приобретено __29__ путевок в летний оздоровительный лагерь «Лесные зори».

В комплексном плане работы летней оздоровительной кампании ежегодно особое внимание уделяется вопросам занятости подростков в возрасте от 14 до 18 лет. Администрацией при непосредственном содействии Центра занятости населения ежегодно формируется трудовая бригада. Труд подростков оплачивался. В отчетном году численность бригады составила- 16 человек. Цели создания трудовой бригады: привлечь внимание молодёжи к благоустройству поселка; способствовать формированию и развитию у молодёжи нравственных, трудовых, патриотических, экологических и других качеств; развивать у молодёжи представление о потребности в трудовой деятельности в каникулярное время; профилактика подростковой безнадзорности и правонарушений. 

Ребята ежедневно с 10 до 12.30 часов трудились над благоустройством территорий поселения: пропалывали и рыхлили клумбы, красили качели и малые формы, наводили порядок на детских площадках, таскали песок в песочницы, работали по благоустройству в детских садах, наводили порядок на дворовых площадках, красили школьный забор, благоустраивали воинские захоронения в п. Сосново и пл.69 км, наводили чистоту в Сосновской поселковой библиотеке.

В последний день работы трудовой бригады подростки приняли активное участие в молодежном мероприятии в стиле граффити –Акции «Яркий мир». Руководителем творческого процесса стал Юрий Вебер, представитель активной молодежи Сосново, заранее разработавший эскиз граффити. Подростки грунтовали стену, делали и крепили шаблоны для рисунка, самые смелые наносили на стену рисунок, остальные помогали придерживать стремянку и подавать краску.  В завершении работы трудовой бригады за добросовестный труд и активную жизненную позицию ребятам были вручены Благодарственные письма администрации МО Сосновское сельское поселение и памятные сувениры.  День завершился чаепитием с пирогами.


НА ОСНОВАНИИ ВЫШЕСКАЗАНОГО МОЖНО С УВЕРЕННОСТЬЮ СКАЗАТЬ, СОВМЕСТНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ АДМИНИСТРАЦИИ, МОЛОДЕЖНОГО СОВЕТА и АКТИВНОЙ МОЛОДЕЖИ по повышению уровня ответственности за развитие гражданского общества и территории Сосновского поселения имеет положительный результат и задает позитивный настрой для дальнейшей работы. 

О развитии физической культуры и спорта 

Коротко об основных событиях спортивной жизни поселения!

ФИЗКУЛЬТУРНО - МАССОВАЯ И СПОРТИВНАЯ работа ведется инструкторами поселения в тесном взаимодействии с Физкультурно-оздоровительным комплексом «Сосновский», Сосновским центром образования, дошкольными учреждениями, спортивными клубами, районным отделом по физической культуре и спорту, федерациями разных видов спорта, Сосновским Домом творчества согласно утвержденному главой общему плану спортивно-массовых мероприятий муниципального образования. За отчетный период численность занимающихся физической культурой и спортом составила более 4 000 человек. 

Было организовано и проведено 92 физкультурно-массовых мероприятий и спортивных соревнований местного, районного и областного значения. Это Недели Здоровья-зимние и летние, Кубок ПАМЯТИ В.Б. Скрипаченко, Дни физкультурника в виде Фестиваля ГТО «Попробуй свои возможности», легкоатлетические кроссы, велокроссы, детские спортивные праздники, турниры, открытые кубки, первенства, товарищеские встречи, спартакиады, Открытые ТУРНИРЫ по самбо среди детей 4-16 лет, посвященные Дню ПОБЕДЫ и Всероссийскому Дню САМБО, Дни открытых дверей, тренировочные процессы , участие в Всероссийском кроссе «Факел МИРА» и многое другое.

В «Летнюю оздоровительную кампанию- 2019» в поселении было организовано и проведено 41 оздоровительных мероприятий. Работало 13 спортивных секций, в которых занималось 395 человек. Всего было охвачено более 1 500 детей, подростков и молодежи. Традиционно седьмой год подряд для детей дошкольного возраста проведена Открытая Спартакиада детских садов в формате веселых стартов. Большая работа с детьми и подростками в летнее время велась в Спортивном клубе «Александр Пересвет». В традиционном водном походе с базовой стоянкой на озере Уловное при поддержке ДОСААФ России отдохнуло 35 детей и подростков.

В соответствии с распоряжением главы администрации МО Сосновское сельское поселение МО Приозерский муниципальный район Ленинградской области № 265 от 30.12.2014 г. «Об утверждении Положения об организации спортивных команд МО Сосновское сельское поселение» в Физкультурно-оздоровительном комплексе «Сосновский» было организовано льготное посещение игрового зала членами команд и детьми спортивных классов Сосновского сельского поселения по волейболу и баскетболу, настольному теннису, футболу, гиревому виду спорта. По результатам анализа посещаемости за 2019 год МКУ «ФОК «Сосновский» посетили 27 276 человек, в том числе 9 647 человек в секциях на платной основе. Наиболее востребованной услугой являлся тренажерный зал, проходимость которого в 2019 году составила 9 044 чел.  Массаж и занятия по лечебной физкультуре посетили 159 человек.

Спортсмены и сборные команды приняли участие в муниципальных, районных и областных плановых соревнованиях и достигли хороших результатов.

1.  Команда ветеранов «Сосновские ОПТИМИСТЫ» -участвуя в юбилейном X муниципальном спортивном фестивале «Старшее поколение» Приозерского района вернула первенство и заслуженно заняла высшую ступень пьедестала.

2. В рамках 14-й Спартакиады поселений МО Приозерский муниципальный район сборная команда Сосновское сельское поселение, участие во всех 13-ти видах, заняла 2 место. 

3. Футбольные мужская команда «Раута», юношеские и детские команды, участвуя в районных чемпионатах, кубках, первенствах по мини-футболу, соревнованиях «Кожаный мяч» стали бесспорными лидерами, завоевав шесть первых, четыре вторых и одно третье места.

6. В августе в песчаном карьере д. Кривко традиционно состоялся III Муниципальный Фестиваль пляжных видов спорта «Песочница», в котором приняли участие 13 волейбольных команд и 6 футбольных. Всего приняло участия в мероприятии более 250 любителей спорта из Приозерского района и Ленинградской области. 

9. В августе 2019 года сборная команда Сосновского сельского поселения на Спартакиаде ГТО Приозерского района в общекомандном зачете заняла 3 место: три золотых и три серебряных знака.

В конце 2019 года на районном мероприятии, Молодежном вечере в Суходолье, за высокие спортивные достижения лучшие спортсмены были поощрены БЛАГОДАРНОСТЯМИ Главы администрации МО Приозерский муниципальный район.

Исполнение доходной части бюджета поселения за 2019 год составило 138 миллионов 25 тысяч 775 рублей, что составляет 93% от утвержденного плана, в том числе:

- собственные доходы (налоговые и неналоговые доходы) – 100 миллионов 116 тысяч 245 рублей, 

- безвозмездные поступления (средства областного бюджета) – 37 миллионов 909 тысяч 500 рублей. 

Исполнение расходной части бюджета поселения за 2019 год составило 131 миллион 46 тысяч 600 рублей, что составляет 88% от плана.


Большая часть бюджета была направлена на социально-культурную сферу и жилищно-коммунальное хозяйство – 84 % всех расходов бюджета (102 миллиона 46 тысяч рублей).


Расходы на социально-культурную сферу составили 47 миллионов 850 тысяч 300 рублей или 37% от общего объема расходов, на жилищно-коммунальное хозяйство – 42 миллиона 163 тысячи рублей или 32% от общего объема расходов, на дорожное хозяйство – 12 миллионов 33 тысячи рублей или 9% от общего объема расходов, 22% - прочие расходы. 

Финансовые планы на 2020 год:


В 2020 году на реализацию мероприятий социально-культурной сферы запланировано средств местного бюджета в размере 51 миллион 216 тысяч рублей или 43% от общего объема расходов, на жилищно-коммунальное хозяйство – 32 миллиона 551 тысяча рублей или 28% от общего объема расходов, на дорожное хозяйство – 6 миллионов  610 тысяч рублей или 6% от общего объема расходов.


В ходе участия в областных программах в 2020 году дополнительно будут привлечены средства областного бюджета в сумме 53 миллиона 200 тысяч рублей 
В заключение хочется сказать - оценка экономических показателей, безусловно, дает представление о развитии поселения в целом. Наш бюджет, налоги  и дотации, софинансирование программ, демографические показатели – все это показатели, отражающие текущее состояние экономики и помогающие предвидеть развитие как положительных, так и отрицательных изменений.
За год много сделано положительного, есть движение вперед, но еще большее предстоит сделать, есть  нерешенные вопросы и задачи.
Задачами поселения на 2020 год являются:

1. Сбалансировано распорядиться доходной и расходной частью бюджета МО

2. Подготовка и предоставление комплектов документов для участия в областных программах.

3. Работы по благоустройству населенных пунктов.

4.  Ремонт внутрипоселковых дорог и уличного освещения
5. Реализация инициатив граждан по областным законам Ленинградской области
6. Предоставление земельных участков по 105-оз и обустройство инфраструктуры.

7. В 2020 году планируется завершить работы по утверждению генерального плана поселения. 
До осени 2020 года планируется завершить передачу лесного фонда в земли поселения в Центре Сосново (Лесной стадион, кладбище), согласованную ещё в 2012 году.

По стадиону: ведутся предпроектные работы с ландшафтной архитектурой.

Проектом предусматривается благоустройство и озеленение территории лесного массива в п. Сосново.


Территорию лесопарка предлагается разделить функционально на две части – гостинично - спортивный комплекс и прогулочную зону, связанных дорожно - тропичной сетью.


В гостинично - спортивной зоне предлагается размещение/реконструкция стадиона, создание инфраструктуры для проведения спортивных мероприятий и размещение участников и гостей соревнований. В данной зоне предусматривается строительство гостиниц, кафе, трибун под открытымм небом и закрытых спортивных сооружений (искусственный лед, спортивный зал и др.), парковок.


Благоустройство прогулочной зоны лесопарка включает в себя создание:

- пешеходных и велосипедных дорожек;

- трасс для лыжников и спортивного ориентирования;

- детских и спортивных площадок;

- мест тихого отдыха;

- хозяйственных площадок;

- административных зон;

- парковок.


Концепцией озеленения предусматривается устройство сада рододендронов в северо-восточной части лесопарка, и посадка деревьев и кустарников, районированных для Северо-Запада.


Также подразумевается использование малых архитектурных форм: скамеек, урн, фонтанов, светильников, спортивного и детского оборудования.
2020 год объявлен  Годом памяти и славы, Годом Победителей.

В апреле  состоится Общественное голосование по внесению поправок в Конституцию РФ, перепись населения, а в сентябре 2020  состоятся выборы Губернатора Ленинградской области. 
Просим жителей поселения принять активное участие в предстоящих мероприятиях.
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