     Администрация муниципального образования Сосновское сельское поселение муниципального образования Приозерский муниципальный район

 Ленинградской области

ПРОТОКОЛ
Заседания  Комиссии по координации работы по предупреждению и противодействию коррупции на территории МО Сосновское сельское поселение МО Приозерский муниципальный район Ленинградской области

От 18 ноября  2020 года                                                                                    № 1
п.Сосново
Председатель Комиссии:

Рыбак А.В.                       -   и.о. глава  администрации 

Секретарь:

Богданова И.А.                         -  специалист 1 категории администрации муниципального

                                                        образования Сосновское сельское поселение.
Члены  Комиссии :

  Торопова И.И.                       -   ведущий специалист администрации
  Смирнова Н.Н.                      -   ведущий специалист администрации
  Краева Г.Н.                            – депутат Совета депутатов МО Сосновское сельское 

                                                     поселение 

Повестка дня :  

 1. О выполнении Плана мероприятий по противодействию коррупции в муниципальном образовании Сосновское  сельское поселение муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области в 2020 году.
2.О задачах администрации по профилактике коррупционных факторов при подготовке и принятии муниципальных правовых актов администрации направленных на достижение конкретных результатов.
Слушали :

1.Ведущего специалиста администрации Торопову И.И.

В целях реализации Национального плана противодействия коррупции, утвержденного с Указом Президента Российской Федерации от 29.06.2018 № 378  «О национальном плане противодействия коррупции на 2018-2020 годы», Федеральным законом от 25.12.2008г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», правовым актом администрации МО Сосновское сельское поселение утвержден план мероприятий по противодействию коррупции на 2019-2020 годы.


Вся работа по противодействию коррупции организуется и проводится в соответствии с этим планом и предполагает решение 2-х основных задач:

1. Профилактика коррупционных правонарушений.
2. Выявление и пресечение коррупционных правонарушений 
С целью решения первой задачи  проводятся следующие мероприятия:

1) Подготовка и принятие МПА направленных на противодействие коррупции на территории поселения. Муниципальные правовые акты приводились в соответствие с законодательством Российской Федерации и Ленинградской области в установленные сроки. Постоянно осуществляется актуализация муниципальных правовых актов в сфере противодействия коррупции и размещение их на официальном сайте администрации.
2) Проведение антикоррупционной экспертизы МПА и их проектов.

Антикоррупционная экспертиза проводится в соответствии с Федеральным законом от 17.07.2009 № 172-ФЗ «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов». Основной задачей проведения антикоррупционной экспертизы является обеспечение проведения экспертизы проектов муниципальных НПА в целях выявления в них положений, способствующих созданию условий для проявления коррупции, предотвращения, предупреждения и выявления при подготовке и принятии муниципальных нормативных правовых актов коррупционных факторов и коррупциогенных форм.

В целях повышения качества принимаемых НПА представительным и исполнительным органами МО Сосновское сельское поселение  и создания практического алгоритма совместных действий заключено Соглашение о взаимодействии с Приозерской городской прокуратурой. Предметом правового регулирования Соглашения являются правоотношения, возникающие в связи с проведением прокуратурой района антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов администрации и Совета депутатов  МО Сосновского сельского поселения и их проектов. Проекты нормативных правовых актов разработчиками размещаются на официальном сайте администрации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в разделе «Проекты правовых актов».

3) Регламентация предоставления услуг.

Административные регламенты разрабатываются должностными лицами администрации в соответствии с требованиями Федерального закона от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации представления государственных и муниципальных услуг» и Перечнем муниципальных услуг утвержденным постановлением администрации. На сегодня утвержден перечень муниципальных услуг, оказываемых на территории муниципального образования. Утверждено 38 регламентов.

Все проекты административных регламентов направляются в прокуратуру и только после согласования с надзорным органом утверждается НПА.

4)Противодействие коррупции при размещении муниципальных заказов и распоряжения муниципальным имуществом.

Всю работу при размещении заказов выстраиваем в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». Основными принципами контрактной системы в сфере закупок является открытость, прозрачность, обеспечение конкуренции, ответственность за результативность. Открытость и прозрачность закупок обеспечивается путем размещения информации на Официальном сайте РФ в сети интернет, к информации обеспечен свободный доступ.

5)              В 2019 администрацией МО Сосновское сельское поселение проведено 15              аукционов в электронном виде 3 запроса котировок, за истекший период 2020 года проведено 11 аукционов для обеспечения муниципальных нужд.       

6) Антикоррупционные мероприятия в сфере прохождения муниципальной службы, трудовых отношений с руководителями муниципальных отношений.

Большая работа проводится по предоставлению гражданами, претендующими на замещение муниципальной должности, руководителями муниципальных учреждений, а также муниципальными служащими сведений о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера на себя, супругов и несовершеннолетних детей:

- утвержден перечень должностей муниципальной службы при назначении на которые и замещении которых муниципальные служащие обязаны предоставлять сведения о доходах;

-проводятся обязательные обучения с сотрудниками по правилам заполнения сведений о доходах;

-организована работа по сдаче сведений в кадровую службу;

- своевременное размещение сведений о доходах на официальном сайте администрации.

В целях формирования у лиц, замещающих муниципальные должности и должности муниципальной службы нетерпимости к коррупционному поведению и соблюдения ими запретов, ограничений, обязанностей и требований, установленных в целях противодействия коррупции, с указанными лицами проводится регулярная профилактическая работа, нацеленная, прежде всего, на вновь принятых сотрудников. На систематической основе организовано проведение ознакомительных бесед по вопросам соблюдения законодательства о противодействии коррупции с вновь принятыми сотрудниками при их назначении на должности муниципальной службы и должности руководителей подведомственных органам местного самоуправления учреждений.

Муниципальные служащие ознакомлены под роспись с федеральными, областными и муниципальными правовыми актами, определяющими порядок уведомления представителя нанимателя о фактах обращения в целях склонения муниципального служащего к совершению коррупционных нарушений. Ведущим специалистом по кадровым вопросам проводятся консультации и разъяснения основных положений Кодекса служебного поведения муниципальных служащих 

Осуществлялся контроль за актуализацией сведений, содержащихся в анкетах муниципальных служащих в целях выявления возможного конфликта интересов. Фактов аффелированности лиц, возможности возникновения конфликта интересов не выявлено.

В 2019 году было проведено 3 заседания Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих  и урегулированию конфликта интересов, в 2020 году проведено 5 заседаний. Темой всех заседаний было рассмотрение уведомлений о намерении выполнять иную оплачиваемую работу.  
7) Информационная политика в сфере противодействия коррупции.

Информация об изменениях в законодательстве о противодействии коррупции и прохождении муниципальной службы, локальные нормативные акты размещается на информационном стенде и на официальном сайте администрации МО Сосновское сельское поселение на странице «Противодействие коррупции». Информация на странице регулярно обновляется. 

 2-й задачей в работе администрации по противодействию коррупции является выявление и пресечение коррупционных правонарушений.

В целях организации работы по противодействию коррупции и реализации плана противодействия коррупции, предупреждения и устранения условий, способствующих возникновению и распространению коррупции утверждена,  постановлением администрации от 21.06.2019 № 314, Комиссия по координации работы по предупреждению и противодействию коррупции на территории МО Сосновское сельское поселение, положение о комиссии.  Заседания комиссии проходят раз в квартал. 

Работает комиссия по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов, утвержденная постановлением администрации № 71 от 16.02.2016 года «О комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов администрации муниципального образования Сосновское сельское  поселение муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области».

Ежегодно проводится анализ жалоб и обращений граждан на предмет наличия в них информации о фактах коррупции со стороны муниципальных служащих администрации.  Обращений с информацией о фактах коррупции в 2020 году не поступало.

Антикоррупционный мониторинг проводится в целях оценки уровня коррупции и эффективности принимаемых мер по противодействию коррупции, повышения эффективности антикоррупционной работы в администрации , совершенствованию взаимодействия органа власти со средствами массовой информации и институтами гражданского общества в вопросах противодействия коррупции.
Решение:

1.Утвердить отчет об исполнении Плана мероприятий по противодействию коррупции в администрации муниципального образования Петровское сельское поселение за 2020 г.

1.1. Информацию ведущего специалиста администрации принять к сведению, а также поручить:
- специалистам администрации провести мониторинг действующих нормативных правовых актов, касающихся деятельности администрации, на соответствие их действующему законодательству Российской Федерации и Ленинградской  области и выявление, и устранение коррупционных факторов;

- надлежащим образом осуществлять контроль над подготовкой сотрудниками   администрации и согласованием проектов нормативных правовых актов;

Председатель комиссии                                                               А.В. Рыбак
Секретарь                                                                                       И.А. Богданова  

