В  Сосновском сельском поселении ведется реестр торговли, общественного питания и бытового обслуживания  на конец 2013 года зарегистрировано:

Объектов торговли  – всего: 390; зарегистрировано в 2013 – 10
Общественное питание – всего 28; зарегистрировано в 2013 – 1

Бытовое обслуживание – всего 76; зарегистрировано в 2013 - 1
Аптеки                           - всего 2;   зарегистрировано в 2013 – 0
Аптечные пункты          - всего 6; зарегистрировано в 2013 – 1
Мед. Учреждение ООО «Тари» - всего 1

          За   2013 год внесены в реестр 13 новых предприятий,  в сфере торговли, такие крупные сетевые предприятия как «Пятерочка», «Полушка»,  «Дикси» и  «Верный». 
           Основной рост числа субъектов малого предпринимательства (СМП) продолжает происходить за счет микро предприятий и индивидуальных предпринимателей. 

          Практически нет такой отрасли производства, где свою нишу не занимал бы малый бизнес. Но более всего роль малого бизнеса проявляется в сфере услуг. Рынок услуг развивается в основном благодаря частной предпринимательской инициативе.

           В 2013 году созданы предприятия малого бизнеса в приоритетных сферах для поселения это – строительство, сфера ЖКХ, сфера образования, бытовые услуги. 

          Растет культура обслуживания клиентов предприятиями малого бизнеса. Предприниматели нашего поселения активно участвуют в мероприятиях областной и районной Программы поддержки малого бизнеса, привлекая в бизнес финансовые средства:

           2013 году на открытие собственного бизнеса получили субсидию 3 претендента ( из 4 в районе) по 300 тысяч рублей:

           ООО «Спортивный клуб «Александр Пересвет» - школа «Боевое самбо»,

           ООО «Чистый двор» - вывоз ТБО,
            ИП Потоцкая И.Н. – рабочая столовая.

8 Субъектов малого предпринимательства получили льготные микрозаймы на общую сумму – 5 млн. 480 тыс. рублей.
5 Субъектов малого предпринимательства(из 7 в районе) получили компенсацию по договорам лизинга на сумму 1 млн. 268 тыс. рублей.
? - малых предприятий получили муниципальный заказ.
          В 2013 году Сосновским поселением на поддержку малого предпринимательства было выделено и освоено через АНО «Виктория» 50 тысяч рублей., а именно:

         - 5 человек прошли 72 часовое обучение «Основам ведения бизнеса»
         - 149 граждан и представителей малого бизнеса получили консультационные услуги по вопросам предпринимательской деятельности: 

Бизнес - планирование, получение льготных займов, регистрация предприятия, участие в мероприятиях Программ поддержки малого бизнеса, выбор систем налогообложения, бухгалтерский учет и т.д.

Разработали и провели экспертизу 12 Бизнес планов (получение стартового пособия и займов).
          За 2013 год было проведено 6 семинаров.   Сравнительный анализ цен на основные продукты питания по поселениям Приозерского района показал, что в Сосновском сельском поселении только 6 из 38 наименований превышают цены по сравнению со средне районными. 
         Ведется активная работа с предпринимателями по благоустройству прилегающей территории – в течении всего отчетного периода.  
         Оформлено и выдано -    31   свидетельство за год.

 На территории МО Сосновское сельское поселение находятся два сезонных ярмарочных комплекса, в п. Сосново рядом с Универмагом  по ул. Ленинградская д.14 и платформа 69 км.     
        Квартальная сверка реестров ( четыре раза в год)

 Проводилась работа по программе «Развития и поддержки малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании Сосновское сельское поселение Приозерский муниципальный район Ленинградской области на 2013-2015 годы.
       В 2013 году была проведена работа по определению границ прилегающих территорий к организациям и объектам на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции с перечнем предприятий и схемами размещения. 

