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Всем главам администраций городских и сельских поселений муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области


 .12.2014
        40-116-14 




Прошу Вас опубликовать 25.12.2014 на официальном сайте в сети Интернет следующую информацию:

Приозерская городская прокуратура приняла меры 

по возврату незаконно предоставленных в аренду земельных участков

Приозерской городской прокуратурой проведена проверка исполнения земельного законодательства администрацией муниципального образования Ларионовское сельское поселение муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области. 
Установлено, что главой администрации муниципального образования Ларионовское сельское поселение незаконно заключено 47 договоров аренды земельных участков, поскольку распоряжение данными земельными участками относится к полномочиям органов местного самоуправления муниципального района.  
В связи с выявленными нарушениями законодательства городским прокурором возбуждено 5 административных дел по ч. 2 ст. 19.9 КоАП РФ (удовлетворение должностным лицом заявления гражданина о предоставлении находящегося в муниципальной собственности земельного участка, которое в соответствии с законом не может быть удовлетворено), по результатам рассмотрения которых глава администрации муниципального образования Ларионовское сельское поселение признан виновным и ему  назначено наказание в виде штрафа на общую сумму 50 000 рублей.
Кроме того, 47 заключенных договоров аренды земельных участков по искам прокурора признаны Приозерским городским судом недействительными сделками.
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