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Всем главам администраций городских и сельских поселений муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области
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Прошу Вас опубликовать 25.12.2014 на официальном сайте в сети Интернет следующую информацию:

Приозерская городская прокуратура вновь выявила нарушения прав граждан на благоприятную окружающую среду и свободный доступ к берегу озера
Актуальная проблема самовольного захвата участков береговой полосы озера Суходольское и возведения незаконных построек, препятствующих свободному доступу граждан к воде, вновь стала объектом пристального внимания Приозерской городской прокуратуры.

В рамках очередной проверки соблюдения природоохранного законодательства, установлено, что в нарушение ст. 6 Водного кодекса Российской Федерации, вследствие самовольного захвата участков береговой полосы озера, в ее границах незаконно возведены эллинги для хранения лодок и деревянные строения с прилегающими к ним пирсами, выступающими в озеро.

Данные сооружения ограничивают права неопределенного круга лиц на благоприятную окружающую среду и доступ к водному объекту общего пользования – озеру Суходольское.

В целях восстановления прав граждан на общедоступное пользование водным объектом Приозерской городской прокуратурой направлены два иска в суд с требованием освободить береговую полосу и обеспечить свободный доступ граждан к воде.

Кроме того, в адрес главы администрации МО Петровское сельское поселение МО Приозерский муниципальный район Ленинградской области внесено представление с требованием об устранении допущенных нарушений закона.
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