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Прокуратура Ленинградской области

Старшему помощнику прокурора области по взаимодействию со средствами массовой информации и                                                           общественностью

                                                           старшему советнику юстиции

                                                          Есеньковой С.В.
Направляю Вам информацию, предлагаемую к размещению на сайте Генеральной прокуратуры РФ, либо на сайте прокуратуры Ленинградской области.

Приозерской городской прокуратурой поддержано государственное обвинение в отношении бывшего главы Администрации МО Плодовское сельское поселение
В 2013 году Администрацией муниципального образования Плодовское сельское поселение муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области с ООО «Монтаж плюс» и ООО «Спец Строй Нева» заключены 3 муниципальных контракта на выполнение поставок инженерного оборудования для плавательного бассейна.

В ходе проведенной Приозерской городской прокуратурой проверки исполнения данных муниципальных контрактов городской прокуратурой выявлено отсутствие значительной части оборудования, подлежащего поставке. Вместе с тем акты приема-передачи подписаны должностным лицом муниципального образования, кроме того произведена оплата за поставленное оборудование.
В результате бюджету Российской Федерации причинен ущерб в размере 3 201 418 рублей.
В связи с выявленными городской прокуратурой нарушениями уголовного законодательства в следственный отдел ОМВД России по Приозерскому району в соответствии с требованиями ст.37 УПК РФ направлено 2 постановления с требованием о возбуждении уголовных дел. 
В рамках расследования возбужденных уголовных дел установлен факт злоупотребления должностными полномочиями главой администрации муниципального образования Плодовское сельское поселение Бабиным Н.И., который используя служебные полномочия вопреки интересам службы внес заведомо ложные сведения в официальные документы о поставке оборудования, которое фактически поставлено не было, причинив ущерб государству на сумму 8 990 536 руб. 44 коп. 

28.11.2014 уголовное дело по обвинению Бабина Н.И. в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.285 УК РФ (злоупотребление должностными полномочиями)  направлено для рассмотрения в Приозерский городской суд.
23.12.2014 приговором суда бывший глава администрации МО Плодовское сельское поселение Бабин Н.И. признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.285 УК РФ назначено наказание в виде штрафа в размере 20000 рублей. 

Городской прокурор

советник юстиции                                                                                       П.Н. Репин
Шелудяков В.А. 8-952-356-67-38

