          В Сосновском сельском поселении ведется реестр торговли, общественного питания и бытового обслуживания  на 01 января 2015 года  зарегистрировано 397 объектов, в 2014 году зарегистрировано и внесено в реестр 7 новых предприятий, 4 осуществляющие свою деятельность в сфере торговли,2 бытовое обслуживание и 1 общественное  питание.        
          Основной рост числа субъектов малого предпринимательства (СМП) продолжает происходить за счет микро предприятий и индивидуальных предпринимателей. 

          Практически нет такой отрасли производства, где свою нишу не занимал бы малый бизнес. Но более всего роль малого бизнеса проявляется в сфере услуг. Рынок услуг развивается в основном благодаря частной предпринимательской инициативе.

          Растет культура обслуживания клиентов предприятиями малого бизнеса. Предприниматели нашего поселения активно участвуют в мероприятиях областной и районной Программы поддержки малого бизнеса, привлекая в бизнес финансовые средства:

          2014 году в Фонде поддержки малого предпринимательства получили микрозаймы индивидуальные предприниматели и предприятия нашего поселения: ИП Никитина Л.И., ООО «Агрострой», ООО «Чистый двор», ООО «ТД Сосновоагроснаб» и ООО «Акватория», на сумму 2,6 млн. руб.
            Сравнительный анализ цен на основные продукты питания по поселениям Приозерского района показал, что в Сосновском сельском поселении только 10 из 38 наименований превышают цены по сравнению со средне районными. 
         Ведется активная работа с предпринимателями по благоустройству, уборке, озеленению  прилегающей территории и экологии. 
       На территории МО Сосновское сельское поселение находятся три сезонных ярмарочных комплекса, в п. Сосново рядом с Универмагом  по ул. Ленинградская д.14 , ООО «Буки» и платформа 69 км.     
        Проводилась работа по программе «Развития и поддержки малого и среднего предпринимательства  на 2013-2015 годы»  на поддержку малого предпринимательства было выделено и освоено через АНО «Виктория» 50 тысяч рублей все они реализованы, получили консультативные, информационные, образовательные услуги, не требующих лицензирования 82 чел., помощь в оформлении бухгалтерской отчетности, получению льготных займов, доступ к кредитным ресурсам 61 чел., разработаны и проведены экспертизы 6 Бизнес планов ( на получение стартового пособия и займов).
