                                             ОТЧЕТ 

«Реализация Программы «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании Сосновское сельское поселение на территории МО Приозерский муниципальный район Ленинградской области на 2015 годы».

В  2015 году поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства в Сосновском сельском поселении осуществлялась в соответствии с Программой «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании Сосновское сельское поселение на территории МО Приозерский муниципальный район Ленинградской области на 2014-2015 годы». (далее – Подпрограмма).   

Для реализации комплекса мер и обеспечения равного доступа субъектов предпринимательской деятельности к получению поддержки, предусмотренные Программой средства бюджета, были полностью освоены:

          2015 год – 50 тыс. руб.

По направлению «Расширение доступа субъектов малого и среднего предпринимательства к финансовым и материальным ресурсам»: было проведено консультирование субъектов малого бизнеса по выбору схем кредитования, облегчение доступа к кредитным ресурсам, получению льготных займов, на это мероприятие было запланировано и фактически освоено в 

 2015 году – 7,5 тыс.руб. По результатам этого мероприятия субъектами малого бизнеса получены льготные микрозаймы  заявки подали 2 СМБ на сумму – 1200 тыс. руб. Субъекты малого бизнеса, получившие данную поддержку создали новые рабочие места в 2015 года – 3. 
По направлению «Обеспечение консультационной, организационно-методической и информационной поддержки»: Оказаны консультативные, информационные услуги, методическая помощь субъектам малого бизнеса  и гражданам по общим вопросам осуществления предпринимательской деятельности бизнес-планированию, регистрации предприятий и индивидуальной деятельности, оказана консультационная помощь в выборе организационно-правовой формы предпринимательской деятельности а так же выбор систем налогообложения, оказана помощь субъектам малого бизнеса в оформлении бухгалтерской отчетности, проведена деятельность по информации о мерах государственной поддержки малого бизнеса, о конкурсах, выставках и семинарах, проводимых для малого бизнеса как на районном так и на областном уровне по участию в Программах по поддержке малого, среднего предпринимательства Ленинградской области, в том числе в АПК. На данное мероприятие было запланировано и фактически освоено в  2015 году – 42,5 тыс.руб. По результатам этого мероприятия получили консультации субъектам малого бизнеса и граждане всего в 2015 году – 234. Вновь было создано  в 2015 году: Индивидуальных предпринимателей – 20, юридических лиц – 8. Так же  в 20015 году получили из областного бюджета средства СМБ: на модернизацию производства – 957,6 тыс.руб. на удешевления лизинговых затрат – 716,0 тыс.руб. На получение субсидии по линии агропромышленного комитета была подана одна заявка, но субсидию не получили.

По направлению «Содействие росту конкурентоспособности и продвижению продукции субъектов малого и среднего предпринимательства на товарные рынки»: Организовано участие субъектов малого предпринимательства в областном конкурсе по флористике «Мир фантазии» организованный комитетом по развитию малого , среднего бизнеса и потребительского рынка Ленинградской области, при поддержки «Национальной Гильдии Флористов» и Союза Флористов Ленинградской области» которое состоялось 28 октября 2015 года в загородном отеле «Райвола». Участие в конкурсе приняла индивидуальный предприниматель Мерзлякова Елена Николаевна, и была награждена грамотой «За участие в областном конкурсе по флористике «Мир фантазии». 

По направлению «Содействовать в устранении административных барьеров и препятствий, сдерживающих развитие предпринимательства: 1.Создан координационный совет по взаимодействию местного самоуправления и субъектов малого и среднего предпринимательства  

2.Субъекты  малого предпринимательства принимают активное участие в получении заказов для государственных и муниципальных нужд.

