
Уважаемые предприниматели и руководители организаций!
 

 

Начинается прием заявок на участие в ежегодном конкурсе в сфере молодежного предпринимательства «Молодой предприниматель Ленинградской области» (региональный этап Всероссийского конкурса «Молодой предприниматель России»)
 

До 15 октября 2017 года можно подать заявку на участие в конкурсе в электронном виде через автоматизированную информационную систему «Молодежь России» по ссылке https://ais.fadm.gov.ru/event/5513  (доступна после регистрации на сайте).

 

Принять участие в конкурсе может любой житель Ленинградской области в возрасте от 14 до 30 лет – индивидуальный предприниматель, учредитель или соучредитель  юридического лица.

 

Положение о конкурсе размещено на официальном сайте комитета по молодежной политике Ленинградской области в разделе - Положения о мероприятиях и конкурсах комитета - по ссылке http://youth.lenobl.ru/Document/1503315010.pdf
 

Оценивать участников будет жюри – эксперты в области предпринимательства и развития бизнеса, представители органов государственной власти и бизнес структур - исходя из таких критериев как:

· Финансовые показатели бизнеса

· Управленческие способности предпринимателя

· Инновационный подход к делу

· Конкурентоспособность бизнеса

· Социальная значимость бизнеса

 Жюри определит победителей в четырех номинациях
· «Открытие года»

· «Производство года»

· «Работодатель года»

· «Социальный бизнес»

НЕ УПУСТИТЕ  шанс выиграть  свой «ОСКАР» в сфере молодежного предпринимательства!
 

За дополнительной информацией и по вопросам, связанным с проведением конкурса, можно обращаться в комитет по молодежной политике Ленинградской области по телефону 8 (812) 274-42-75, ответственное  лицо – ведущий специалист отдела  молодежной политики КОРШУНОВА Елена Викторовна.
 

