                                              ОТЧЕТ 

«Реализация Подпрограммы «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании Сосновское сельское поселение на территории МО Приозерский муниципальный район Ленинградской области на 2018 годы».

В  2018 году поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства в Сосновском сельском поселении осуществлялась в соответствии с Подпрограммой «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании Сосновское сельское поселение на территории МО Приозерский муниципальный район Ленинградской области на 2016-2018 годы». (далее – Подпрограмма).   

Для реализации комплекса мер и обеспечения равного доступа субъектов предпринимательской деятельности к получению поддержки, предусмотренные Программой средства бюджета, были полностью освоены:

2017 год – 50 тыс. руб..

По направлению: Формирование благоприятной среды для развития предпринимательства: содействие росту конкурентоспособности субъектов малого и среднего предпринимательства Сосновского поселения, содействие в устранении административных барьеров и препятствий, сдерживающих развитие предпринимательства: Создан координационный совет по взаимодействию местного самоуправления и субъектов малого и среднего предпринимательства  В 2018 году было проведено пять заседаний координационного совета. 

1. Информация о реализации программы «Развитие и поддержки малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании Сосновское сельское поселение на территории МО Приозерский район Ленинградской области на 2016-2018 годы».

           2. О внесении изменений в Перечень муниципального имущества, находящегося в собственности муниципального образования и свободного от прав третьих лиц. 

           3. О внесении изменений в Перечень муниципального имущества, находящегося в собственности муниципального образования и свободного от прав третьих лиц. 

           4. О работе административной комиссии. О внесении изменений в Перечень муниципального имущества, находящегося в собственности муниципального образования и свободного от прав третьих лиц. 
         5.О внесении изменений в Перечень муниципального имущества, находящегося в собственности муниципального образования и свободного от прав третьих лиц. 

       Субъекты малого предпринимательства принимают активное участие в получении заказов для государственных и муниципальных нужд, а именно такие предприятия как ООО «Агрострой», ООО «Ротан», ООО «Содружество», ООО «Агрострой», ИП Богданова Н.И., ИП Самоделкина Л.М., ИП Великанов И.Ю., Амашукели А.Л. , ИП Мерзляков В.Н. и др.
       В 2018 году  субъектами малого и среднего предпринимательства Сосновского сельского поселения были получены микрозаймы :для обучения персонала, покупку нового оборудования, проведение рекламной компании и т.д. 
1. ООО "МИРПРОДУКТ" - 1000 тыс.руб.

2. ИП Каянкин Е.С. - 300 тыс.руб.

3. ООО "Ландшафт-ЭКО" - 900 тыс.руб

4. ООО "Управляющая компания СосвоАгроПромТехника" - 900 тыс.руб.                             
   5. ООО "Скай Бот" - 1300 тыс.руб.

6. ООО "Строительно-монтажная компания" - 1000 тыс.руб.

7. ИП Богданова Н.И. - 300 тыс.руб.

По направлению Информационно – консультационная поддержка: Оказаны консультативные, информационные услуги, методическая помощь субъектам малого бизнеса  и гражданам по общим вопросам осуществления предпринимательской деятельности бизнес-планированию, регистрации предприятий и индивидуальной деятельности, оказана консультационная помощь в выборе организационно-правовой формы предпринимательской деятельности а так же выбор систем налогообложения, оказана помощь субъектам малого бизнеса в оформлении бухгалтерской отчетности, проведена деятельность по информации о мерах государственной поддержки малого бизнеса, о конкурсах, выставках и семинарах, проводимых для малого бизнеса как на районном так и на областном уровне по участию в Программах по поддержке малого, среднего предпринимательства Ленинградской области, в том числе в АПК. На данное мероприятие было запланировано и фактически освоено в 2018 году – 35,625 тыс. руб. По результатам этого мероприятия получили консультации субъекты малого бизнеса и граждане всего – 194 консультации.  В 2018 году вновь созданы СМБ: 
Индивидуальные предприниматели – 15, юридических лиц в форме ООО – 5. 

Прекратили деятельность (закрылись) в 2018 году: 6 Индивидуальных предпринимателей и одно предприятие. 

Предприниматели Сосновского поселения активно участвовали в мероприятиях Программы развития и поддержки малого и среднего бизнеса Ленинградской области и получили из областного бюджета субсидии на общую сумму 1132,6 тыс. рублей, из них:

 – 493,9,0 тыс. руб. на возмещение затрат на модернизацию производства получило ОАО «Аэлита» 

– развитие лизинговой поддержки - ЗАО «Сосновоагропромтехника» - 191,3 тыс. руб. 

ОАО «Аэлита» - 20,9 тыс.руб.

- возмещение затрат по кредитным договорам получил - АО ПЗ «Расцвет» - 426,5 тыс. руб.

По направлению Имущественная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства: Администрацией сформирован перечень муниципального  имущества, находящегося в собственности муниципального образования Сосновское сельское поселение муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области  и свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства), предназначенного для предоставления во владение и (или) в пользование на долгосрочной основе субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства Ленинградская область , адрес  Приозерский район, пос. Сосново, ул. Зеленая Горка, Здание производственное -118,5, в настоящий момент свободно.

По направлению: Содействие в доступе субъектов малого и среднего предпринимательства к финансовым и материальным ресурсам: было проведено консультирование субъектов малого бизнеса по выбору схем кредитования, облегчение доступа к кредитным ресурсам, получению льготных займов, на это мероприятие было запланировано и фактически освоено – 14,375 тыс. руб. По результатам этого мероприятия субъектами малого бизнеса получены льготные микрозаймы в Фонде «Развития бизнеса» МО Приозерский муниципальный район – 5 предприятий на общую сумму 3000, 0тысячи рублей. Субъекты малого бизнеса, получившие данную поддержку создали 6 новых рабочих мест. 

· По результатам деятельности Подпрограммы привлечены бюджетные средства в поселение Всего – 4132,6 тыс. руб.
· Созданы новые СМБ - 20 
· Создано новых рабочих мест – 32 ед.
· Действующие СМБ расширили сферу деятельности - 16
В целях развития торговой деятельности на территории муниципального образования Сосновское сельское поселение муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области, обеспечения стабильности прав хозяйствующих субъектов, осуществляющих  торговую деятельность,  возможности долгосрочного планирования и ведения ими своего бизнеса, в соответствии с Федеральным законом от 28.12.2009 года № 381-ФЗ.
Утвержден административный регламент предоставления муниципальной услуги: « Права на  размещение нестационарного торгового объекта на территории муниципального образования Сосновское сельское поселение» согласно  схемы нестационарных торговых объектов размещенных на территории муниципального образования.
   В 2018 году В рамках празднования дня предпринимателя Ленинградской области , прошла неделя предпринимательства с 13 по 19 декабря 2018 года. . Инициаторами и организаторами серии мероприятий являлись комитет по развитию малого, среднего бизнеса и потребительского рынка Ленинградской области и государственное казенное учреждение Ленинградской области «Ленинградский областной центр поддержки предпринимательства». В дни Недели состоялся  конкурс «Бизнес-признание»  по 7 номинациям, в которых приняли участия предприниматели Сосновского сельского поселения. В номинации «Лучший проект в сфере спорта и туризма в Ленинградской области»  3 место  в региональном конкурсе «Бизнес-признание» получил ООО «Спортивный Клуб «Александр Пересвет» руководитель Мохнаткин Сергей Александрович. «Лучший экспортер» 3 место получило предприятие ООО «Ротан» Генеральный директор Билан Оксана Григорьевна. 
Призеры конкурса награждены почетными дипломами и денежными грантами в форме субсидий. За участие в областном конкурсе «Бизнес-признание» в номинации «Лучший женский проект» Дипломам участника и призом зрительских симпатий награждена индивидуальный предприниматель Визгалова Лидия Сергеевна. 
От всей души поздравляем наших предпринимателей с победой и достойным представлением своих достижений на областном конкурсе и пожелаем дальнейшего развития и процветания  бизнеса.
