                                              ОТЧЕТ 

«Реализация Подпрограммы «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании Сосновское сельское поселение на территории МО Приозерский муниципальный район Ленинградской области за 2020 год».

В  2020 году поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства в Сосновском сельском поселении осуществлялась в соответствии с Подпрограммой «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании Сосновское сельское поселение на территории МО Приозерский муниципальный район Ленинградской области на 2019-2021 годы». (далее – Подпрограмма).   

Для реализации комплекса мер и обеспечения равного доступа субъектов предпринимательской деятельности к получению поддержки, предусмотренные Программой средства бюджета, были полностью освоены:

2020 год – 30 тыс. руб. 
На территории МО Сосновское сельское поселение осуществляют деятельность 289 предприятий, индивидуальных предпринимателей - 164, юридических лиц в форме ООО -  125.
По направлению: Формирование благоприятной среды для развития предпринимательства: содействие росту конкурентоспособности субъектов малого и среднего предпринимательства Сосновского поселения, содействие в устранении административных барьеров и препятствий, сдерживающих развитие предпринимательства: Продолжил работу координационный совет по взаимодействию местного самоуправления и субъектов малого и среднего предпринимательства  В 2020 году было проведено четыре заседания координационного совета. 

 1. О необходимости информирования хозяйствующих субъектов о соблюдении мер по предотвращению распространения новой короновирусной инфекции COVID-19
 2. О совете по содействию развития малого и среднего предпринимательства
 3.Об обязательной маркировке всех лекарственных препаратов, выпускаемых в обращение. 
 4. Об ​ отдельных видах товаров, подлежащих обязательной маркировке средствами идентификации, и сроки введения маркировки. 

           Субъекты малого и среднего предпринимательства принимают активное участие в получении заказов для государственных и муниципальных нужд, а именно такие предприятия как  ИП Богданова Н.И., ИП Визгалова Л.., ИП Фокина Н.Ю..,  ИП Самоделкина Л.М., АО «Сосновоагроснаб», ООО «Техосмотр Вуокса», ООО «Раута-Форест», ИП Мишина Ю.В., ООО «Ландшафт ЭКО», ООО «ЛИСМА»,  ООО «СТС-Терминал», ИП Михайлов В.А., ООО «Чистый двор», ИП Каянкин И.С., ИП Суровцев В.Н.
По направлению Информационно – консультационная поддержка: Оказаны консультативные, информационные услуги, методическая помощь субъектам малого бизнеса  и гражданам по общим вопросам осуществления предпринимательской деятельности бизнес-планированию, регистрации предприятий и индивидуальной деятельности, оказана консультационная помощь в выборе организационно-правовой формы предпринимательской деятельности а так же выбор систем налогообложения, оказана помощь субъектам малого бизнеса в оформлении бухгалтерской отчетности, проведена деятельность по информации о мерах государственной поддержки малого бизнеса, о конкурсах, выставках и семинарах, проводимых для малого бизнеса как на районном так и на областном уровне по участию в Программах по поддержке малого, среднего предпринимательства Ленинградской области, в том числе в АПК.. По результатам этого мероприятия получили консультации субъекты малого бизнеса и граждане всего – 87 консультаций.  

В 2020 году вновь созданы СМБ: 11
Индивидуальные предприниматели – 9, юридических лиц в форме ООО – 2. 

Предприниматели Сосновского поселения активно участвовали в мероприятиях Программы развития и поддержки малого и среднего бизнеса Ленинградской области и получили из областного бюджета субсидии на общую сумму 1432,8 тыс. рублей, из них:

 – 904,6 тыс. руб. ООО «Игора Драйв» предоставлена субсидия на возмещения затрат в связи с получением сертификатов , 291,4 ООО «Ландшафт ЭКО» предоставлена субсидия для организации предпринимательской деятельности, 236,7 ООО «Александр Пересвет» 
 предоставлена субсидия для организации предпринимательской деятельности.
        По направлению Имущественная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства: Администрацией сформирован перечень муниципального  имущества, находящегося в собственности муниципального образования Сосновское сельское поселение муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области  и свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства), предназначенного для предоставления во владение и (или) в пользование на долгосрочной основе субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства Ленинградская область , адрес  Приозерский район, пос. Сосново, ул. Зеленая Горка, в настоящий момент свободно,  д. Кривко ул. Урожайная д.10 – баня, пос. Сосново ул. Никитина, д. 30 помещение 4, в настоящий момент свободно.
      По направлению: Содействие в доступе субъектов малого и среднего предпринимательства к финансовым и материальным ресурсам: было проведено консультирование субъектов малого бизнеса по выбору схем кредитования, облегчение доступа к кредитным ресурсам, получению льготных займов. По результатам этого мероприятия субъектами малого бизнеса получены льготные микрозаймы в Фонде «Развития бизнеса» МО Приозерский муниципальный район – 3 предприятий на общую сумму 4000, 0 тысяч рублей, это:

     ООО «Агропромтехника»         - 1500,00 тыс.руб.

     ООО «Ландшафт-ЭКО» - 1500,00 тыс. руб.

     ООО «ОСМК»              - 1000,0 тыс.руб.
В целях развития торговой деятельности на территории муниципального образования Сосновское сельское поселение муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области, обеспечения стабильности прав хозяйствующих субъектов, осуществляющих  торговую деятельность,  возможности долгосрочного планирования и ведения ими своего бизнеса, в соответствии с Федеральным законом от 28.12.2009 года № 381-ФЗ.
Утвержден административный регламент предоставления муниципальной услуги: « Права на  размещение нестационарного торгового объекта на территории муниципального образования Сосновское сельское поселение» согласно  схемы нестационарных торговых объектов размещенных на территории муниципального образования. В 2020 году предоставлено муниципальная услуга 1 предпринимателю. 
